
 

 

 
 

WOJEWÓDZKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA W KRAKOWIE 
 
 
 
 
 
 

 
Zabytkowa kolekcja książek z przełomu XIX i XX wieku  

w Czytelni Zbiorów o Krakowie i Małopolsce 
(do 1950 roku) 

 
 
 
 

Opracowała Maria Kietlińska-Kamińska 
 

Uzupełniła Elżbieta Romanowska 
 
 

Dział Informacyjno-Bibliograficzny 
Czytelnia Zbiorów o Krakowie i Małopolsce 

 
 
 

 
 
 

Kraków 2020 



 

 

 2 

 

Najdawniejsze wydawnictwa działu regionalnego to spis książek tworzących 

swoistą kolekcję zbiorów specjalnych naszej Biblioteki. Najstarsza z 1821 roku to 

Historya Biblioteki Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie, opracowana przez 

Jerzego Samuela Bandtkiego – bibliografa, historyka językoznawstwa i drukarstwa, 

edytora, a także dyrektora tejże biblioteki, który w 1812 roku uruchomił w niej 

pierwszą czytelnię publiczną. 

Tematyka zamieszczonych w spisie wydawnictw jest różnorodna, 

odzwierciedla szeroko pojęte życie publiczne (polityka, edukacja, sprawy społeczne), 

historię, literaturę, sztukę Krakowa z całą jego ówczesną specyfiką. Niektóre z tych 

książek są bogato ilustrowane. Dotyczy to głównie wydawnictw związanych ze 

sztuką i architekturą. Np. Święte pamiątki Krakowa z 1883 roku, które to „ozdobiono 

102 drzeworytami tyntowymi”, czy 3-tomowe dzieło Pomniki Krakowa (1904) 

Maksymiliana Cerchy – cenne, nie tylko ze względu na treść i bogaty materiał 

ilustracyjny, ale także na skład drukarski, który jest wartością samą w sobie. 

Znajdą się też pozycje dotyczące miast Małopolski (np. Myślenice, Tarnów, 

Nowy Sącz, Szczawnica), sprawozdania i pamiętniki różnego rodzaju Towarzystw (np. 

Szkół Ludowych, Dobroczynności, Drukarzy, Katolickiego Związku Polek, 

Uniwersytetu Robotniczego), czy materiały ukazujące życie osób zasłużonych dla 

Krakowa i ziemi krakowskiej w przeszłości, a także monografie malarzy, pisarzy, 

muzyków, naukowców (m.in. Stanisław Wyspiański, Jan Matejko, Jan Kasprowicz, 

Władysław Orkan, Józef Dietl, Ignacy Jan Paderewski, Józef Szujski, Antoni Zygmunt 

Helcel, Tomasz Pryliński). 

Do grupy „cracovianów”, czyli książek tematycznie związanych z Krakowem 

należą wydawnictwa historiograficzne, będące do dziś podstawowym źródłem badań 

do dziejów miasta. Na historyczną świadomość narodu przemożny wpływ miała 

krakowska szkoła historyczna, której czołowymi przedstawicielami byli m.in. Józef 

Szujski (Stary Kraków : w dziewięćsetną rocznicę jego narodowego charakteru), 

Michał Bobrzyński (Z dziejów odrodzenia politycznego Galicyi 1859-1873), 

Stanisław Krzyżanowski (Księgi ławnicze krakowskie, Rachunki wielkorządowe 

krakowskie), Stanisław Smolka (Akademia Umiejętności w Krakowie), Stanisław 

Tarnowski (Szujskiego młodość).  
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Niezwykle ciekawy jest również zbiór „galicjanów”, przekazujących 

wiadomości na temat ziem polskich znajdujących się w latach 1772-1918 pod 

panowaniem austriackim. Są tu m.in. Antoniego Wrotnowskiego Autonomia Galicyi 

i jej samorząd, Jana Stelli-Sawickiego Galicya w powstaniu styczniowym, Władysława 

Studnickiego Wyodrębnienie Galicyi, czy Stanisława Szczepanowskiego Nędza 

Galicyi w cyfrach. Kraków jako pierwsze miasto w Polsce doczekało się swojego 

przewodnika. Był nim wydany w 1603 roku Przewodnik abo kościołów krakowskich y 

rzeczy w nich wiedzenia y widzenia godnych krótkie opisanie.  

Niestety tego egz. Wojewódzka Biblioteka nie posiada, natomiast w jej 

zbiorach można odnaleźć niezwykle popularny w XIX w., wielokrotnie wznawiany 

przewodnik autorstwa krzewiciela idei ochrony zabytków Ambrożego Grabowskiego 

Kraków i jego okolice (wyd. 5 z 1866 roku), opisujący walory historyczne i 

artystyczne dawnej stolicy Polski. 

Niezwykle popularną serią jest Biblioteka Krakowska, wydawana od początku 

przez Towarzystwo Miłośników Historii i Zabytków Krakowa. Pierwszy numer z tej 

serii ukazał się w roku 1897, a do 2019 r. ukazało się tych tomów aż 165. Głównym 

celem Towarzystwa było poznawanie dziejowej przeszłości Krakowa i jego okolic 

oraz budzenie poszanowania dla pamiątek i zabytków miasta wśród ogółu jego 

mieszkańców. Zadania te realizowano m.in. poprzez bogatą działalność wydawniczą. 

W Bibliotece Krakowskiej swoje prace ogłaszali znakomici autorzy (m.in. Klemens 

Bąkowski, Adam Chmiel, Jan Ptaśnik, Stanisław Tomkowicz, Wacław Tokarz, Henryk 

Barycz). Publikacje dotyczyły dziejów poszczególnych zabytków Krakowa, opisywały 

krakowskie tradycje, życie codzienne mieszczan, cechy, żaków, profesorów 

Uniwersytetu Jagiellońskiego, historię literatury, muzyki, teatru, monografie 

okolicznych wsi. Zamieszczano też ciekawe materiały źródłowe – relacje 

i wspomnienia. Podobnie zróżnicowana była treść rozpraw zamieszczanych 

w Roczniku Krakowskim, w jednym z ważniejszych czasopism polskiej humanistyki 

o międzynarodowym znaczeniu (w zbiorach posiadamy liczne nadbitki).  

W zabytkowej kolekcji nie mogło też zabraknąć bardzo popularnego w XIX 

wieku Kalendarza Krakowskiego Józefa Czecha, wydawanego w latach 1832-1917. 

Kalendarz znanego księgarza i drukarza zawierał wszystkie najważniejsze informacje 
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o Krakowie (adresy ważnych osób, instytucji, informacje o sklepach i firmach 

krakowskich, aktualności i porady, piękne graficznie reklamy). 

Poniższy spis publikacji ma charakter otwarty, będzie on uzupełniany 

o „nowe” nabytki naszej Czytelni. 

To tyle tytułem wstępu do rozbudzenia czytelniczej wyobraźni. Życzymy 

ciekawej lektury, niezapomnianych doznań w podróży do minionych czasów, którą to 

mamy nadzieję, wymienione wydawnictwa umożliwią.  

(Zaleta! – w dobie powszechnego Internetu korzystanie = obcowanie ze starą książką 

z autopsji – bezcenne). 
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1821 

 
1. Bandtkie, Jerzy Samuel (1768-1835). Historya Biblioteki Uniwersytetu 

Jagiellońskiego w Krakowie / przez Jerzego Samuela Bandtkiego. – Kraków : nakł. 
Ambrożego Grabowskiego, 1821. – [10], 200, [6] s. ; 18 cm 

 

 
1831 

 
2. Balicki, Wincenty. Miasto Tarnów : pod względem historycznym, statystycznym, 

topograficznym i naukowym / przez Wincentego Balickiego. – Tarnów : [s.n.], 1831 

(Tarnów : J. Karnstädt). – [8], VI, 159, [3] s. ; 20 cm 
 
 

1835 
 

3. Przewodnik Krakowski na Rok 1835 : obejmujący w sobie kalendarz rzymski, ruski, 
żydowski i mahometański; genealogiją panujących w Europie; schematyzm 
wszelkich władz krajowych wolnego miasta Krakowa; rys historyczno-statystyczny 
tegóż kraju z opisaniem topograficznem stolicy; wykaziciel, ułatwiający przyjemny 
pobyt w Krakowie; i rozmaitości krakowskie. – Kraków : nakł. i druk St. 

Gieszkowskiego, 1835. – 12 cm 
 
 

1841 
 

4. Programma Popisow Rocznych w Instytucie Technicznym Tak Klass Wydziałowych 
Jako Tez Kursow Technicznych. R. 7. – Kraków : IT, 1841. – 24 cm 

 
 

1842 

 
5. Muczkowski, Józef (1795-1858). Mieszkania i postępowanie uczniów krakowskich 

w wiekach dawniejszych / napisał Józef Muczkowski. – Kraków : Józef Czech, 1842 
(Kraków : Józef Czech). – [2], VI, [4], 158 s., [1] k. tabl. : err. ; 22 cm 

 

 
1845 

 
6. Kraszewski, Józef Ignacy (1812-1887). Żacy krakowscy w r. 1549 : prosta kronika / 

spisana przez J. I. Kraszewskiego. – Lwów : nakł. Kajetana Jabłońskiego, 1845 

(Wiedeń : Tłocznia A. Straussa wdowéj i Sommera). – [4], 218, [2] s. ; 20 cm 
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1846 

 
7. Meciszewski, Hilary Walenty (1803-1855). Sześć lat politycznego bytu 

Rzeczypospolitéj Krakowskiéj : (epoka czasu, od miesiąca grudnia 1827 r. do 
miesiąca marca 1833 r.). T. 1 / skreślił Hilary Meciszewski. – Berlin : nakł. 
J. Cypcera Księgarza w Krakowie, 1846 ([S.l.] : A.W. Hayn). – XXIV, 80 s. ; 24 cm 

 
 

1847 
 
8. Friedlein, Daniel Edward (1802-1855). Drzeworyty w różnych dziełach polskich 

używane przez drukarzy krakowskich w XVI., XVII. i XVIII. wieku a zachowane 
dotąd w zbiorze prywatnym D. E. F. w Krakowie. – [Kraków : s.n., 1847]. – [26] s. 
tabl. : il. ; 22x36 cm 

 
 

1850 
 

9. Mieroszewski, Jacek (1771-1850). Uwagi nad pismem pod tytułem Posag 
Uniwersytetu Jagiellońskiego / przez J. M. – Kraków : nakł. i drukiem Stanisława 
Gieszkowskiego, 1850. – 41 s. ; 19 cm 

 
 

1853 
 
10. Wurzbach, Constant von (1818-1893). Die Kirchen der Stadt Krakau : eine 

Monographie zur Geschichte und Kirchengeschichte des einstigen Königreichs 
Polen / von Konstantin Wurzbach. – Wien : Mechitharisten-Congregations 
Buchhandlung, 1853. – XII, 402 s. ; 22 cm 

 
 

1854 
 
11. Grabowski, Ambroży (1782-1868). Skarbniczka naszej archeologji obejmująca 

średniowiekowe pomniki wojennego budownictwa Polaków, wiadomości do 
dziejów sztuk pięknych w Polsce, oraz wspomnienia z naszej przeszłości itp / 

przez Ambrożego Grabowskiego ; wyd. J.N. Bobrowicza. – Lipsk : nakł. Księgarni 
Zagranicznej, 1854 (Lipsk : Breitkopf i Hertel). – VIII, [2], 205, [1] s., XII k. tabl. ; 26 
cm 

 
 

1855 
 
12. Pol, Wincenty (1807-1872). Wiadomość o Kościele Świętej Katarzyny na 

Kazimierzu przy Krakowie / [Wincenty Pol]. – Warszawa : [s.n.], 1855 (Warszawa : 
Drukarnia Gazety Codziennej). – [2], 35 s. ; 24 cm 
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1857 

 
13. Hoszowski, Konstanty Moroz (1805-1884). Wiadomość historyczna o starożytnym 

obrazie N. P. Maryi w kaplicy Domu schronienia ubogich Koletki zwanym, 
znajdującym się; tudzież o szpitalu krakowskim a raczéj Domu schronienienia 
ubogich, pod imieniem Bractwa Panny Maryi, niegdyś przy ul. ś. Szczepana 
istniejącym / przez Konstantego Hoszowskiego skreślona. – Kraków : czcionkami 
„Czasu” w Pałacu Krzysztofory, 1857. – [6], 48 s. ; 22 cm 

 
 

1858 

 
14. Wójcicki, Kazimierz Władysław (1807-1879). Wycieczka do Krakowa w maju (2-

14) 1858 roku Kazimierza Władysława Wójcickiego. – [S.l. : s.n., 1858?]. – S. [1], 
82-135 ; 25 cm 

 

 
1859 

 
15. Łętowski, Ludwik (1786-1867). Katedra krakowska na Wawelu / przez Ludwika 

Łętowskiego. – Kraków : kosztem autora, 1859 (Kraków : Drukarnia „Czasu”). –  [4], 

VIII, 104, [4] s., 17 k. tabl. : il. ; 46 cm 
 
 
16. Wężyk, Franciszek (1785-1862). Trzy mowy Fr. Wężyka na posiedzeniach 

publicznych C. K. Towarzystwa Naukowego w Krakowie w dniach 28 lutego 1857 
r. – tudzież 6 marca 1858 i 26 lutego 1859 : z dodaniem 2 ułamkow z dramatu 
pod napisem: Bezkrólewie 1 czyli Jadwiga odczytanych na tychże posiedzeniach 
drugiém i trzeciém. – Kraków : [s.n.], 1859 (Kraków : Druk. C. K. Uniwersytetu). – [4], 
8, [2], 21, 46 s. ; 21 cm 

 

 
1860 

 
17. Siemieński, Lucjan (1807-1877). Album polskich malarzy : z wystawy Towarzystwa 

Przyjaciół Sztuk Pięknych w Krakowie, 1859 / tekst objaśniający skreślił Lucian 

Siemieński.  – Kraków : nakł. Księgarni D.E. Friedleina, [ca 1860].  – 34 s., [8] k. tabl. 
kolor. ; 28 cm 

 
 

1863 

 
18. Łepkowski, Józef (1826-1894). Przegląd zabytków przeszłości z okolic Krakowa / 

podał Józef Łepkowski. – Warszawa :  Księgarnia G. Gebethnera i R. Wolfa, 1863 
(Kraków : Drukarnia c. k. Uniwersytetu Jagiellońskiego). – XVIII, 222 s. ; 22 cm. – 
Odb. z: Rocznik Tow. Naukowego Krakowskiego, T. 5. (og. zbioru T. 28) 

 
 

http://katalog.nukat.edu.pl/lib/item?id=chamo:1813225&fromLocationLink=false&theme=nukat
http://katalog.nukat.edu.pl/lib/item?id=chamo:1813225&fromLocationLink=false&theme=nukat
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19. Morawski, Szczęsny (1818-1898). Sądecczyzna / przez Szczęsnego Morawskiego. 

– Kraków : nakł. autora, 1863 (Kraków : Ż.J. Wywiałkowski). – VIII, 249 s., [1] k. tabl. ; 
23 cm. – Na s. tyt.: (z mapkami i planami) 
  

 
20. Opowiadanie o ubiorach, zwyczajach i obyczajach ludu polskiego. – Kraków : nakł. 

i dr. Józefa Bensdorffa, 1863. – 54 s. : il. ; 20 cm 
 
 

1866 
 

21. Grabowski, Ambroży (1782-1868). Kraków i jego okolice / opisał historycznie 
Ambroży Grabowski. – Wyd. 5 znacznym przyczynkiem wiadomości rozsz., z 57 
drzeworytami, widokiem i planem miasta. – Kraków : nakł. Księgarni D.E. 
Friedleina, 1866 (Lipsk : dr. Gieseckiego & Devrienta). – XI, [1], 431 s. : il. ; 19 cm 

 

 
22. Łepkowski, Józef (1826-1894). Przegląd krakowskich tradycyj, legend, 

nabożeństw, zwyczajów, przysłów, i właściwości / podał Józef Łepkowski. –Kraków 
: Drukarnia „Czasu” W. Kirchmayera, 1866. – 68 s. ; 18 cm 

 

 
1868 

 
23. Pamiętnik Towarzystwa Dobroczynności Krakowskiego wydany z powodu 

obchodzonego w d. 24 i 25 czerwca 1866 r. pięćdziesiąt-letniego jubileuszu 
wskrzeszenia w roku 1816 tegoż Towarzystwa. – Kraków : nakł. członków 
Towarzystwa Dobroczynności, 1868 ([Kraków] : Drukarnia „Czasu” 
W. Kirchmayera). – [6], 245 s., [10] k. tabl. ; 23 cm 

 
 

24. Smoniewski, Jan Wincenty (1793-1867). Jana Winc. Smoniewskiego zbiór 
wiadomości o magistratach polskich w ogóle, a w szczególe o magistracie miasta 
Krakowa w dawnych czasach / podał do druku nakładem własnym Konrad 
Ściborowski. – Kraków : Drukarnia C. K. Uniwersytetu Jagiellońskiego pod 
zarządem Konst. Mańkowskiego, 1868. – 149 s. ; 23 cm 

 
 

1870 
 
25. Kremer, Józef (1806-1875). Kraków wobec Polski i Sukiennice jego oraz słowo o 

Bramie Floryańskiej / napisał Józef Kremer. – Kraków : [s.n.], 1870 (Kraków : 
Drukarnia „Czasu” Kirchmayera). – 71, [2] s. : il. ; 20 cm. – Odb. z: Czas 

 
 
26. Wolff, Maurycy. Uwagi dotyczące spraw miejskich i zarządu majątkiem Gminy 

Miasta Krakowa / skreślił Maurycy Wolff. – Bochnia : nakł. autora, 1870  (Bochnia : 
drukiem W. Pisza). – 37 s. ; 22 cm 
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1871 

 
27. Kolberg, Oskar (1814-1890). Lud : jego zwyczaje, sposób życia, mowa, podania, 

przysłowia, obrzędy, gusła, zabawy, pieśni, muzyka i tańce. Serya 5, Krakowskie. 
Cz. 1 / przedstawił Oskar Kolberg ; z rycinami i drzeworytami wedle rys. W. 
Gersona, Tadeusza Konopki i fotografij Rzewuskiego. – Kraków : wyd. z pomocą 

funduszu księcia Jerzego Romana Lubomirskiego pod zarządem Towarzystwa 
Naukowego Krakowskiego, 1871. – VIII, 384 s. : il., nuty ; 24 cm. – (Materyjały do 
Etnografii Słowiańskiej) 

 
 

28. Wielogłowski, Walery (1805-1865). Kraków przed czterdziestą laty / przez 
Walerego Wielogłowskiego. – Wyd. pośmiertne / dop. przez L. Siemieńskiego. – 
Kraków : nakł. wydawnictwa dzieł Władysława Jaworskiego, 1871 (Kraków : 
Drukarnia W. Jaworskiego). – VI, 298 s. ; 17 cm 

 

 
1872 

 
29. Dietl, Józef (1804-1878). Projekt zaradzenia brakowi mieszkań w Krakowie 

skreślony przez Prezydenta Miasta, odczytany na posiedzeniu Rady miejskiej dnia 
5 czerwca 1872 roku odbytem / [Dr. Dietl]. – Kraków : [s.n.], 1872 ([Kraków] : Druk. 
„Czasu”). – [2], 55 s. ; 21 cm 

 
 
30. Dutkiewicz, Szymon (1802?-1877). Zbiór pomników i napisowych nagrobków 

w główniejszych kościołach krakowskich / Szymon Dutkiewicz. – Kraków : [s.n.], 
1872 (Kraków : Drukarnia Leona Paszkowskiego).  – 22, [1] s. ; 22 cm 

 
 
31. Radwański, Jan Bartłomiej (1819-1873). Założenie plantacyj krakowskich przez 

Feliksa Radwańskiego a kończenie ich kosztem Rzeczypospolitéj Krakowskiéj 
przez Floryana Straszewskiego / [Jan Radwański]. – Kraków : [s.n.], 1872 (Kraków : 
w Drukarni Leona Paszkowskiego). – 21 s. ; 23 cm 

 
 

32. Towarzystwo Wzajemnej Pomocy Drukarzy (Kraków). Statut Towarzystwa 
Wzajemnéj Pomocy Drukarzy w Krakowie. – Kraków : nakł. Towarzystwa, 1872. – 
15, [2] s. : il. ; 17 cm 

 
 

1873 
 
33. Kolberg, Oskar (1814-1890). Lud : jego zwyczaje, sposób życia, mowa, podania, 

przysłowia, obrzędy, gusła, zabawy, pieśni, muzyka i tańce. Serya 6, Krakowskie. 
Cz. 2 / przedstawił Oskar Kolberg ; z rycinami i drzeworytami wedle rys. W. 

Gersona, Tadeusza Konopki i fotografij Rzewuskiego. – Kraków : wyd. z pomocą 
funduszu księcia Jerzego Romana Lubomirskiego pod zarządem Towarzystwa 



 

 

 10 

Naukowego Krakowskiego, 1873. – V, [3], 540 s. : nuty ; 23 cm. – (Materyjały do 

Etnografii Słowiańskiej) 
 
 
34. Monografie miejscowości galicyjskich : Kossowa. – [S.l. : s.n., 1873]. – 30 s. pag. 

varia ; 23 cm. – Nadb. z: Przewodnik Naukowy i Literacki : dodatek do Gazety 

Lwowskiej.  
 
 

1874 
 

35. Kolberg, Oskar (1814-1890). Lud : jego zwyczaje, sposób życia, mowa, podania, 
przysłowia, obrzędy, gusła, zabawy, pieśni, muzyka i tańce. Serya 7, Krakowskie. 
Cz. 3 / przedstawił Oskar Kolberg ; z rycinami i drzeworytami wedle rys. W. 
Gersona, Tadeusza Konopki i fotografij Rzewuskiego. – Kraków : wyd. z pomocą 
funduszu księcia Jerzego Romana Lubomirskiego pod zarządem Akademii 

Umiejętności, 1874. – VI, 354 s. ; 24 cm.  – (Materyjały do Etnografii Słowiańskiej) 
 
 
36. Louis, Józef Tadeusz (1832-1898). Wieś Paczołtowice : (monografia) / przez 

Józefa Louis. – Kraków : nakł. autora, 1874 (w Krakowie : w Drukarni Leona 

Paszkowskiego pod zarządem Józefa Łakocińskiego). – 174 s. ; 20 cm. – Odb. z: 
Czas 

 
 

1875 

 
37. Kolberg, Oskar (1814-1890). Lud : jego zwyczaje, sposób życia, mowa, podania, 

przysłowia, obrzędy, gusła, zabawy, pieśni, muzyka i tańce. Serya 8, Krakowskie. 
Cz. 4, Powieści, przysłowia i język / przedstawił Oskar Kolberg ; z rycinami i 
drzeworytami wedle rys. W. Gersona, Tadeusza Konopki i fotografij Rzewuskiego. 

– Kraków : wyd. z pomocą funduszu księcia Jerzego Romana Lubomirskiego pod 
zarządem Akademii Umiejętności, 1875. – IV, 368 s. ; 22 cm. – (Materyjały do 
Etnografii Słowiańskiej) 

 
 

1876 
 
38. Kodeks dyplomatyczny Małopolski. [T. 1], 1178-1386 / wydał i przypisami objaśnił 

Franciszek Piekosiński. –  Cracoviae : Sumptibus Academiae Literarum 
Cracoviensis, 1876 ([S.l.] : Typis Vl. L. Anczyc et Sociorum provisore Stanislao 

Gralichowski). – LIV, 552 s., [1] k. tabl. : faks. ; 28 cm. – (Wydawnictwa Komisyi 
Historycznej Akademii Umiejętności w Krakowie ; nr 9) (Monumenta Medii Aevi 
Historica Res Gestas Poloniae Illustrantia ; nr 9) 

 
 

39. Pamiętnik Akademii Umiejętności w Krakowie. Wydziały: Filologiczny 
i Historyczno-Filozoficzny. – Kraków : nakł. Akademii Umiejętności, 1876. – 30 cm 
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1877 

 
40. Kremer, Józef (1806-1875). Listy z Krakowa. T. 1. Cz. 1, Wstępne zasady estetyki i 

dzieje artystycznej fantazyi / Józef Kremer. – Warszawa : nakł. i druk S. Lewentala, 
1877. – [2], 411, [1], VI s. ; 23 cm. – (Dzieła Józefa Kremera ; t. 4) 

 

 
41. Kremer, Józef (1806-1875). Listy z Krakowa. T. 2. Cz. 2, Dzieje artystycznej 

fantazyi / Józef Kremer. – Warszawa : nakł. i druk S. Lewentala, 1877. – 315, [1], X 
s. ; 23 cm. – (Dzieła Józefa Kremera ; t. 5) 

 

 
1878 

 
42. Akademia Umiejętności (Kraków). Dzieła i rozprawy wydane przez Akademiją 

Umiejętności w Krakowie w ciągu pierwszego pięciolecia 1873-1878 / spisał 

porządkiem abecadłowym Władysław Wisłocki. – Kraków : nakł. Akademii 
Umiejętności, 1878 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego). – 75 s. ; 20 
cm. – Dod. do Rocznika zarządu Akademii Umiejętności za r. 1877 

 
 

1879 
 
43. Kodeks dyplomatyczny miasta Krakowa 1257-1506. Cz. 1 / wyd. i przypisami 

objaśnił Franciszek Piekosiński. – Kraków : Akademia Umiejętności Krakowskiej, 
1879. – LXXX, 370, [2] s. ; 28 cm. – (Wydawnictwa Komisyji Historycznej Akademii 

Umiejętności w Krakowie ; nr 13) (Monumenta Medii Aevi Historica Res Gestas 
Poloniae Illustrantia ; t. 5) 

 
 

1881 

 
44. Gustawicz, Bronisław (1852-1916). Wycieczka w Czorsztyńskie / skreślił Bronisław 

Gustawicz. – Warszawa : nakł. Filipa Sulimierskiego : skład główny w Redakcyi 
Wędrowca, 1881 ([Warszawa] : Druk „Wieku”). – 271 s. ; 18 cm 

 

 
45. Stummer, Józef Wiktor (1832-1895). Szczawnica i jej potrzeby / skreślił J.W. 

Stummer. – Kraków : nakł. autora, 1881 (Kraków : Wł.L. Anczyc i S-ka). – 27 s. ; 18 
cm 

 

 



 

 

 12 

1882 

 
46. Kodeks dyplomatyczny miasta Krakowa 1257-1506. Cz. 2, 3 i 4 / wyd. i przypisami 

objaśnił Franciszek Piekosiński. – Kraków : nakł. Akademii Umiejętności 
Krakowskiej, 1882 ([S.l.] : Drukarnia „Czasu” pod zarządem J. Łakocińskiego). – 
XXXI, 850 s., [4] k. tabl. : il. ; 28 cm. – (Wydawnictwa Komisyji Historycznej 

Akademii Umiejętności w Krakowie ; nr 22) (Monumenta Medii Aevi Historica Res 
Gestas Poloniae Illustrantia t. 7) 

 
 
47. Lisicki, Henryk (1839-1899). Antoni Zygmunt Helcel : 1808-1870. T. 1 / Henryk 

Lisicki. – Lwów : nakł. autora, 1882 (Lwów : Drukarnia Ludowa). – XIV, 390 s. ; 
23 cm 

 
 
48. Lisicki, Henryk (1839-1899). Antoni Zygmunt Helcel : 1808-1870. T. 2 / Henryk 

Lisicki. – Lwów : nakł. autora, 1882 (Lwów : Drukarnia Ludowa). – VII, [1], 397, [1] s. 
; 23 cm 

 
 
49. Louis, Józef Tadeusz (1832-1898). Dawna milicya krakowska / przez J. L. – Kraków 

: nakł. Wydawnictwa [Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa], 1882 
(Kraków : Drukarnia „Czasu” pod zarządem Józefa Łakocińskiego). –  [4], 31 s., [1] k. 
tabl. ; 20 cm. – Odb. z: Kalendarz Krakowski J. Czecha na rok 1882 

 
 

50. Nowolecki, Aleksander (1825-1884). Ostatnie dwadzieścia lat Krakowa i trzech 
jego burmistrzów / przez Zygmunta Kolumnę. – Kraków : nakł. Wydawnictwa 
Czytelni Ludowej, 1882. – [2], 126 s. : portr. ; 21 cm 

 
 

51. Popiel, Paweł (1807-1892). Zygmunt Antoni Helcel / [Paweł Popiel]. – Kraków : 
[s.n.], 1882 (Kraków : Drukarnia „Czasu” Fr. Kluczyckiego i Sp.). – 29 s. ; 21 cm 

 
 
52. Wrześniowski, August (1836-1892). Tatry i Podhalanie / skreślił August 

Wrześniowski. – Kraków : nakł. Towarzystwa Tatrzańskiego, 1882 (Kraków : 
Drukarnia Wł.L. Anczyca i Spółki). – [2], 53 s. ; 29 cm. – Odb. z: Pamiętnik 
Towarzystwa Tatrzańskiego 

 
 

1883 
 
53. Pamiątka z Krakowa = Souvenir de Cracovie = Erinnerung an Krakau. – Kraków : A. 

Napierkowski, 1883. – [1] s., [32] k. tabl. ; 11x16 cm. – Album 32 ryc. 
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54. Polkowski, Ignacy (1833-1888). Sobiesciana : o chorągwi tureckiej zdobytej pod 
Wiedniem, co ma być rzekomo na historycznej wystawie wiedeńskiej / Ignacy 
Polkowski. – [Kraków : Redakcja, 1883]. – 8 s. ; 20 cm. – Współopr. z: Sobiesciana : 
hymn na cześć króla Jana Sobieskiego / [Polkowski]. Sobieski w Krakowie po 
powrocie z Wiednia / [Łepkowski]. Dzień zwycięstwa pod Wiedniem w Krakowie 
dnia 12 września 1683 r. / [Ignacy Polkowski]. [...]. – Odb. z: Czas, 1883 

 
 
55. Święte pamiątki Krakowa : ozdobione 102 drzeworytami tyntowemi. – Kraków : nakł. 

A. Napierkowskiego, 1883 (Kraków : Druk. Wł.L. Anczyca i Spółki). – [8], 482, [2] s. : 
il. ; 18 cm 

 
 

1884 
 
56. Ecclesia Catholica. Diecezja Krakowska. Kapituła Katedralna. Statuta Capitularia 

Ecclesiae Cathedralis Cracoviensis / mandato et impensis Caroli Teliga ed. – 
Cracoviae : [s.n.], dr. 1884 (Cracoviae : Typis Vladislai Anczyc et Soc.). – XVI, 330 s. ; 
28 cm 

 
 

57. Louis, Józef Tadeusz (1832-1898). Sądownictwo Rzeczypospolitej Krakowskiej / 
przez J. L. – Kraków : [s.n.], 1884 (Kraków : Drukarnia „Czasu” Fr. Kluczyckiego i 
Spółki pod zarządem J. Łokocińskiego).  – 51 s. : il. ; 20 cm. – Odb.: Kalendarz 
Krakowski J. Czecha na rok 1884 

 

 
58. Sokołowski, Marian (1839-1911). Wystawa zabytków z czasów Jana III 

w Sukiennicach krakowskich w roku 1883 / Maryan Sokołowski. – Kraków : 
w Drukarni „Czasu” Fr. Kulczyckiego i Sp. pod zarządem Józega Łakocińskiego, 
1884. – [2], 76 s. ; 20 cm. – Odb. z: Czas, znacznie powiększone i uzup. Nakł. autora 

 
 
59. Ulanowska, Stefania (1862–?). Co to jest rękawka? / przez E. S. – Kraków : [s.n.], 

1884. – 22 s. ; 19 cm 
 

 
1886 

 
60. Jedenaste Sprawozdanie Dyrekcyi C. K. Wyższej Szkoły Realnej w Krakowie za Rok 

Szkolny 1886. – Kraków : nakł. Funduszu Szkolnego, 1886 (Kraków : w Drukarni 

Wł.L. Anczyca i Sp.). – 22 cm 
 
 
61. Louis, Józef Tadeusz (1832-1898). Życie światowe i towarzyskie 

w Rzeczypospolitéj Krakowskiéj : (1816-1846) / przez J. L. – Kraków : nakł. 

wydawnictwa, 1886 (Kraków : Drukarnia „Czasu” Fr. Kluczyckiego pod zarządem 

https://katalog.rajska.info/search/description?q=%22Polkowski%2C+Ignacy+%281833-1888%29%22&index=7
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Józefa Łakocińskiego). – 62 s., [3] k. tabl. : il. ; 20 cm. – Odb. z: Kalendarz Krakowski 

J. Czecha na rok 1886 
 

 
1887 

 

62. Katalog pierwszej wielkiej Wystawy Sztuki Polskiej w Krakowie we wrześniu 1887 
roku / Wystawa Krajowa Rolniczo-Przemysłowa w Krakowie 1887 – Oddział Sztuki 
Polskiej. – Wyd. 2 popr. – Kraków : nakł. Księgarni K. Bartoszewicza, 1887  (Kraków 
: Drukarnia „Czasu” F. Kluczyckiego i Sp.). – 30, [1] s., [27] k. tabl. : il. ; 24 cm 

 

 
63. Kronika Uniwersytetu Jagiellońskiego od r. 1864. do r. 1887. i obraz jego stanu 

dzisiejszego wraz z rzeczą o rektorach od czasów najdawniejszych / [red. 
Stanisława Tarnowskiego et al.]. – Kraków : [s.n.], 1887 (Kraków : Drukarnia 
Uniwersytetu Jagiellońskiego pod zarządem A.M. Kosterkiewicza). – [8], 251, [1], 

LXXV, [3] s. ; 29 cm. – Współwyd.: O rektorach Uniwersytetu Kazimierzowskiego 
i Jagiellońskiego w Krakowie wraz ze spisem wszystkich rektorów od roku 1400 
do obecnej chwili : szkic historyczno-archeologiczny / napisał A. Karbowiak 

 
 

64. Muzeum Narodowe (Kraków). Obrazy i rzeźby będące własnością Muzeum 
Narodowego : katalog tymczasowy. – Kraków : nakł. Muzeum Narodowego, 1887 
([Kraków] : Drukarnia A. Koziańskiego).  – 19 s. ; 21 cm 

 
 

1888 
 
65. Leniek, Jan (1857-1920). Książka pamiątkowa ku uczczeniu jubileuszu 

trzechsetnej rocznicy założenia Gimnazyum św. Anny w Krakowie / oprac. Jan 
Leniek. – Kraków : nakł. Komitetu Jubileuszowego, 1888 ([Kraków] : Druk. 

Uniwersytetu Jagiellońskiego). – [2], CCVII, [1], 283, [1] s., [5] k. tabl. : il. ; 26 cm 
 
 
66. Louis, Józef Tadeusz (1832-1898). Wspomnienie o ś. p. Józefie Patelskim wice-

prezesie Tow. Dobroczynności / napisał J. L. – Kraków : nakł. Towarzystwa 

Dobroczynności, 1888 (Kraków : Drukarnia „Czasu” Fr. Kluczyckiego i Sp. pod 
zarządem Józefa Łakocińskiego). – 11 s. ; 20 cm. – Aut. pod krypt., nazwa: Józef 
Tadeusz Louis. – Odb. z: Rocznik Tow. Dobroczynności 

 
 

67. Rozprawy i Sprawozdania z Posiedzeń Wydziału Historyczno-Filozoficznego 
Akademii Umiejętności. – Kraków : nakł. Akademii Umiejętności, 1888. – 22 cm 

 
 
68. Smoczyński, Wincenty (1842-1903). Kartka z dziejów Tęczyna / Wincenty 

Smoczyński. – Kraków : nakł. autora, 1888 (Kraków : Drukarnia „Czasu”). – 109 s. ; 20 
cm 

http://katalog.nukat.edu.pl/lib/item?id=chamo:2657217&fromLocationLink=false&theme=nukat
http://katalog.nukat.edu.pl/lib/item?id=chamo:2657217&fromLocationLink=false&theme=nukat
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69. Szczepanowski, Stanisław Antoni (1846-1900). Nędza Galicyi w cyfrach i program 
energicznego rozwoju gospodarstwa krajowego / napisał Stanisław 
Szczepanowski. – Wyd. 2. – Lwów : Gubrynowicz i Schmidt, 1888. – 198 s. ; 21 cm 

 
 

1889 

 
70. Czternaste Sprawozdanie Dyrekcyi C. K. Wyższej Szkoły Realnej w Krakowie za 

Rok Szkolny 1889. – Kraków : nakł. Funduszu Szkolnego, 1889 (Kraków : 
w Drukarni Wł.L. Anczyca i Sp.). – 22 cm 

 
 

71. Dembowski, Bronisław (1847-1893). Spis wyrazów i wyrażeń używanych na 
Podhalu jako uzupełnienie poprzednich zbiorów / przez Bronisława 
Dembowskiego. – Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego pod zarządem 
A.M. Kosterkiewicza, 1889. – [2], 17 s. ; 23 cm. – Odb. z: Sprawozdania Komisyi 
Językowej Akademii Umiejętności, T. 4 

 

 
72. Die alten Zunft-und Verkehrs-Ordnungen der Stadt Krakau : nach Balthasar 

Behem's Codex picturatus in der K. K. Jagellonischen Bibliothek / hrsg. von Bruno 
Bucher. – Wien : C. Gerold's Sohn, 1889.  – XXXVI, 112 s., [27] k. tabl. ; 36 cm 

 

 
73. Wrotnowski, Antoni (1823-1900). Autonomia Galicyi i jej samorząd / napisał 

Antoni Wrotnowski. – Kraków : nakł. G. Gebethnera i Spółki, 1889 (Kraków : 
Drukarnia Wł.L. Anczyca i Spółki). – 62 s. ; 23 cm 

 

 
74. Zarewicz, Ludwik (1813-1890). Skałka z Kościołem ŚŚ. Michała i Stanisława w 

Krakowie / źródłowo oprac. Ludwik Zarewicz. – Kraków : nakł. Drukarni „Czasu” Fr. 
Kluczyckiego i Spółki, 1889. – 84, [1] s., [1] k. tabl., [2] k. tabl. złoż. : il. ; 21 cm 

 

 
75. Zawiejski, Jan (1854-1922). Objaśnienie projektu na budowę Teatru 

Krakowskiego / wykonanego przez architektę Jana Zawiejskiego. – Kraków : nakł. 
autora, 1889 (Kraków : Drukarnia A. Koziańskiego). – 45 s. ; 16 cm 

 
 

1890 
 
76. Dla głodnego ludu : jednodniówka akademicka / Akademicki Komitet Głodowy. – 

Kraków : Akademicki Komitet Głodowy, 1890 (Kraków : Księgarnia Gebethnera 
i Sp.). – 19, [1] s. ; 32 cm 
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77. Kleczkowski, Antoni (1856-1899). Złożenie zwłok Adama Mickiewicza na Wawelu 
dnia 4go lipca 1890 roku : książka pamiątkowa. – Kraków : nakł. i czcionkami 
Drukarni Związkowej, 1890. – 143, [1] s. : il. ; 20 cm 

 
 
78. Pamiątka złożenia zwłok Adama Mickiewicza w katedrze na Wawelu w Krakowie 

dnia 4 lipca 1890 r. – Kraków : nakł. Księgarni J.K. Żupańskiego & K.J. Heumanna, 
1890  (Kraków : Drukarnia „Czasu”). – 96 s. : il. ; 18 cm 

 
 
79. Pieniążek, Czesław (1844-1917). Temu lat 27 : kartki z pamiętnika / Cz. P. –Kraków 

: nakł. K. Bartoszewicza, 1890 ([S.l.] : druk Wł. L. Anczyca i Spółki).  – 154 s. ; 18 cm. 
– Poszerzona wersja oryginału publikowanego od 1875, nr 287 we lwowskim 
„Dzienniku Polskim” pt. „Lat temu trzynaście” 

 
 

1891 
 
80. Bąkowski, Klemens (1860-1938). Kraków w czasie Konstytucyi 3go Maja 1791 r. / 

napisał Klemens Bąkowski. – Kraków : [s.n.], 1891 (Kraków : Druk. „Czasu”). – 22 s. ; 
19 cm 

 
 
81. Chotkowski, Władysław (1843-1926). Rzemiosła i cechy krakowskie w XV wieku / 

przez Chotkowskiego. – Kraków : nakł. autora : G. Gebethner i Sp., 1891 (Kraków : 
Drukarnia „Czasu” Fr. Kluczyckiego i Spółki pod zarządem Józefa Łakocińskiego). – 

83 s. ; 21 cm 
 
 
82. Kotula, Bolesław (1849-1898). Ueber die Verbreitung der Gefässpflanzen in der 

Tatra / B. Kotula. – [Kraków : s.n.], 1891 (Krakau : Universitäts-Buchdruckerei, 

Geschäftsleiter A. M. Kosterkiewicz).  – S. 26-44 ; 24 cm. – Separat-Abdruck aus 
dem Anzeiger der Akademie der Wissenschaften in Krakau. Januar 1891 

 
 
83. Ulanowski, Bolesław (1860-1919). O założeniu i uposażeniu klasztoru 

benedyktynek w Staniątkach : z 5 tablicami litografowanemi / Bolesław 
Ulanowski.  – Kraków : nakł. Akademii Umiejętności, 1891. – [2], 131 s., V k. tabl. 
złoż. ; 26 cm. – Odb. z: Rozprawy Wydziału Filozoficzno-Historycznego Akademii 
Umiejętności w Krakowie, T. 28 

 

 
1892 

 
84. Ingarden, Roman (1852-1926). Wodociąg Regulicki : studyum porównawcze / 

napisał Roman Ingarden. – Kraków : nakł. Towarzystwa Technicznego 

Krakowskiego, 1892 (Kraków : Drukarnia Aleksandra Słomskiego i sp.). – 98 s. ; 31 
cm 
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85. Matlakowski, Władysław (1850-1895). Budownictwo ludowe na Podhalu / przez 

Władysława Matlakowskiego. – Kraków : nakł. Akademii Umiejętności, 1892 
(Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego). – [2], 93, [2] s. : il. ; 29 cm +  
Tablice do dzieła W. Matlakowskiego „Budownictwo ludowe na Podhalu” : teka 
([23] k., XXIII k. tabl.) ; 40 cm 

 

 
86. Pamiątki po generale Benedykcie Kołyszce złożone w Muzeum Narodowem 

w Krakowie przez Tytusa Eustachego Kołyszkę, syna generała, dnia 30 maja 1890 
r. – Kraków : nakł. rodziny jenerała Kołyszki, 1892 (Kraków : Fr. Kluczycki i Spółka). 
– 78 s. ; 29 cm. – Rok wyd. wg okł. – Na s. tyt.: 1891 

 
 
87. Sokołowski, Marian (1839-1911). Muzeum XX. Czartoryskich w Krakowie / Maryan 

Sokołowski. – Lwów : [s.n.], 1892 (Lwów : Drukarnia Władysława Łozińskiego). – [4], 
48 s. ; 24 cm. – Odb. z: Kwartalnik Historyczny 

 
 
88. Tarnowski, Stanisław (1837-1917). Szujskiego młodość / Stanisław Tarnowski. – 

Kraków : skład główny w Księgarni Spółki Wydawniczej Polskiej, 1892 (Kraków : w 
Drukarni „Czasu” Fr. Kluczyckiego i Spółki pod zarządem Józefa Łakocińskiego).  – 

232 s. ; 23 cm 
 
 

1893 
 

89. Bąkowski, Klemens (1860-1938). Kraków w czasie powstania Kościuszki : kartka z 
przeszłości / przez Klemensa Bąkowskiego. – Kraków : nakł. Wydawnictwa „Nowej 
Reformy”, 1893 (Kraków : Druk. Związkowa). – 80, [1] s. ; 18 cm. – Odb. z: Nowa 
Reforma 

 

 
90. Jan Matejko : urodzony w Krakowie dnia 30 lipca 1838 r., po długich cierpieniach, 

opatrzony Świętymi Sakramentami, zasnął w Bogu w dniu 1 listopada 1893 roku o 
godz. 3 po południu. – Kraków : [s.n.], 1893 (Kraków : Drukarnia „Czasu” Fr. 
Kluczyckiego i Spółki pod zarządem Józefa Łakocińskiego). – 98, [2] s. ; 20 cm. – 

Zbiór artykułów dziennika „Czas”, pisanych z okazji śmierci Jana Matejki, listopad 
1893 

 
 
91. Łoziński, Bronisław (1848-1911). Prawo a kościół / referat Bronisława Łozińskiego 

na wiecu katolickim w Krakowie. – Kraków : nakł. autora, 1893 (Kraków : w 
Drukarni „Czasu” Fr. Kluczyckiego i Sp. pod zarządem Józefa Łakocińskiego). – 35 
s. ; 20 cm 
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92. Piekosiński, Franciszek Ksawery (1844-1906). Średniowieczne znaki wodne 
zebrane z rękopisów przechowywanych w Archiwach i Bibliotekach polskich 
głównie krakowskich : wiek XIV / oprac. Franciszek Piekosiński ; Wydawnictwo 
Akademii Umiejętności w Krakowie. – Kraków : nakł. Akademii Umiejętności : skład 
główny w Księgarni Spółki Wydawniczej Polskiej, 1893. – 34 s., 77 s. tabl. ; 33 cm 

 
 

1894 
 
93. Balzer, Oswald Marian (1858-1933). Walka o tron krakowski w latach 1202 

i 1210/11 / Oswald Balzer. – Kraków : nakł. Akademii Umiejętności, 1894. – 58 s. ; 
25 cm. – Odb. z: Rozprawy Wydziału Historyczno-Filozoficznego Akademii 
Umiejętności w Krakowie, T. 30 

 
 

94. Borkowski, Włodzimierz (aptekarz). Krótki życiorys Ks. Stanisława Słotwińskiego 
opata XX. Kanoników Regularnych Lateraneńskich w Krakowie / skreślił 
Włodzimierz Borkowski. – Kraków : nakł. autora, 1894 (Kraków : drukiem W. 
Korneckiego). – 32 s. ; 23 cm 

 

 
95. Józefa Czecha Kalendarz Krakowski : na rok 1894. – Kraków : w Księgarni 

J. Czecha, 1894 (Kraków : w drukarni J. Czecha pod zarządem Fr. Mikulskiego). – 25 
cm 

 

 
96. Nowakowski, Edward Zygmunt (1829-1903). Kraków w r. 1794 / przez X. Wacława 

Kapucyna. – Kraków : X. Floryan, Prowincyał OO. Kapucynów, 1894 ([Kraków] : 
Druk. „Czasu” Fr. Kluczyckiego). – 63 s., [4] k. tabl. ; 20 cm 

 

 
97. Smolka, Stanisław (1854-1924). Akademia Umiejętności w Krakowie : 1873-1893 : 

objaśnienia tablic graficznych wystawionych na Wystawie Krajowej we Lwowie a 
przedstawiających działalność i rozwój Akademii od czasu jej założenia / skreślił 
Stanisław Smolka. – Kraków : nakł. autora : skład gł. w Księgarni Spółki 

Wydawniczej Polskiej, 1894. – 120 s., [3] k. tabl. złoż. : il. ; 19 cm. – Z 7 ryc. 
 
 

1895 
 

98. Balzer, Oswald Marian (1858-1933). Genealogia Piastów / napisał Oswald Balzer. 
– Kraków : nakł. Akademii Umiejętności, 1895 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu 
Jagiellońskiego). – XV, [1], 574, [1] s. ; 32 cm. – Wydanie Akademii Umiejętności 
w Krakowie z zasiłkiem z funduszu Józefa Curzydły 
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99. Jeż, Teodor Tomasz (1824-1915). Powstanie w Czernichowie w roku 1888 : 

historya szlachecka w siedmiu pieśniach / napisał Z.Z. Miłkowski. – Kraków : nakł. 
autora, 1895 (Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). – 18 s. ; 19 cm 

 
 
100. Kleczkowski, Antoni (1856-1899). Walery Rzewuski obywatel m. Krakowa, radca 

miejski : rys jego życia i działalności publicznej na podstawie dokumentów i 
zebranych materjałów / skreślił Antoni Kleczkowski. – Kraków : nakł. Lesława 
Rzewuskiego, 1895 (Kraków : Drukarnia A. Koziańskiego). – [2], 131 s. : il. ; 23 cm 

 
 

101. Sprawozdanie Miejscowego Koła Męzkiego Towarzystwa „Szkoły Ludowej” w 
Krakowie z Czynności i Zamknięcia Rachunków za rok 1894. – Kraków : nakł. 
Miejscowego Koła Męzkiego Tow. „Szkoły Ludowej”, 1895. – 20 cm. 

 
 

102. Udziela, Seweryn (1857-1937). Cholera w pojęciach ludu ziemi sądeckiej / 
napisał Seweryn Udziela. – Kraków : [s.n.], 1895. – 4 s. ; 23 cm 

 
 
103. Zaręczny, Stanisław (1848-1909). Sprawozdanie rzeczoznawcy prof. dra St. 

Zaręcznego w sprawie tak zwanych wód wgłębnych okolic Krakowa. – Kraków : 
nakł. Komisyi Wodociągowej, [1895] (Kraków : czcionkami Drukarni A. Słomskiego 
i Ski). – 13 s. ; 22 cm 

 
 

1896 
 
104. Dębicki, Ludwik Zygmunt (1843-1908). Trzy pokolenia w Krakowie / Ludwik 

Dębicki. – Kraków : nakł. Redakcji „Czasu”, 1896 (Kraków : Drukarnia „Czasu” Fr. 
Kluczyckiego i Sp.). – [2], 173 s. ; 20 cm 

 
 
105. Schnür-Pepłowski, Stanisław (1859-1900). Galiciana : 1778-1812 / Stanisław 

Schnür-Pepłowski. – Lwów : nakł. Księgarni H. Altenberga, 1896 (Lwów : z Drukarni 
Władysława Łozińskiego). – 164, [1] s. ; 23 cm. – Odb. z: Przewodnik Naukowy i 

Literacki 
 
 
106. Tomkowicz, Stanisław (1850-1933). Tomasz Pryliński : wspomnienie o życiu 

i dziełach / skreślił Stanisław Tomkowicz. – Kraków : nakł. Redakcyi „Czasu”, 1896 

(Kraków : w Drukarni „Czasu” Fr. Kluczyckiego i Sp. pod zarządem Józefa 
Łakocińskiego). – 24 s. ; 19 cm. – Odb. z: Czas 

 
 
107. Załęski, Stanisław (1843-1908). OO. Jezuici przy kościele św. Piotra i Pawła 

w Krakowie : szkic historyczny / napisał Stanisław Załęski. – Nowy Sącz :  
Wydawnictwo Towarzystwa Jezusowego, 1896. – III, 293, II s. : il. ; 18 cm 
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1897 

 
108. Badeni, Jan (1858-1899). Obrazki z krakowskiej nędzy / skreślił Jan Badeni. –

Kraków : Redakcja „Przeglądu Powszechnego”, 1897 (Kraków : Druk W.L. Anczyca i 
Spółki). – [4], 134, [1] s. ; 24 cm. – Odb. z: Przegląd Powszechny 

 

 
109. Bąkowski, Klemens (1860-1938). O wartości zabytków świeckiego budownictwa 

Krakowa / Klemens Bąkowski. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historyi i 
Zabytków Krakowa, 1897 (Kraków : w Drukarni „Czasu” Fr. Kluczyckiego i Sp. pod 
zarządem J. Łakocińskiego). – 16 s. : il. ; 19 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 3) 

 
 
110. Chmiel, Adam (1865-1934). Marcin Oracewicz : mieszczanin krakowski : 

opowiadanie z przeszłości Krakowa / Adam Chmiel. – Kraków : nakł. Tow. 
Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1897 (Kraków : w Drukarni „Czasu” Fr. 

Kluczyckiego i Sp. pod zarządem Józefa Łakocińskiego). – 23 s., [1] k. tabl. ; 18 cm. 
– (Biblioteka Krakowska ; nr 1) 

 
 
111. Muczkowski, Józef (1860-1943). Skałka / Józef Muczkowski. – Kraków : nakł. 

Towarzystwa Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1897 (Kraków : „Czas” Fr. 
Kluczyckiego i Sp.). – 29, [16] s. tabl. : fot., rys. ; 19 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 
4) 

 
 

112. Piekosiński, Franciszek Ksawery (1844-1906). Laudum wojnickie ziemi 
krakowskiej z r. 1503 w przedmiocie ruszenia pospólstwa / Franciszek 
Piekosiński. – Kraków : nakł. Akademii Umiejętności, 1897 (Kraków : Drukarnia 
Uniwersytetu Jagiellońskiego). – [2], 10 s. ; 26 cm. – Odb. z: Rozprawy Wydziału 
Historyczno-Filozoficznego Akademii Umiejętności, T. 35 

 
 
113. Sprawozdanie Miejscowego Koła Męzkiego Towarzystwa „Szkoły Ludowej” w 

Krakowie z Czynności i Zamknięcia Rachunków za rok 1896. – Kraków : nakł. 
Miejscowego Koła Męzkiego Tow. „Szkoły Ludowej”, 1897. – 20 cm 

 
 
114. Udziela, Seweryn (1857-1937). Tyniec pod względem topograficzno-

etnograficznym / opisał Seweryn Udziela. – Wieliczka : nakł. autora, 1897. – 17, [2] 
s. ; 21 cm. 
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1898 

 
115. Bąkowski, Klemens (1860-1938). Historya Krakowa w zarysie / Klemens Bąkowski. 

– Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1898 
(Kraków : w Drukarni „Czasu” Fr. Kluczyckiego i Sp. pod zarządem Józefa 
Łakocińskiego). – 188, [2] s. ; 19 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 6) 

 
 
116. Chmiel, Adam (1865-1934). Pieczęć sądu komisarskiego sześciu miast / Adam 

Chmiel. – Kraków : Towarzystwo Numizmatyczno-Archeologiczne, 1898 (Kraków : 
W.L. Anczyc i Spółka). – [2] s., [5]-16 łamy : il. ; 31 cm. – Odb. z: Wiadomości 

Numizmatyczno-Archeologicznych, Nr 4 (zb. og. 34), t. 3 
 
 
117. Daszyński, Ignacy (1866-1936). Stan wyjątkowy w Galicyi przed sądem 

parlamentu : mowa posła Ignacego Daszyńskiego, wygłoszona w parlamencie dnia 
22 listopada 1898 r. / Ignacy Daszyński. – Kraków : [nakł. red. Naprzodu], 1898 
 (Kraków : Drukarnia Narodowa F.K. Pobudkiewicza). – 67 s. ; 20 cm 

 
 
118. Demetrykiewicz, Włodzimierz Józef (1859-1937). Neolityczne groby szkieletów 

t.zw. siedzących (Hockergraber) w przemyskiem i krakowskiem / napisał 
Włodzimierz Demetrykiewicz. – Kraków : nakł. Akademii Umiejętności, 1898 
(Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego). – [2], 17 s. : il. ; 24 cm 

 
 

119. Łuszczkiewicz, Władysław (1828-1900). Kościół Bożego Ciała : jego dzieje 
i zabytki / Władysław Łuszczkiewicz. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historyi 
i Zabytków Krakowa, 1898 (Kraków : w Drukarni „Czasu” Fr. Kluczyckiego i Sp. pod 
zarządem Józefa Łakocińskiego). – 53 s. : il. ; 18 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 5) 

 

 
120. Łuszczkiewicz, Władysław (1828-1900). Kościół św. Katarzyny z klasztorem OO. 

Augustyanów / Władysław Łuszczkiewicz. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników 
Historyi i Zabytków Krakowa, 1898 (Kraków : w Drukarni „Czasu” Fr. Kluczyckiego i 
Sp. pod zarządem Józefa Łakocińskiego). – 84 s., [2] k. tabl. złoż. : il. ; 21 cm. – 

(Biblioteka Krakowska ; nr 8) 
 
 
121. Muzeum Narodowe (Kraków). Obrazy i rzeźby będące własnością Muzeum 

Narodowego : katalog tymczasowy. – Kraków : nakł. Muzeum Narodowego, 1898 

(Kraków : Drukarnia A. Koziańskiego). – 37 s. ; 23 cm 
 

 
122. Sprawozdanie Miejscowego Koła Męzkiego Towarzystwa „Szkoły Ludowej”, w 

Krakowie z Czynności i Zamknięcia Rachunków za rok 1897. – Kraków : nakł. 

Miejscowego Koła Męzkiego Tow. „Szkoły Ludowej”, 1898. – 20 cm 
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123. Sprawozdanie Zarządu za Rok 1897 / Muzeum Narodowe w Krakowie. – Kraków : 
nakł. Muzeum Narodowego, 1898. – 19 cm 

 
 
124. Sternschuss, Adolf (1873-1915). Dom Jana Matejki : z 6 rycinami / Adolf 

Sternschuss. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1898. 
– 44, [2] s., [1] k. tabl. : il. ; 20 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 9) 

 
 

1899 

 
125. Chmiel, Adam (1865-1934). Cechy miasta Kazimierza / podał Adam Chmiel. –

Kraków : nakł. Towarzystwa Numizmatycznego, 1899 (Kraków : Druk W.L. Anczyca i 
Spółki). – 10 s. : il. ; 22 cm. – Odb. z: Wiadomości Numizm.-Archeolog., nr 2 i 3 (og. 
zb. 40 i 41). 

 
 
126. Krzyżanowski, Stanisław (1865-1917). O sejmikowaniu mieszczaństwa 

krakowskiego / Stanisław Krzyżanowski. – Kraków : w Drukarni „Czasu” Fr. 
Kluczyckiego i Sp., 1899. – 20 s. ; 27 cm. – Odb. z: Rocznik Krakowski, T. 2 

 
 
127. Łuszczkiewicz, Władysław (1828-1900). Wieś Mogiła przy Krakowie : jej klasztor 

cysterski, kościółek farny i kopiec Wandy : z 17 rycinami / W. Łuszczkiewicz. – 
Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historii i Zabytków Krakowa, 1899 (Kraków : 

Drukarnia „Czasu” Fr. Kluczyckiego i Spółki). – 59 s. : il. ; 21 cm. – (Biblioteka 
Krakowska ; nr 10) 

 
 

1900 

 
128. Bąkowski, Klemens (1860-1938). Dzieje wszechnicy krakowskiej od r. 1364 do 

1400 i od r. 1400 do 1900 / Klemens Bąkowski. – Wyd. 2. – Kraków : nakł. Tow. 
Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1900 (Kraków : „Czas” pod zarządem 
Józefa Łakocińskiego). – 96 s., [1] k. tabl. złoż. ; 21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 

16) 
 
 
129. Bukowski, Julian (1837-1904). Kościół akademicki św. Anny : monografia 

historyczna / napisał Julian Bukowski. – Kraków : [s.n.], 1900 (Kraków ; Drukarnia 

„Czas” pod zarządem Józefa Łakocińskiego). – 46, [1] s. : il. ; 22 cm. – (Biblioteka 
Krakowska ; nr 17) 

 
 
130. Czermak, Wiktor (1863-1913). Uniwersytet Jagielloński w czterech ostatnich 

wiekach / Wiktor Czermak. – Kraków : nakł. autora, 1900 (Kraków : w Drukarni 
„Czasu” pod zarządem Józefa Łakocińskiego). – 88 s. ; 23 cm 
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131. Estreicher, Tadeusz (1871-1952). Globus Biblioteki Jagiellońskiej z początku 
wieku XVI / przez Tadeusza Estreichera (z trzema figurami). – Kraków : nakł. 
Akademii Umiejętności, 1900 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego, 
pod zarządem J. Filipowskiego). – [2], 18 s. : il. ; 24 cm. – Odb. z: Rozprawy  
Wydziału Filologicznego Akademii Umiejetności w Krakowie,  T. 32 

 

 
132. Józefa Czecha Kalendarz Krakowski : na rok 1900. – Kraków : w Księgarni 

J. Czecha, 1900 (Kraków : w drukarni J. Czecha pod zarządem Fr. Mikulskiego). – 25 
cm 

 

 
133. Karbowiak, Antoni (1856-1919). Obiady profesorów Uniw. Jagiellońskiego w XVI. i 

XVII. wieku / napisał Antoni Karbowiak. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historyi i 
Zabytków Krakowa, 1900 (Kraków : w Drukarni „Czasu” pod zarządem Józefa 
Łakocińskiego). – 63, [1] s. ; 21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 13) 

 
 
134. Karbowiak, Antoni (1856-1919). Rozproszenie młodzieży szkolnej krakowskiej w 

roku 1549 / napisał Antoni Karbowiak. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historyi i 
Zabytków Krakowa, 1900 (Kraków : w Drukarni „Czasu” pod zarządem Józefa 

Łakocińskiego). – 38, [2] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 14) 
 
 
135. Kopera, Feliks (1871-1952). Spis druków epoki jagiellońskiej w zbiorze Emeryka 

hrabiego Hutten-Czapskiego w Krakowie / oprac. Felix Kopera. – [Kraków] : hr. 

Emerykowa Hutten-Czapska, 1900 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu 
Jagiellońskiego). – [10]., 232 łamy, [7] s. : il. ; 28 cm. 

 
 
136. Krzyżanowski, Tomasz (1755-1818). Wspomnienia mieszczanina krakowskiego z 

lat 1768-1807 / wydał z rpsu Władysław Prokesch. – Kraków : nakł. Towarzystwa 
Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1900 (Kraków : Drukarnia „Czasu”). – 53 
s. ; 21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 12) 

 
 

137. Księga pamiątkowa uczniów Uniwersytetu Jagiellońskiego wydana staraniem i 
nakładem młodzieży akademickiej ku uczczeniu 500-letniego jubileuszu 
przekształcenia dawnej Szkoły Kaźmierzowskiej na Uniwersytet Jagielloński. – 
Kraków : nakł. młodzieży akademickiej, 1900 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu 
Jagiellońskiego). – [8], 393 s., [3] k. tabl. : il. ; 29 cm 

 
 
138. Kutrzeba, J.W. Myślenice : notatki do historyi miasta Myślenic / J.W. Kutrzeba. – 

Kraków : Nakł. Gminy Miasta Myślenice, 1900 (Kraków : Druk W.L. Anczyca i 
Spółki). – [4], 152, [1] s. : il. : 20 cm 
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139. Morawski, Kazimierz (1852-1925). Historya Uniwersytetu Jagiellońskiego : średnie 
wieki i odrodzenie : z wstępem o uniwersytecie Kazimierza Wielkiego. T. 1 / 
napisał Kazimierz Morawski. – Kraków : [G. Gebethner i Sp.], 1900 (Kraków : 
Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego). – XVIII, 467 s. ; 23 cm. – (Munera 
Saecularia Universitatis Cracoviensis ; vol. 1) 

 

 
140. Morawski, Kazimierz (1852-1925). Historya Uniwersytetu Jagiellońskiego : średnie 

wieki i odrodzenie, z wstępem o Uniwersytecie Kazimierza Wielkiego. T. 2 / 
napisał Kazimierz Morawski. – Kraków : [s.n.], 1900 (Kraków : Drukarnia 
Uniwersytetu Jagiellońskiego). – XV, 472 s. ; 23 cm. – (Munera Saecularia 

Universitatis Cracoviensis ; vol. 2) 
 
 
141. Pamiętnik III. Zjazdu Historyków Polskich w Krakowie : urządzonego przez 

Towarzystwo Historyczne Lwowskie w dniach 4, 5 i 6 czerwca 1900. 1, Referaty. – 

Kraków : nakł. uczestników zjazdu, 1900. – VII, [1] s., 532 s. pag. varia ; 22 cm 
 
 
142. Piotrowski, Witold (administracja). Historya komisaryatów obwodowych 

w Krakowie i projekt podziału miasta na cztery obwody / napisał Witold 

Piotrowski. – Kraków : nakł. Gminy Miasta Krakowa, 1900. – 18 s. ; 19 cm 
 
 
143. Ptaśnik, Jan (1876-1930). Obrazki z życia żaków krakowskich w XV i XVI wieku / 

Jan Ptaśnik. – Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 

1900 (Kraków : w Drukarni „Czasu” pod zarządem Józefa Łakocińskiego). – 68 s. ; 
21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 15) 

 
 
144. Rostafiński, Józef (1850-1928). Medycyna na Uniwersytecie Jagiellońskim w XV 

wieku : szkic źródłowy i krytyczny : z trzydziestoma pięcioma rycinami w tekście i 
jedną tablicą litografowaną / przez Józefa Rostafińskiego. – Kraków : nakł. autora, 
1900 (Kraków : Oficyna W.L. Anczyca i Spółki). – [8], 95 s., [1] k. tabl. : il. ; 29 cm 

 
 

145. Sprawozdanie Miejscowego Koła Męzkiego Towarzystwa „Szkoły Ludowej” w 
Krakowie z Czynności i Zamknięcia Rachunków za rok 1899. – Kraków : nakł. 
Miejscowego Koła Męzkiego Tow. „Szkoły Ludowej”, 1900. – 20 cm 

 
 

146. Sprawozdanie Towarzystwa Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa za rok 1899. 
– Kraków : Drukarnia „Czasu”, 1900. – 16 s. ; 27 cm 
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147. Teka Grona Konserwatorów Galicyi Zachodniej. T. 1 / [przedm. Maryan 
Sokołowski]. – Kraków : nakł. Grona Konserwatorów Galicyi Zachodn., 1900 
(Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego pod zarządem J. Filipowskiego). 
– XV, 557, [2] s., [7] k. tabl. : il. ; 32 cm. – Na s. tyt.: Z 122 illustracyami w cynkotypii 
i 3 tablicami w heliograwurze 

 
 
148. Udziela, Seweryn (1857-1937). Świat nadzmysłowy ludu krakowskiego, 

mieszkającego po prawym brzegu Wisły : czart / Seweryn Udziela. – Warszawa : 
[s.n.], 1900 (Warszawa : E. Lubowski i S-ka). – [2], 54 s. ; 26 cm 

 
 
149. Winiarz, Alojzy (1868-1912). Co uczyniono dotąd w Galicyi dla ratowania 

archiwaliów gmin miejskich i wiejskich i co jeszcze do zrobienia pozostaje / Alojzy 
Winiarz ; III Zjazd Historyków Polskich w Krakowie (Sekcya II). – [Kraków : s.n., ca 

1900]. – 4 s. ; 22 cm 
 
 
150. Wojciechowski, Konstanty (1841-1910). Uniwersytet Jagielloński i jego dzieje : w 

pięćsetną rocznicę jego założenia / napisał Konstanty Wojciechowski. – Lwów : 

nakł. Macierzy Polskiej, 1900  (Kraków : Druk. W.L. Anczyca i Sp.). – 106 s. : il. ; 19 
cm. – (Biblioteka Macierzy Polskiej ; nr 8) 

 
 
151. Wojciechowski, Tadeusz (1838-1919). Kościół katedralny w Krakowie / opisał 

Tadeusz Wojciechowski. – Kraków : nakł. Akademii Umiejętności, 1900 (Kraków : 
Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego pod zarządem Józefa Filipowskiego). – [2], 
258 s., [1] k. tabl. ; 31 cm 

 
 

152. Zaleski, Stefan (1859-1916). Opowiadania z dziejów Uniwersytetu Jagiellońskiego 
/ Stefan Zaleski. – Kraków : sk. gł. Księgarnia Gebethnera i Spółki, 1900. – [2], 113, 
[1] s. ; 19 cm. – Odb. z: Nowa Reforma 

 
 

153. Związek Właścicieli Drukarń w Galicyi Zachodniej. Statut Związku Właścicieli 
Drukarń w Galicyi Zachodniej : (według podziału kraju sądowego). – Kraków : 
Związek Właścicieli Drukarń w Galicyi Zachodniej, 1900. – 13 s. ; 18 cm 
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1901 

 
154. Czapski-Hutten, Emeryk Zachariasz Mikołaj (1828-1896). Spis rycin 

przedstawiających portrety przeważnie osobistości polskich w zbiorze Emeryka 
hrabiego Hutten-Czapskiego w Krakowie / z rękopisu ś. p. Emeryka Hutten-
Czapskiego. – Kraków : nakł. hr. Emerykowej Hutten-Czapskiej, 1901 (Kraków : 

Czcionkami Drukarni „Czasu”). – [8] s., 382 łamy ; 29 cm. – Z rękopisu ś.p. Emeryka 
hr. Hutten-Czapskiego 

 
 
155. Księga pamiątkowa pięćsetletniego jubileuszu odnowienia Uniwersytetu 

Jagiellońskiego : 1400-1900. – Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego, 
1901. – 331 s., [1] k. tabl. : il., 1 portr. ; 28 cm 

 
 
156. Łoziński, Bronisław (1848-1911). Agenor hrabia Gołuchowski w pierwszym 

okresie rządów swoich : (1846-1859) / Bronisław Łoziński. – Lwów : Księgarnia H. 
Altenberga, 1901 ([Lwów] : Drukarnia Wł. Łozińskiego). – [4], 288 s., [1] k. tabl. ; 27 
cm 

 
 

157. Muczkowski, Józef (1860-1943). Kościół św. Franciszka w Krakowie / Józef 
Muczkowski. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1901 
(Kraków : w Drukarni „Czasu” pod zarządem Józefa Łakocińskiego). – 45 s., [4] k. 
tabl., w tym złoż. : fot., rys. ; 22 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 19) 

 

 
158. Nowe kleynoty miasta Krakowa. – [S.l. : s.n., ca 1901] (Kraków : Drukarnia 

Uniwersytetu Jagiellońskiego). – 46 s. ; 25 cm 
 
 

159. Pamiętnik III. Zjazdu Historyków Polskich w Krakowie : urządzonego przez 
Towarzystwo Historyczne Lwowskie w dniach 4, 5 i 6 czerwca 1900. 2, Protokoły 
obrad. – Kraków : nakł. uczestników zjazdu, 1901. – [2], 154 s. ; 23 cm 

 
 

160. Puget, Ludwik (1877-1942). Nowe kleynoty stołecznego miasta Krakowa : 
felietony / napisał Ludwik Puszet. – Kraków : [s.n.], 1901 (Kraków : Drukarnia 
Uniwersytetu Jagiellońskiego). – 46 s. ; 25 cm 

 
 

161. Radlińska, Helena (1879-1954). O naszych pierwszych książkach, dawnych 
szkołach i uniwersytecie krakowskim / H. Orsza. – Warszawa : skł. gł. „Księgarni 
Polskiej” : Skł. gł. G. Centnerszwera, 1901 (Warszawa : Druk J. Jeżyńskiego). – 134, 
II s. : il. ; 19 cm. – U góry s. tyt. : W pięćsetną rocznicę 
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162. Sosnowski, Kazimierz (1875-1954). Poezya krakowska z czasów Wolnego Miasta : 
(ze szczególnem uwzględnieniem Edmunda Wasilewskiego) : 1815-1846 / 
Kazimierz Sosnowski. – Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników Historyi 
i Zabytków Krakowa, 1901 (Kraków : „Czas” pod zarządem Józefa Łakocińskiego). – 
124 s. ; 21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 20) 

 

 
163. Sprawozdanie Miejscowego Koła Męzkiego Towarzystwa „Szkoły Ludowej” 

w Krakowie z Czynności i Zamknięcia Rachunków za rok 1900. – Kraków : nakł. 
Miejscowego Koła Męzkiego Tow. „Szkoły Ludowej”, 1901. – 20 cm 

 

 
164. Studnicki, Władysław (1865-1953). Wyodrębnienie Galicyi / napisał Władysław 

Studnicki. – Lwów : Polskie Towarzystwo Nakładowe, 1901. – XIV, 101, [2] s. ; 
25 cm 

 

 
165. Szujski, Józef (1835-1883). Stary Kraków : w dziewięćsetną rocznicę jego 

narodowego charakteru / Józef Szujski i Franciszek Piekosiński. – Kraków : Spółka 
Wydawnicza Polska, 1901. – 164, [2] s., [36] s. tabl. : il. ; 22 cm. – 57 rycin 
autentycznych przy końcu tekstu 

 
 
166. Tarnowski, Stanisław (1837-1917). Józef Szujski jako poeta / Stanisław Tarnowski. 

– Kraków : nakł. Gebethnera i Spółki, 1901 (Kraków : Drukarnia W.L. Anczyca i 
Spółki). – [6], 201 s. ; 22 cm 

 
 
167. Zakrzewski, Stanisław (1873-1936). Najdawniejsze dzieje klasztoru Cystersów 

w Szczyrzycu (1238-1382) : przyczynek do dziejów osadnictwa na Podhalu / 
Stanisław Zakrzewski. – Kraków : nakł. Akademii Umiejętności, 1901. – [2], 75 s. ; 

25 cm. – Odb. z: Rozprawy Wydziału Historyczno-Filozoficznego Akademii 
Umiejętności w Krakowie, T. 41 

 
 

1902 

 
168. Bąkowski, Klemens (1860-1938). Historya miasta Kazimierza pod Krakowem do 

XVI wieku / przez Klemensa Bąkowskiego. – Kraków : nakł. autora, 1902. – (Kraków 
: czcionkami Drukarni „Czasu”). – 68 s., [2] złoż. k. tabl. ; 21 cm 

 

 
169. Būčys, Pranciškus Petras (1872-1951). Św. Stanisław biskup krakowski / 

Pranciškus Petras Būčys. – Kraków : nakł. autora, 1902 (Kraków : W.L. Anczyc 
i spółka). – [8], 200 s. ; 23 cm. – Praca doktorska. Uniwersytet Fryburski 
w Szwajcarii 
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170. Bujak, Franciszek (1875-1953). Limanowa, miasteczko powiatowe w zachodniej 
Galicyi : stan społeczny i gospodarczy / napisał Franciszek Bujak. – Kraków : G. 
Gebethner i Spółka, 1902 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego pod 
zarządem Józefa Filipowskiego). – VII, [1], 221 s. ; 24 cm. – (Studya Ekonomiczno-
Społeczne ; z. 1) 

 

 
171. Dąbrowski, Mieczysław (1853-1920). Książka pamiątkowa jubileuszu 

Krakowskiego Towarzystwa Technicznego 1877-1902 / oprac. Mieczysław 
Dąbrowski. – Kraków : nakł. Krakowskiego Towarzystwa Technicznego, 1902. –
([S.l.] : czcionkami Drukarni Literackiej pod zarządem L.K. Górskiego). – 79 s., [2] k. 

tabl. : il. ; 24 cm 
 
 
172. Dzieślewski, Walerian. Projekt wstępny kolei lokalnej wązkotorowej z Zakopanego 

pod Świnnicę systemem mieszanym (adhezya i zębnica) / napisał Waleryan 

Dzieślewski. – [S.l.] : Towarzystwo Politechniczne, [1902] (Lwów : I Związkowa 
Druk.). – 16 s., [7] k. tabl. : il. ; 30 cm 

 
 
173. Głąbiński, Stanisław (1862-1941). Mowa posła dra St. Głąbińskiego 

wypowiedziana na posiedzeniu Izby posłów w Wiedniu, dnia 29 października 
1902, podczas dyskusyi nad wnioskami nagłymi w sprawie strajków rolnych w 
Galicyi. – Lwów : „Słowo Polskie”, 1902 ([S.l. : s.n.]). – 46 s. ; 17 cm 

 
 

174. Józefa Czecha Kalendarz Krakowski : na rok 1902. – Kraków : w Księgarni 
J. Czecha, 1902 (Kraków : w drukarni J. Czecha pod zarządem Fr. Mikulskiego). – 25 
cm 

 
 

175. Katalog I. Wystawy Towarzystwa „Polska Sztuka Stosowana”. – Kraków : Muzeum 
Narodowe, 1902 (Kraków : W.L. Anczyc i Spółka). – 31, [2] s. : il. ; 22 cm 

 
 
176. Krotoski, Kazimierz (1860-1937). Śt. Stanisław, biskup krakowski w świetle 

historyografii nowożytnej / napisał Kazimierz Szkaradek Krotoski. – Toruń : nakł. 
autora, 1902 ([Toruń] : S. Buszczyński). – 102, [1] s. ; 23 cm. – Odb. z: Rocznik 
Towarzystwa Naukowego w Toruniu 

 
 

177. Muzeum im. Emeryka Hutten-Czapskiego (Kraków). Przewodnik po Muzeum 
hrabiego Emeryka Hutten-Czapskiego w Krakowie. – Kraków : [s.n.], 1902 (Kraków : 
Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego pod zarządem Józefa Filipowskiego). – 38 
s. ; 21 cm 
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178. Ptaśnik, Jan (1876-1930). Obrazki z przeszłości Krakowa / Jan Ptaśnik. – Kraków : 

nakł. Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1902. – 88, [4] s. ; 21 cm. – 
(Biblioteka Krakowska ; nr 21) 

 
 
179. Sprawozdania Komisyi do Badania Historyi Sztuki w Polsce / Akademia 

Umiejętności w Krakowie. – Kraków : Akademia Umiejętności, 1902. – 33 cm 
 
 
180. Sprawozdanie Miejscowego Koła Męzkiego Towarzystwa „Szkoły Ludowej” w 

Krakowie z Czynności i Zamknięcia Rachunków za rok 1901. – Kraków : nakł. 

Miejscowego Koła Męzkiego Tow. „Szkoły Ludowej’, 1902. – 20 cm 
 
 
181. Towarzystwo Wzajemnej Pomocy Rękodzielników i Przemysłowców „Rodzina” 

(Lwów). Sprawozdanie Towarzystwa Wzajemnej Pomocy Rękodzielników i 
Przemysłowców „Rodzina” z czynności za rok 1901. – [S.l. : s.n., 1902]. – 19 s. ; 23 
cm 

 
 

1903 

 
182. Barbakan Bramy Floryańskiej : zabytek architektury końca XV i początku XVI w. : z 

4-ma ilustracyami / Muzeum Narodowe w Krakowie. – Kraków : Drukarnia 
Uniwersytetu Jagiellońskiego pod zarządem Józefa Filipowskiego, 1903. – 11 s. : 
il., rys. ; 23 cm 

 
 
183. Bąkowski, Klemens (1860-1938). Dawne cechy krakowskie / Klemens Bąkowski. – 

Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1903 (Kraków : 
Czcionkami Drukarni „Czasu”). – 153 s., 8 k. tabl. : il. ; 21 cm. – (Biblioteka 

Krakowska ; nr 22) 
 
 
184. Dębicki, Ludwik Zygmunt (1843-1908). Z dawnych wspomnień 1846-1848 / 

Ludwik Zygmunt Dębicki. – Kraków : Spółka Wydawnicza Polska, 1903 (Kraków : 

Drukarnia „Czasu”). – [2], 99, [2] s. ; 21 cm 
 
 
185. Krakowskie Towarzystwo Techniczne. Sprawozdanie z czynności Krakowskiego 

Towarzystwa Technicznego i tegoż Zarządu za rok 1902. – Kraków : nakł. 

Towarzystwa Technicznego, [1903]. – 7 s. ; 23 cm 
 
 
186. Mehoffer, Józef (1869-1946). Uwagi o sztuce : odpowiedź na list hr. Karola 

Lanckorońskiego w sprawie restauracyi katedry na Wawelu / Józef Mehoffer. – 

Kraków : nakł. autora, 1903 (Kraków : Drukarnia W.L. Anczyca i Spółki). – 15, [1] s. ; 
21 cm 
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187. Plan nauki dla szkół przemysłowych uzupełniających w Galicyi, ułożony na 
podstawie rozporządzenia c. k. Ministerstwa Wyznań i Oświecenia z dnia 17. 
marca 1903 L. 41.572. – Lwów : nakł. C. K. Rady Szkolnej Krajowej, 1903 (Lwów : 
Drukarnia Wł. Łozińskiego). –16 s. ; 22 cm 

 
 

188. Ptaśnik, Jan (1876-1930). Obrazki z przeszłości Krakowa. Serya druga, Seweryn 
Betman, rodzina Berów, inne rody krakowskie w wieku XVI, Abraham Judaeus 
Bohemus, polszczenie się Krakowa w XVI wieku, powietrze w Krakowie / Jan 
Ptaśnik. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1903. – 71 
s., [1] k. portr. ; 21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 23) 

 
 
189. Sprawozdanie Miejscowego Koła Męzkiego Towarzystwa „Szkoły Ludowej” w 

Krakowie z Czynności i Zamknięcia Rachunków za rok 1902. – Kraków : nakł. 
Miejscowego Koła Męzkiego Tow. „Szkoły Ludowej”, 1903. – 20 cm 

 
 
190. Towarzystwo dla Pielęgnowania Nauk Społecznych (Kraków). Statut Towarzystwa 

dla Pielęgnowania Nauk Społecznych w Krakowie : zatwierdzony reskryptem c.k. 
Namiestnictwa z dnia 17 grudnia 1902 r. L.141.206. – Kraków : [s.n.], 1903 

([Kraków] : Drukarnia „Czasu”). – 15 s. ; 18 cm 
 
 
191. Witkiewicz, Stanisław (1851-1915). Jan Matejko / Stanisław Witkiewicz. – Kraków : 

Wydawnictwo Towarzystwa Bratniej Pomocy Uczniów Akademji Sztuk Pięknych, 

1903. – [4], 73 s. ; 18 cm 
 
 

1904 
 

192. Allgemeiner Bericht und Bericht über den X. Amtsbezirk : Galizien, Bezirk der 
Handels-und Gewerbekammer Krakau : Amtssitz: Krakau. – Wien : Druck und 
Verlag der k. k. Hof-und Staatsdruckerei, 1904. – S. [2], 35-80, 355-383 ; 27 cm 

 
 

193. Bąkowski, Klemens (1860-1938). Kościół Ś. Krzyża w Krakowie / Klemens 
Bąkowski. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1904 
(Kraków : Czcionkami Drukarni „Czasu”). – 46, [2], 19 s., 9 k. tabl. : il. ; 21 cm. – 
(Biblioteka Krakowska ; nr 25) 

 

 
194. Cercha, Maksymilian (1818-1907). Pomniki Krakowa Maksymiliana i Stanisława 

Cerchów. T. 1 / Maksymilian i Stanisław Cercha ; z tekstem Feliksa Kopery. – 
Kraków ; Warszawa : Subwencyonowane przez C. K. Min. Oświaty ; Akad. 
Umiejętności w Krakowie ; Sejm Krajowy i Radę Miasta Krakowa ; polecone przez 

Radę Szkolną Krajową, 1904 (Kraków : Drukarnia W.L. Anczyca i Spółki). – [10], 156 
s., [96] k. tabl. : rys. ; 41 cm 
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195. Cercha, Maksymilian (1818-1907). Pomniki Krakowa Maksymiliana i Stanisława 
Cerchów. T. 2 / Maksymilian i Stanisław Cercha ; z tekstem Feliksa Kopery. – 
Kraków ; Warszawa : Subwencyonowane przez C. K. Min. Oświaty ; Akad. 
Umiejętności w Krakowie ; Sejm Krajowy i Radę Miasta Krakowa polecone przez 
Radę Szkolną Krajową, 1904 (Kraków : Drukarnia W.L. Anczyca i Spółki). – S. [5], 
158-262, [151] k. tabl. : rys. ; 41 cm 

 
 
196. Cercha, Maksymilian (1818-1907). Pomniki Krakowa Maksymiliana i Stanisława 

Cerchów. T. 3 / Maksymilian i Stanisław Cercha ; z tekstem Feliksa Kopery. – 
Kraków ; Warszawa : Subwencyonowane przez C. K. Min. Oświaty ; Akad. 

Umiejętności w Krakowie ; Sejm Krajowy i Radę Miasta Krakowa polecone przez 
Radę Szkolną Krajową, 1904 (Kraków : Drukarnia W.L. Anczyca i Spółki). – S. [5], 
264-308, [237] k. tabl. : rys. ; 41 cm. – Całość (t. 1-3) ukazała się w 40 poszytach 

 
 

197. Hoesick, Ferdynand (1867-1941). Julian Klaczko : rys życia i prac (1825-1904) / 
Ferdynand Hoesick. – Kraków : nakł. autora, 1904 (Kraków : W.L. Anczyc i Spółka). – 
[6], 246, [1] s., [1] k. tabl. ; 19 cm 

 
 

198. Kalendarz Krakowski Józefa Czecha : na rok 1904 / wyd. Tow. Miłośników Historyi 
i Zabytków Krakowa. – Kraków : Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 
1904 (Kraków : odbito w drukarni „Czasu”). – 23 cm 

 
 

199. Kopera, Feliks (1871-1952). Dzieje skarbca koronnego czyli insigniów i klejnotów 
koronnych Polski / Feliks Kopera. – Kraków : Spółka Wydawnicza Polska, 1904. – 
261, [2] s. ; 21 cm 

 
 

200. Księgi ławnicze krakowskie 1365-1376 i 1390-1397 = Acta scabinalia 
cracoviensia 1365-1376 et 1390-1397 / wyd. Stanisław Krzyżanowski. – Kraków : 
[s.n], 1904 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego pod zarz. 
J. Filipowskiego). – VII, 384, [1] s. ; 28 cm. – (Wydawnictwa Archiwum Aktów 
Dawnych Miasta Krakowa ; 1) 

 
 
201. Mann, Maurycy (1880-1932). Wincenty Pol : studjum biograficzno-krytyczne. T. 1 / 

Maurycy Mann. – Kraków : G. Gebethner i Spółka, 1904 (Kraków : Drukarnia 
Uniwersytetu Jagiellońskiego pod zarządem Józefa Filipowskiego). – [8], 402, [1] 

s., [1] k. tabl. : il. ; 22 cm 
 
 
202. O Kraków : opowiadanie historyczne z czasów Władysława Łokietka. – Warszawa : 

Redakcja „Przyjaciel Dzieci”, 1904 . – [4], 140 s. ; 15 cm 
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203. Pagaczewski, Julian (1874-1940). Muzeum Narodowe w Krakowie w dwudziestą 
rocznicę otwarcia / napisał Julian Pagaczewski. – [Kraków : Wydawnictwo Muzeum 
Narodowego, 1904 (Kraków : Drukarnia „Czasu”). – 62 s., [26] k. tabl. : il. ; 18 cm. – 
(Wydawnictwo Muzeum Narodowego w Krakowie ; 4) 

 
 

204. Plan nauki dla szkół przemysłowych uzupełniających w Galicyi, ułożony na 
podstawie rozporządzenia c. k. Ministerstwa Wyznań i Oświecenia z dnia 17. 
marca 1903 L. 41.572. – Lwów : [s.n.], 1904. – 16 s. ; 22 cm 

 
 

205. Polska Partia Socjalno-Demokratyczna Galicji i Śląska. Kongres (9 ; 1904 ; Kraków). 
IX Kongres Polskiej Partyi Socyalno-demokratycznej Galicyi i Śląska w Krakowie w 
Sali Rady Miejskiej w dniach 30, 31 października i 1 listopada 1904 r. – [Kraków : 
s.n., 1904] (Kraków : Drukarnia Władysława Teodorczuka). – 20 s. ; 25 cm 

 

 
206. Tomkowicz, Stanisław (1850-1933). Bielany / Stanisław Tomkowicz. – Kraków : 

nakł. Towarzystwa Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1904 (Kraków : 
Drukarnia „Czasu”). – 59, [2] s., [17] k. tabl. ; 21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 26) 

 

 
207. Towarzystwo Wzajemnej Pomocy Rękodzielników i Przemysłowców „Rodzina”. 

Oddział (Bochnia). Sprawozdanie Wydziału Oddziałowego Towarzystwa 
Wzajemnej Pomocy Rękodzielników i Przemysłowców „Rodzina” w Bochni z 
czynności za rok 1903. – Bochnia : nakł. Towarzystwa „Rodzina”, 1904. – 8 s. ; 23 

cm 
 
 

1905 
 

208. Balicki, Antoni Euzebiusz (1882-1956). Bolesław Śmiały i św. Stanisław 
Szczepanowski w poezyi polskiej : szkic / Antoni Euzebiusz Balicki. – Kraków : 
Spółka Wydawnicza Polska, 1905 (Przemyśl : Drukarnia Udziałowa pod zarz. J. 
Łazora). – [4], 166, [1] s. : err. ; 23 cm. – Odb. z: Echo 

 

 
209. Bąkowski, Klemens (1860-1938). Kronika krakowska 1796-1848. Cz. 1, Od r. 1796 

do 1815 / Klemens Bąkowski. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historyi 
i Zabytków Krakowa, 1905 (Kraków : Drukarnia „Czasu”). – 139 s. ; 22 cm. – 
(Biblioteka Krakowska ; nr 27) 

 
 
210. Bąkowski, Klemens (1860-1938). Zamek krakowski : przewodnik do zwiedzania, z 

dodatkiem wspomnień historycznych, z planami i illustracyami / Klemens 
Bąkowski. – Kraków : Spółka Wydawnicza Polska, 1905 (Kraków : Drukarnia 

Literacka). – 89, [2] s., [3] k. tabl. złoż. : il. ; 20 cm. – Odb. z: Nowa Reforma uzup., 
popr. i powiększ. 
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211. Benis, Artur (1865-1932). Muzeum Przemysłowe w Krakowie / Artur Benis. – 

Kraków : nakł. Gminy Miasta Krakowa, 1905 (Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). 
– 66 s. ; 23 cm 

 
 
212. Bobrzyński, Michał (1849-1935). Z dziejów odrodzenia politycznego Galicyi 

1859-1873 / przez Michała Bobrzyńskiego, Władysława Leopolda Jaworskiego 
i Józefa Milewskiego. – Warszawa : nakł. G. Gebethnera i Wolffa ; Kraków : 
G. Gebethner i Spółka, 1905. – VII, 531 s. ; 21 cm 

 
 

213. Hendel, Zygmunt (1862-1929). Kościół świętego Idziego w Krakowie : z 17 
illustracyami w tekście / Zygmunt Hendel & Feliks Kopera. – Kraków : nakł. 
Towarzystwa Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1905 (Kraków : „Czas”). –  
32 s., [8] k. tabl. : il. ; 21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 29) 

 

 
214. Krokoszyński, K. Kradzieże nieletnich w Krakowie w roku 1904 : studyum 

statystyczno-społeczne / K. Krokoszyński.  – Kraków : nakł. autora, 1905. – [2], 75 
s., [2] k. tabl. złoż. : il. ; 24 cm 

 

 
215. Marcinkowski, Kazimierz. Inwentarz zamku krakowskiego sporządzony w roku 

1787 / Kazimierz Marcinkowski. – Kraków : Towarzystwo Numizmatyczne, 1905 
(Kraków : Druk W.L. Anczyca i Sp.).  – 54 s. ; 28 cm. – Odb. z: Wiadomości num.-
archeolog., Nr 2 (58), 1904 

 
 
216. Prokesch, Władysław (1863-1923). Illustrowany Katalog obrazów i rzeźb w. XIX 

i XX / [Wł. Pr.]. – Wyd. 2 rozsz. – Kraków : Muzeum Narodowe, 1905  (Kraków : 
Drukarnia „Czasu”). –  XIV, 102 s., [19] k. tabl. : il. ; 18 cm. – (Wydawnictwo Muzeum 

Narodowego w Krakowie ; 3) 
 
 
217. Spitzer, Salomon (1859-1941?). Najjaśniejszy Pan Cesarz i Król nasz Franciszek 

Józef I : listek do wieńca chwały u stóp tronu najmiłościwiej panującego Ojca 
kraju w 75-tą rocznicę Urodzin / składa S. Spitzer. – Wyd. popr. i pomnoż. – 
Kraków : nakł. autora, 1905 (Kraków : Drukarnia Józefa Romana Łakocińskiego). – 
122, [1] s., [2] tabl. : il. ; 20 cm 

 
 

218. Sprawozdanie Miejscowego Koła Męzkiego Towarzystwa „Szkoły Ludowej” w 
Krakowie z Czynności i Zamknięcia Rachunków za rok 1904. – Kraków : nakł. 
Miejscowego Koła Męzkiego Tow. „Szkoły Ludowej”, 1905. –  20 cm 
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219. Swieykowski, Emmanuel (1874-1909). Pamiętnik Towarzystwa Przyjaciół Sztuk 
Pięknych w Krakowie 1854-1904 : pięćdziesiąt lat działalności dla ojczystej sztuki 
/ Emanuel Swieykowski. – Kraków : nakł. Towarzystwa Przyjaciół Sztuk Pięknych w 
Krakowie, 1905. – [2], CII, [2], 592, [1] s., [2] k. tabl. : il. ; 23 cm 

 

 
220. Tomkowicz, Stanisław (1850-1933). Galerya portretów biskupów krakowskich w 

krużgankach klasztoru OO. Franciszkanów w Krakowie / Stanisław Tomkowicz. –  
Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1905 
(Kraków : „Czas” pod zarz. A. Świerzyńskiego). –  239 s., [13] k. tabl. : il. ; 21 cm. – 

(Biblioteka Krakowska ; nr 28) 
 
 
221. Wachholz, Leon (1867-1942). Sto lat istnienia Katedry Medycyny Sądowej 

w Uniwersytecie Jagiellońskim : zarys dziejowy / przez L. Wachholza. – Kraków : 

[s.n.], 1905 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego).  – 38 s. ; 23 cm. – 
Odb. z: Przegląd Lekarski, 1905, nr 1-6 

 
 
222. Wystawa drukarska urządzona staraniem Towarzystwa „Polska Sztuka Stosowana” 

w dawnym pałacyku hr. Czapskich w Krakowie, od dnia 24 grudnia 1904 r. do 10 
lutego 1905 r. / okł. i układ drukarski książki wykonał Jan Bukowski ; tekst spisał 
Jerzy Warchałowski. – Kraków : nakł. Towarzystwa „Polska Sztuka Stosowana”, 
1905 (Kraków : Druk W. L. Anczyca i Spółki). – 66 s. : il. ; 23 cm 

 

 
1906 

 
223. Balzer, Oswald Marian (1858-1933). O Morskie Oko : wywód praw polskich przed 

sądem polubownym w Gradcu / Oswald Balzer. – Lwów : nakł. autora, 1906 (Lwów 

: Drukarnia Władysława Łozińskiego – pod zarządem J. Niedopada). – [4], 254 s., 
[1] k. tabl. złoż. : il. ; 23 cm. – Z planem sytuacyjnym 

 
 
224. Bąkowski, Klemens (1860-1938). Kraków : (geologia, hydrologia, prawiek, 

pierwodzieje, dzieje, oświata i sztuka, bibliografia) / Klemens Bąkowski. – [S.l. : s.n.], 
1906. – [7] s., 522-607, 1 k. tabl. : il. ; 29 cm 

 
 
225. Bąkowski, Klemens (1860-1938). Kronika krakowska : 1796-1848. Cz. 2, Od r. 

1816 do 1831 / Klemens Bąkowski. – Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników 
Historyi i Zabytków Krakowa, 1906 (Kraków : „Czas” pod zarządem 
A. Świerzyńskiego). – 260 s. ; 23 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 30) 
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226. Dobrowolski, Marceli Nałęcz (1876-1959). Kościół i Klasztor św. Agnieszki 
w Krakowie / Nałęcz Dobrowolski Marceli. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników 
Historyi i Zabytków Krakowa, 1906 (Kraków : w Drukarni „Czasu” pod zarządem 
A. Świerzyńskiego). – 30, [1] s., [10] k. tabl. ; 21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 34) 

 

 
227. Hoesick, Ferdynand (1867-1941). Stanisław Tarnowski : rys życia i prac. T. 1 / 

Ferdynand Hoesick. –Warszawa : Gebethner i Wolff ; Kraków : G. Gebethner, 1906 
(Kraków : W.L. Anczyc). – XII, 272 s., [5] k. tabl. ; 22 cm 

 

 
228. Jasieński, Feliks (1861-1929). Przewodnik po dziale japońskim oddziału Muzeum 

Narodowego / skreślił Fel. Jasieński. – Kraków : [s.n.], 1906 (Kraków : Drukarnia 
Uniwersytetu Jagiellońskiego). – [2], 19 s. ; 21 cm 

 

 
229. Kalendarz Krakowski Józefa Czecha : na rok 1906 / wyd. Tow. Miłośników Historyi 

i Zabytków Krakowa. – Kraków : Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 
1906 (Kraków : odbito w drukarni „Czasu”). – 23 cm 

 

 
230. Kopff, Wiktor Adam Karol (1805-1889). Wspomnienia z ostatnich lat 

Rzeczypospolitej Krakowskiej / Wiktor Kopff ; wydał Stanisław Estreicher. – 
Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1906 (Kraków : 
w Drukarni „Czasu” pod zarządem A. Świerzyńskiego). – XXI, 158 s., [1] k. tabl. ; 21 

cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 31) 
 
 
231. Kubalski, Edward (1872-1958). Z dziejów krakowskiej muzyki : (czasy Rzpltej 

Krakowskiej) / Edward Kubalski. – Kraków : Towarzystwo Miłośników Historyi 

i Zabytków Krakowa, 1906. – 93, [2] s., [6] k. tabl. : il. ; 22 cm. – (Biblioteka 
Krakowska ; nr 32) 

 
 
232. Mann, Maurycy (1880-1932). Wincenty Pol : studjum biograficzno-krytyczne. T. 2 / 

Maurycy Mann. – Kraków : G. Gebethner i Spółka, 1906 (Kraków : Drukarnia 
Uniwersytetu Jagiellońskiego pod zarządem Józefa Filipowskiego). – [4], 464 s., [2] 
k. tabl. : il. ; 22 cm 

 
 

233. Müller, Eugeniusz (1875-1949). Żydzi w Krakowie w drugiej połowie XIV stulecia / 
Eugeniusz Müller. – Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników Historyi i Zabytków 
Krakowa, 1906 (Kraków : „Czas” pod zarządem A. Świerzyńskiego). – 51, [1] s., [2] 
k. tabl. ; 21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 35) 
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234. Polski Kraków : pismo ilustrowane poświęcone potrzebom artystycznym 
i kulturalnym Krakowa i okolicy : organ Towarzystwa Upiększenia Miasta Krakowa i 
Jego Okolicy / przew. red. Leonard Lepszy. – Kraków : [s.n.], 1906 (Kraków : Odbito 
czcionkami w Drukarni Uniwersytetu Jagiellońskiego pod zarządem J. 
Filipowskiego). – 30 cm 

 

 
235. Sempołowska, Stefania (1870-1944). Niedola młodzieży w szkole galicyjskiej : 

(kilka słów o narodowej szkole w Galicyi) / Stefania Sempołowska. – Kraków : nakł. 
Administracyi „Naprzodu” :  Drukarnia Władysława Teodorczuka, 1906. – 58 s. ; 24 
cm. – Na 4 s. okł.: Dodatek do nr. 5 „Naprzodu” 

 
 
236. Skorowidz przemysłowo-handlowy Królestwa Galicyi / Liga Pomocy 

Przemysłowej. – Lwów : nakł. Ligi Pomocy Przemysłowej, 1906 (Kraków [etc.] : 
Drukarnia W. Anczyca [etc.]). – XLVI, [2], 544, [4], 227 s. : il. ; 27 cm 

 
 
237. Sprawozdanie Miejscowego Koła Męzkiego Towarzystwa „Szkoły Ludowej” w 

Krakowie z Czynności i Zamknięcia Rachunków za rok 1905. – Kraków : nakł. 
Miejscowego Koła Męzkiego Tow. „Szkoły Ludowej”, 1906. – 20 cm 

 
 
238. Sprawozdanie o alternatywnym projekcie przekopu Wisły pod Krakowem / Gmina 

stoł[ecznego] król[ewskiego] miasta Krakowa. – Kraków : nakł. Gminy Miasta 
Krakowa, 1906 (Kraków : Drukarnia Związkowa). – V, [1], 24 s., [2] s., [2] k. tabl. : il. ; 

33 cm  
 
 
239. Towarzystwo Uniwersytetu Ludowego im. Adama Mickiewicza (Kraków). Spis 

książek ułożony według działów / Biblioteka Uniwersytetu Ludowego imienia 

Adama Mickiewicza. – Kraków : nakł. Biblioteki Uniwersytetu Ludowego 
w Krakowie, 1906 (Kraków : Drukarnia Związkowa). – VIII, 160, [4] s. ; 20 cm 

 
 
240. Stryjeński, Tadeusz (1849-1943). Instytut sztuk i rzemiosł w Krakowie / Tadeusz 

Stryjeński. – Kraków : nakł. autora, 1906 (Kraków : Czcionkami Drukarni „Czasu”). – 
13 s. ; 21 cm. – Odb. z: Czas, 1906 

 
 
241. Teka Grona Konserwatorów Galicyi Zachodniej. T. 2 / kom. red. Stanisław 

Tomkowicz, Stanisław Krzyżanowski, Leonard Lepszy. – Kraków : nakł. Grona 
Konserwatorów Galicyi Zachodn., 1906 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu 
Jagiellońskiego pod zarządem J. Filipowskiego). – VII, 559, [1] s.,[18] k. tabl. : il. ; 32 
cm. – Na s. tyt.: Z 258 illustracyami w cynkotypii, 3 w światłodruku i 3 tablicami w 
heliograwurze. 
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242. Tomkowicz, Stanisław (1850-1933). Raciborowice / Stanisław Tomkowicz. –

Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1906 
(Kraków : „Czas” pod zarządem A. Świerzyńskiego). – 38 s. : il. ; 21 cm. – (Biblioteka 
Krakowska ; nr 33) 

 
 

243. Warchałowski, Jerzy (1874-1939). O muzeum przemysłowe w Krakowie / Jerzy 
Warchałowski. – Kraków : nakł. Towarzystwa „Polska Sztuka Stosowana”, 1906 
(Kraków : czcionkami Drukarni „Czasu”). – 37 s. ; 21 cm. – Odb. z: Czas 

 
 

244. Witkiewicz, Stanisław (1851-1915). Juliusz Kossak / Stanisław Witkiewicz. – Wyd. 
2. powiększ. – Lwów : nakł. Towarzystwa Wydawniczego ; Warszawa : E. Wende i 
Spółka, 1906. – [4], 288 s. ; 19 cm 

 
 

245. Witkiewicz, Stanisław (1851-1915). Na przełęczy : wrażenia i obrazy z Tatr / 
Stanisław Witkiewicz. – Wyd. 2 poszerz. – Lwów : nakł. Towarzystwa 
Wydawniczego, 1906 (Kraków : Drukarnia W.L. Anczyca i Spółki). – 142, 294, [1] s. ; 
19 cm 

 

 
1907 

 
246. Bąkowski, Klemens (1860-1938). Teatr krakowski : 1780-1815 : z illustracyami / 

Klemens Bąkowski. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 

1907 (Kraków : Drukarnia „Czasu”). – 95, [1] s., [7] k. tabl. ; 22 cm. – (Biblioteka 
Krakowska ; nr 37) 

 
 
247. Chmiel, Adam (1865-1934). Pieczęć wójtowska krakowska z drugiej połowy 

trzynastego wieku / Adam Chmiel. – Kraków : nakł. autora, 1907 (Kraków : 
Drukarnia „Czasu”). – 13 s., [1] k. faks. : fot. ; 26 cm. – Odb. z: Rocznik Krakowski, T. 
9 

 
 

248. Chmiel, Adam (1865-1934). Sądy ratuszne hetmańskie : kartka z życia mieszczan 
krakowskich w XVI wieku / napisał Adam Chmiel. – [S.l.] : nakł. autora, 1907 
(Kraków : Drukarnia „Czasu”). – 37 s. ; 20 cm. – Odb. z: Kalendarz Krakowski J. 
Czecha na rok 1907 

 

 
249. Czarnowski, Stanisław Jan Nepomucen (1847-1929). Dolina Prądnika : Pieskowa 

Skała, Ojców, Kraków. – Ojców : nakł. F. Sekuły – Skład główny w „Bazarze 
Ojcowskim”, 1907 (Kraków : Drukarnia Wł. Teodorczuka). – 30, [2] s. : fot., mapy ; 
18 cm. – Wyd. anonim., nazwa autora: Stanisław Jan Nepomucen Czarnowski 
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250. Kalendarz Krakowski Józefa Czecha : na rok 1907 / wyd. Tow. Miłośników Historyi 

i Zabytków Krakowa. – Kraków : Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 
1907 (Kraków : odbito w drukarni „Czasu”). – 23 cm 

 
 
251. Krzyżanowski, Stanisław (1865-1917). Słowo o dziejach Krakowa / Stanisław 

Krzyżanowski. – Kraków : [s.n.], 1907 (Kraków : Drukarnia „Czasu”). – 14 s. : il. ; 25 
cm 

 
 
252. Polski Kraków : pismo ilustrowane poświęcone potrzebom artystycznym 

i kulturalnym Krakowa i okolicy : organ Towarzystwa Upiększenia Miasta Krakowa i 
Jego Okolicy / przew. red. Leonard Lepszy. – Kraków : [s.n.], 1907 (Kraków : Odbito 
czcionkami w Drukarni Uniwersytetu Jagiellońskiego pod zarządem J. 
Filipowskiego). – 30 cm 

 

 
253. Pomianowski, Karol Michał (1874-1948). Siły wodne w Galicyi. 3, Soła / [Karol 

Pomianowski]. – Lwów : nakł. Funduszu Krajowego, 1907 (Lwów : Drukarnia 
Związkowa). – 29, [1] s., 6 k. tabl. złoż. luz. ; 28 cm 

 

 
254. Pordes, Fryderyk (1877-1934). O ochronie Krakowa i Podgórza od powodzi : 

(wykład inż. dra. Fryderyka Pordesa, wygłoszony na posiedzeniu Krakowskiego 
Towarzystwa technicznego dnia 4 grudnia 1907) / Fryderyk Pordes. – Kraków : 
nakł. autora, 1907 (Kraków : Czcionkami drukarni i stereotypii A. Koziańskiego). – 

13, [2] s. ; 33 cm 
 
 
255. Sprawozdanie Miejscowego Koła Męzkiego Towarzystwa „Szkoły Ludowej” w 

Krakowie z Czynności i Zamknięcia Rachunków za rok 1906. – Kraków : nakł. 

Miejscowego Koła Męzkiego Tow. „Szkoły Ludowej”, 1907. – 20 cm 
 
 
256. Statystyka miasta Krakowa. Z. 9, cz. 2 / Biuro Statystyczne Miejskie. – Kraków : 

nakł. Gminy Miasta Krakowa, 1907. – [2], 328, [1] s. ; 25 cm 

 
 
257. Szumowski, Władysław (1875-1954). Galicya pod względem medycznym za 

Jędrzeja Krupińskiego pierwszego protomedyka 1772-1783 / napisał Władysław 
Szumowski. – Lwów : nakł. Towarzystwa dla Popierania Nauki Polskiej, 1907 

(Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego). – [4], 367, [1] s., [1] k. portr. ; 
25 cm. – (Archiwum Naukowe. Dział 1 ; t. 4, z. 1) 

 
 
258. Tarasiewicz, Tadeusz. Przesilenie w przemyśle naftowym Galicyjskim od 1902 do 

1906 roku / skreślił Tadeusz Tarasiewicz. – Kraków : nakł. Księgarni D. E. Friedleina 
; Warszawa : E. Wende i Sp., 1907 (Kraków : A. Koziański). – 53 s. ; 22 cm 
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259. Tomkowicz, Stanisław (1850-1933). Kołłątajowski plan Krakowa z roku 1785 / 

Stanisław Tomkowicz. – Kraków : [s.n.], 1907 (Kraków : Drukarnia „Czasu” pod 
zarządem A. Świerzyńskiego). – 31 s., [6] k. tabl., [1] k. tabl. złoż. : il. ; 28 cm. – Odb. 
z: Rocznik Krakowski, T. 9 

 
 
260. Tomkowicz, Stanisław (1850-1933). Wewnętrzne urządzenie zamku krakowskiego 

i jego losy : z illustracyami / Stanisław Tomkowicz. – Kraków : nakł. Towarzystwa 
Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1907 (Kraków : „Czas”). – 26 s., [10] k. 

tabl. : il. ; 21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 36) 
 
 
261. Towarzystwo Szkoły Ludowej. Koło Akademickie (Kraków). Sprawozdanie 

z działalności Akademickiego Koła T. S. L. w Krakowie za rok 1906. – Kraków : 

Drukarnia A. Koziańskiego, 1907. – 49 s. ; 22 cm  
 
 
262. Troskolański, Tadeusz (1866-1926). Dzieje reformacyi polskiej w latach 1556-

1560 skreślone w związku z działalnością Andrzeja Zebrzydowskiego biskupa 
krakowskiego / Tadeusz Troskolański. – Lwów : Z Drukarni Władysława 
Łozińskiego – Zarządca J. Niedopad, 1907. – 358 s. ; 24 cm. – Odb. z:  Przewodnik 
Naukowy i Literacki  
Zawiera: Andrzej Radwan Zebrzydowski biskup włocławski i krakowski (1496-1560) : monografia 
historyczna. T. 2, cz. 1 ; Andrzej Radwan Zebrzydowski biskup włocławski i krakowski (1496-1560) : 
monografia historyczna. T. 2, cz. 2 / Tadeusz Troskolański 

 
 

263. Trzcińska, Ludwika. Szkolnictwo ludowe w Rzeczypospolitej Krakowskiej : (1815-
1846) / Ludwika Trzcińska. – Kraków : Akademia Umiejętności, 1907 (Kraków : 
Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego). – [2], 111 s. ; 26 cm. – Odb. z: Rozprawy 
Wydziału Filologicznego Akademii Umiejętności w Krakowie, T. 64 

 

 
1908 

 
264. Flach, Józef (1873-1944). Stanisław Wyspiański : studyum / Józef Flach. – Brody : 

nakł. Księgarni Feliksa Westa ; Warszawa : E. Wende i Spółka, 1908. – 112, [1] s. ; 

22 cm 
 

 
265. Gawełek, Franciszek (1884-1919). Czarownik w Rząchowy w powiecie brzeskim / 

Franciszek Gawełek. – Kraków : Akademia Umiejętności, 1908 (Kraków : Drukarnia 

Uniwersytetu Jagiellońskiego). – 8 s. ; 24 cm 
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266. Gollenhofer, Józef (1886-1909). Rewolucya krakowska 1848 roku / Józef 

Gollenhofer. – [Kraków] : nakł. Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1908 
(Kraków : Drukarnia „Czasu”). – 138 s., [4] k. tabl. ; 22 cm. – (Biblioteka Krakowska ; 
nr 38) 

 
 

267. Kalendarz Krakowski Józefa Czecha : na rok 1908 / wyd. Tow. Miłośników Historyi 
i Zabytków Krakowa. – Kraków : Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 
1908 (Kraków : odbito w drukarni „Czasu”). – 23 cm 

 
 

268. Łubieńska Wentworth, Anna. Legendy krynickie / Anna Łubieńska Wentworth. – 
Krynica : nakł. Zygmunta Wrześniowskiego, 1908 (Kraków : Druk W.L. Anczyca 
i Spółki). – [6], 65, [2] s. ; 19 cm 

 
 

269. Mars, Leopold (1822-1885). Pamiętniki Leopolda Marsa, żołnierza i wygnańca 
1848-1853 / wyd. i przedm. opatrzył Ludwik Stasiak. – Kraków : Gebethner 
i Spółka, 1908 (Kraków : Drukarnia Narodowa). – 157 s., [1] k. tabl. ; 18 cm. – Inny 
tyt.: O żołnierzu, tułaczu, który borem, lasem idzie, z biedy i z głodu przymierając 
czasem 

 
 
270. Mączyński, Franciszek (1874-1947). Ze starego Krakowa : ulice, bramy, sienie / Fr. 

Mączyński. – Kraków : skład główny w Księgarnii Gebethnera i Sp., 1908 
(w Krakowie : tekst i tablice odbito w Drukarni Uniwersytetu Jagiellońskiego pod 

zarządem Józefa Filipowskiego). – 16, 91 s. : il. ; 28 cm 
 
271. Podręcznik Statystyki Galicyi. T. 8, cz. 1-2 / pod red. Tadeusza Pilata. – Lwów : 

Krajowe Biuro Statystyczne, 1908. – 26 cm 
 

 
272. Polski Poradnik Graficzny : miesięcznik poświęcony drukarstwu, litografii 

i gałęziom pokrewnym / [wyd. i red. odp. Franciszek Zemanek] ; rys. A[nna] 
Gramatyka-Ostrowska. – Kraków : Franciszek Zemanek, 1908 (Kraków : Drukarnia 
A. Rippera). – 32 cm 

 
 
273. Pomianowski, Karol Michał (1874-1948). Siły wodne w Galicyi. 4, Skawa / [Karol 

Pomianowski]. – Lwów : Fundusz Krajowy, 1908. – 29, [1] s., 5 k. tabl. złoż. luz. ; 28 
cm 

 
 
274. Przewodnik po Muzeum im. hr. Emeryka Hutten-Czapskiego w Krakowie / Muzeum 

Narodowe w Krakowie. – Kraków : [s.n.], 1908 (Kraków : Drukarnia „Czasu” pod 
zarządem A. Świerzyńskiego). – 119 s. ; 20 cm 
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275. Sikora, Ludwik (1877-1946). Szwedzi i Siedmiogrodzianie w Krakowie : od 1655 
do 1657 roku / Ludwik Sikora. – Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników Historyi i 
Zabytków Krakowa, 1908 (Kraków : „Czas”). – 127, [1] s., [9] s. tabl. : il . ; 21 cm. – 
(Biblioteka Krakowska ; nr 39) 

 
 

276. Skorowidz handli bocheńskich utrzymujących na składzie towary wyrobu 
krajowego oraz przemysł fabryczny i domowy powiatu : wydany na rok 1909 / 
Towarzystwo Pomocy Przemysłowej w Bochni. – Bochnia : Komitet Kupiecki 
Towarzystwa Pomocy Przemysłowej, 1908. – 8, [72] s. ; 21 cm 

 

 
277. Sprawozdanie Miejscowego Koła Męzkiego Towarzystwa „Szkoły Ludowej” w 

Krakowie z Czynności i Zamknięcia Rachunków za rok 1907. – Kraków : nakł. 
Miejscowego Koła Męzkiego Tow. „Szkoły Ludowej”, 1908. – 20 cm 

 

 
278. Sypowski, Franciszek. Powściągliwość i praca w Pawlikowicach : wrażenia 

i wnioski ze zwiedzenia Zakładu Wychowawczego dla Ubogich i Osieroconych 
Chłopców w Pawlikowicach-filii Tow. „Powściągliwość i Praca” w Miejscu 
Piastowem / napisał Franciszek Sypowski. – Kraków : nakł. autora, 1908 (Kraków : 

Druk. „Czasu”). – 72 s. ; 18 cm. – Częściowa odb. z: poranne wydanie Czasu 
 
 
279. Sypowski, Franciszek. Uwagi i wnioski w sprawie sezonowego wychodźstwa 

małoletnich robotników galicyjskich za granicę / napisał Franciszek Sypowski. – 

Kraków : nakł. autora, 1908 (Kraków : czcionkami drukarni „Czasu”). – 12 s. ; 18 cm. 
– Odb. z: poranne wydanie Czasu 

 
 
280. Teka Grona Konserwatorów Galicyi Zachodniej. T. 4, Wawel : atlas planów, 

widoków i zdjęć architektonicznych z XVII, XVIII i XIX wieku : do tomu I dzieła 
Wawel / wyd. Stanisław Tomkowicz. – Kraków : [s.n.], 1908. – [2], 40, [5] s., [90] k. 
tabl. : il., err. ; 39 cm. – Tekst gł. w druku dwuszpaltowym, liczbowana każda 
kolumna 
 

 
1909 

 
281. Bąkowski, Klemens (1860-1938). Kronika krakowska : 1796-1848. Cz. 3, Od 

r. 1832 do 1848 / Klemens Bąkowski. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historyi 

i Zabytków Krakowa, 1909 (Kraków : w Drukarni „Czasu” pod zarządem 
A. Świerzyńskiego). – 244, [2], 9 s. ; 22 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 42) 

 
 
282. Bąkowski, Klemens (1860-1938). Przewodnik po okolicach Krakowa : Błonie, 

Zwierzyniec, Sikornik, Kopiec Kościuszki, Wola, Panieńskie Skały, Bielany, Łobzów, 
Prądniki, Dąbie, Czyżyny, Podgórze, Tyniec, Mogiła, Zabierzów, Balice, Mników, 
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Dubie, Czerna, Tęczyn, Lipowiec, Wiśnicz, Ojców, Pieskowa Skała / Klemens 

Bąkowski. – [Kraków] : Spółka Wydawnicza Polska, 1909. – XVI, 173 s., 2 k. złoż. 
map ; 21 cm 

 
283. Biblioteka Miejska w Krakowie. – Kraków : Wydawnictwo Oddziału Krakowskiego 

Uniwersytetu Ludowego im. Adama Mickiewicza, 1909 (Kraków : Drukarnia 

Ludowa). – 16 s. ; 20 cm 
 
 
284. Dziesięciolecie Uniwersytetu Ludowego im. A. Mickiewicza w Krakowie 1899-

1909. – Kraków : nakł. Oddziału Krakowskiego Towarzystwa Uniwersytetu 

Ludowego im. A. Mickiewicza, 1909 (Kraków : czcionkami Drukarni Literackiej, pod 
zarz. L.K. Górskiego). – 50 s. ; 20 cm 

 
 
285. Estreicher, Stanisław (1869-1939). Wspomnienia Ambrożego Grabowskiego. T. 1 / 

[Ambroży Grabowski] ; wydał Stanisław Estreicher. – Kraków : nakł. Tow. 
Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1909 (Kraków : „Czas”). – XLVII, 344 s., 
XIV s. tabl. ; 22 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 40) 

 
 

286. Grzymała-Siedlecki, Adam (1876-1967). Wyspiański : cechy i elementy jego 
twórczości / Adam Grzymała-Siedlecki. – Kraków : nakł. Księgarni D.E. Friedleina ; 
Warszawa : E. Wende i Spółka, 1909 (Kraków : Drukarnia Związkowa pod zarz. A. 
Szyjewskiego). – VII, [1], 255 s. ; 23 cm 

 

 
287. Jednodniówka : Kraków 1909. – [S.l.] : nakł. Józefa Knapika, 1909 (Kraków : 

Drukarnia „Głosu Narodu”). – 9, [3] s. ; 30 cm 
 
 

288. Kalendarz Krakowski Józefa Czecha : na rok 1909 / wyd. Tow. Miłośników Historyi 
i Zabytków Krakowa. – Kraków : Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 
1909 (Kraków : odbito w drukarni „Czasu”). – 23 cm 

 
 

289. Kotarbiński, Józef (1849-1928). Pogrobowiec romantyzmu : rzecz o Stanisławie 
Wyspiańskim / napisał Józef Kotarbiński. – Warszawa : Wydawnictwo Kasy 
Przezorności i Pomocy Warszawskich Pomocników Księgarskich, 1909 (Warszawa : 
P. Laskauer). – 370, [1] s. ; 20 cm 

 

 
290. Krajowe Towarzystwo Górnicze (Kraków). Statut Krajowego Towarzystwa 

Górniczego w Krakowie. – Kraków : nakł. Kraj. Tow. Górniczego, 1909. – 15 s. ; 18 
cm 
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291. Ku czci Stanisława Tarnowskiego : opis uroczystości z Dziennika „Czas”. – [Kraków 

: nakł. „Czasu”, ca 1909] (Kraków : czcionki Drukarni „Czasu”). – 135 s., [1] k. tabl. ; 
20 cm 

 
 
292. Posiedzenie Komisyi Reformy Szkoły Średniej : [dn. 28 lutego 1909 r.]. – [S.l. : s.n.], 

1909 (Kraków : Drukarnia A. Koziańskiego). – [4], 6 s., [2] k. tabl. złoż. ; 24 cm 
 
 
293. Prawa, przywileje i statuta miasta Krakowa (1507-1795). T. 2, z. 3, (1587-1696) / 

zebr. i wyd. Franciszek Piekosiński i Stanisław Krzyżanowski). – Kraków : Akademia 

Umiejętności Krakowska, 1909 ([Kraków] : Drukarnia Uniwersytetu 
Jagiellońskiego). – XXIII, [2] s., s. 1108-1625 ; 28 cm. – (Acta Historica Res Gestas 
Poloniae Illustrantia ; t. 12) (Wydawnictwa Komisyi Historycznej Akademii 
Umiejętności w Krakowie ; nr 67) 

 

 
294. Prawidła nowego toku czynności kancelaryjnych uproszczonego sposobu 

załatwiania spraw w Magistracie stoł. król. miasta Krakowa, ułożone na podstawie 
obowiązujących przepisów polityczno-administracyjnych / z polecenia 
Prezydenta Miasta oprac. Piotr Banaś. – Kraków : nakł. Gminy miasta Krakowa, 

1909 (Kraków : Drukarnia Związkowa pod zarządem A. Szyjewskiego). – XIV, [2], 
103 s. ; 25 cm. – Zawiera wzory pism urzędowych, tabele, rejestry 

 
 
295. Sprawozdanie Miejscowego Koła Męzkiego Towarzystwa „Szkoły Ludowej” w 

Krakowie z Czynności i Zamknięcia Rachunków za rok 1908. – Kraków : nakł. 
Miejscowego Koła Męzkiego Tow. „Szkoły Ludowej”, 1909. – 20 cm 

 
 
296. Statut Towarzystwa Upiększania Miasta Krakowa i Okolicy / Towarzystwo 

Upiększania Miasta Krakowa i Okolicy. – Kraków : nakł. Tow. Upiększania Miasta 
Krakowa i Okolicy, 1909. – 14, [2] s. ; 17 cm 

 
 
297. Stella-Sawicki, Jan (1831-1911). Galicya w powstaniu styczniowem / Jan Stella-

Sawicki. – Lwów : Księgarnia Gubrynowicza i Schmidta, 1909 (Kraków : Druk W.L. 
Anczyca i Spółki). – [4], 199 s. : il. ; 21 cm 

 
 
298. Szukiewicz, Maciej (1870-1943). Dzieje, rozwój i przyszłość Muzeum Narodowego 

w Krakowie / w roku jubileuszowym skreślił Maciej Szukiewicz. – Kraków : nakł. 
Muzeum Narodowego, 1909. – 88 s., [8] k. tabl. ; 19 cm 

 
 
299. Tatry w poezyi polskiej / zebrał i ułożył Józef Kantor. – Jarosław : nakł. Księgarni M. 

Gustowicza, 1909 (Kraków : Drukarnia Narodowa). – 316 s. ; 17 cm 
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300. Ubiory ludu polskiego. Z. 2 / [Komitet Wydawniczy Komisji Antropologicznej 
Akademii Umiejętności ; aut. tekstu Włodzimierz Tetmajer]. – Kraków : nakł. 
Akademii Umiejętności, 1909 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego 
pod zarządem Józefa Filipowskiego). – 20 s., [6] k. tabl. : il. ; 31 cm. – 2 s. okł. : 
„Tekst w zeszycie I i II „Ubiorów ludu polskiego. Krakowskie” napisał Włodzimierz 

Tetmajer on też dostarczył obrazów do tych zeszytów i kierował stroną 
artystyczną wydawnictwa” 

 
 

1910 

 
301. Akademia Umiejętności (Kraków). Katalog wydawnictw Akademii Umiejętności 

w Krakowie. – Kraków : Akademia Umiejętności, 1910 (Kraków : Drukarnia 
Uniwersytetu Jagiellońskiego). – VII, [1], 252 s. ; 23 cm 

 

 
302. Arcybractwo Miłosierdzia i Banku Pobożnego (Kraków). Sprawozdanie z czynności 

Arcybractwa Miłosierdzia i Banku Pobożnego w Krakowie za rok 1909. – Kraków : 
nakł. Arcybractwa Miłosierdzia i Banku Pobożnego, 1910. – 43, [1] s. ; 22 cm 

 

 
303. Bąkowski, Klemens (1860-1938). Z dziejów współczesnej sztuki krakowskiej / 

Klemens Bąkowski. – Kraków : Spółka Wydawnicza Polska, 1910. – 24 s. : il. ; 26 cm 
 
 

304. Finkel, Ludwik (1858-1930). Elekcya Zygmunta I : sprawy dynastyi jagiellońskiej i 
unii polsko-litewskiej / Ludwik Finkel. – Kraków : Akademia Umiejętności : 
Fundusz Nestora Bucewicza, 1910. – VIII, 296 s. : err. ; 24 cm 

 
 

305. Goszczyński, Seweryn (1801-1876). Z życia poety romantycznego : Seweryn 
Goszczyński w Galicji : nieznane pamiętniki, utwory i listy z lat 1832-1843 / 
Zygmunt Wasilewski. – Lwów : nakł. Towarzystwa Wydawniczego, 1910 (Lwów : 
Drukarnia „Słowa Polskiego” pod zarz. J. Ziembińskiego). – [2], 205, [2] s., [2] k. 
tabl. ; 23 cm 

 
 
306. Kalendarz Krakowski Józefa Czecha : na rok 1910 / wyd. Tow. Miłośników Historyi 

i Zabytków Krakowa. – Kraków : Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 
1910 (Kraków : odbito w drukarni „Czasu”). – 23 cm 

 
 
307. Kraków / Towarzystwo Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa. – [S.l. : s.n.], 1910 

(Kraków : Drukarnia W.L. Anczyca i Spółki). – [4] s., 15 k. tabl. : il. ; 25x35 cm 
 

 



 

 

 45 

308. Kuźniar, Wiktor (1879-1935). Z przyrody Tatr / Wiktor Kuźniar. – Kraków : skład 

główny L. Frommer ; Warszawa : W. Wende i Sp., 1910 (Kraków : Drukarnia 
Uniwersytetu Jagiellońskiego). – [4], III, [1], 105, [2] s., [16] k. tabl. : il. ; 20 cm. – Na 
okł. podtyt.: z 11 rycinami w tekście i 16 tablicami 

 
 

309. Leszczyński, Edward (1880-1921). Konik zwierzyniecki : widowisko sceniczne w 4-
ch aktach / napisał Edward Leszczyński. – Kraków : nakł. autora : skł. główny G. 
Gebethner i Spółka, 1910 (Kraków : Drukarnia „Czasu”). – 94 s. ; 21 cm 

 
 

310. Łuskina, Ewa (1879-1942). W obronie piękności kraju / Ewa Łuskina ; zdobił 
i układał Henryk Kunzek. – Kraków : nakł. Towarzystwa Upiększania miasta 
Krakowa i okolicy, 1910. – [8], 96 s. ; 26 cm. – (Z Wydawnictw Towarzystwa 
Upiększania Miasta Krakowa i Okolicy ; nr 1) 

 

 
311. Polski Związek Katolickich Uczniów Rękodzielniczych (Kraków). Sprawozdanie z 

działalności Polskiego Związku Katolickich Uczniów Rękodzielniczych w Krakowie 
za rok 1909. – Kraków : nakł. Polskiego Związku Katolickich Uczniów 
Rękodzielniczych, 1910 (Kraków : Drukarnia „Czasu”). – 49 s. ; 22 cm 

 
 
312. Sprawozdanie Delegata Rady m. Krakowa do Rady Szkolnej Krajowej Michała 

Konopińskiego za Czas od Roku 1908 do 1910. – Kraków : nakł. Gminy Miasta 
Krakowa, 1910. – 23 cm 

 
 
313. Sprawozdanie dra St. Krzyżanowskiego Dyrektora Archiwum Aktów Dawnych 

Miasta Krakowa za Rok 1910. – Kraków : nakł. Gminy M. Krakowa, 1910. – 24 cm 
 

 
314. Sprawozdanie Miejscowego Koła Męzkiego Towarzystwa „Szkoły Ludowej” w 

Krakowie z Czynności i Zamknięcia Rachunków za rok 1909. – Kraków : nakł. 
Miejscowego Koła Męzkiego Tow. „Szkoły Ludowej”, 1910. – 20 cm 

 

 
315. Sprawozdanie z działalności Zarządu Głównego Towarzystwa Pielęgnowania Nauk 

Społecznych od r. 1903 do 1. stycznia 1910. – Kraków : Towarzystwo 
Pielęgnowania Nauk Społecznych, 1910. – 20 cm. – Jedyny znany zeszyt został 
wydany w 1910 obejmując okres sprawozdawczy od 1903 r. do 1 stycznia 1910 r. 

 
 
316. Stasiak, Ludwik (1858-1924). Ród Stwoszów od wodza wojsk polskich z r. 1181 

Ottona Stwosza, aż do ostatniego z rodu Bogusława Stwosza / Ludwik Stasiak. – 
Kraków : nakł. autora, 1910 (Kraków : skł. gł. Gebethner i Spółka). – 38 s. ; 22 cm. – 

Rozdz. 5 książki „Rewindykacye własności naszej” wyd. jako rękopis 
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317. W dal... : wiązanka prac literackich uczniów Uniwersytetu Jagiellońskiego. – 
Kraków : Zygmunt Czernicki, 1910 (Kraków : Drukarnia „Prawdy”). – 18, [8] s. ; 31 
cm 

 
 

318. Warcholik, Stanisław (1881-1961). Kraków, jego dni dziejowe i pamiątki, 
w dodatku przewodnik i poradnik dla zwiedzających gród podwawelski : 
z illustracyami i dwoma planami historycznego i wielkiego Krakowa / Stanisław 
Warcholik. –Kraków : wydano staraniem Sekcyi Wycieczek Ludowych i Szkolnych 
przy V Kole im. A. Asnyka Towarzystwa Szkoły Ludowej, [ok. 1910]. – [4], 114 s., [1] 

k. tabl. złoż. : il., mapa ; 20 cm 
 
 

1911 
 

319. Bąkowski, Klemens (1860-1938). Dzieje Krakowa / Klemens Bąkowski. – Kraków : 
Spółka Wydawnicza Polska, 1911. – 491 s., [1] k. tabl. złoż. : il. ; 26 cm 

 
 
320. Bogatyński, Władysław (1884-1971). Hetman Jan Tarnowski (1488-1561) : (w 350 

rocznicę zgonu hetmana) / Władysław Bogatyński. – Warszawa : [s.n.], 1911 
(Warszawa : A. Gins). – 23 s. ; 25 cm. – Odb. z: Biblioteka Warszawska 

 
 
321. Bojko, Jakub (1857-1943). Okruszyny z Gremboszowa / napisał Jakób Bojko. – 

Lwów : Macierz Polska, 1911 (Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). – 109, [2] s. : il. 
; 23 cm. – (Nakładem Fundacyi im. Tadeusza Kościuszki z r. 1894 ; nr 7) 
(Wydawnictwo Macierzy Polskiej ; nr 97) 

 
 

322. Czarnowski, Stanisław Jan (1847-1929). Polska przedhistoryczna : badania, 
poszukiwania, opisy zabytków przeddziejowych – bibljografija, sprawozdania, 
przeglądy itp. T. 4, Jaskinie okolic Krakowa i Ojcowa i ich zabytki przeddziejowe / 
oprac. S.J. Czarnowski. – Warszawa ; Kraków : Wydawnictwo S.J. Czarnowskiego i 
sp., 1911 (Warszawa : Piotr Laskauer). – 70, [8] s., [2] k. tabl. : il. ; 25 cm 

 
 
323. Kalendarz Krakowski Józefa Czecha : na rok 1911 / wyd. Tow. Miłośników Historyi 

i Zabytków Krakowa. – Kraków : Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 
1911 (Kraków : odbito w drukarni „Czasu”). – 23 cm 

 
 
324. Ligocki, Edward (1887-1966). Legendy o królowej Jadwidze / Edward Ligocki. – 

Lwów : nakł. Tow. im. Piotra Skargi, 1911 ([Lwów] : „Polonia”). – [4], 19-34 s., [1] k. 
tabl. : il. ; 21 cm 
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325. Mączeński, Wojciech Anzelm (1736-1814). Dziennik zdarzeń w mieście Krakowie 
w czasie konfederacyi barskiej / pisany przez Wojciecha Mączeńskiego ; wydał 
Władysław Konopczyński. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historyi i Zabytków 
Krakowa, 1911. – VIII, 118, [1] s., [1] k. tabl. ; 22 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 
43) 

 

 
326. Pawlik, Stefan (1864-1926). Na marginesie „Galicyi” Dra Bujaka / Stefan Pawlik. – 

Kraków : Księgarnia Spółki Wydawniczej Polskiej, 1911 (Kraków : Drukarnia 
Uniwersytetu Jagiellońskiego pod zarządem J. Filipowskiego). – 82, [2] s. ; 26 cm. – 
Odb. z: Tygodnik Rolniczy 

 
 
327. Pitułko, Leon (1877-1918). O potrzebie i zadaniach Polskiej Akademji Górniczo-

Hutniczej w Krakowie / napisał Leon Pitułko. – Lwów : [s.n.], 1911 (Lwów : 
Drukarnia Słowa Polskiego). – 31 s. ; 22 cm 

 
 
328. Projekty w sprawie przekształcenia sieci tramwajowej w obrębie miasta Krakowa. 

– Kraków : nakł. Krakowskiej Spółki Tramwajowej, 1911. – [2], 46 s. ; 31 cm 
 

 
329. Regulamin musztry „Związku Strzeleckiego” i elementarna taktyka piechoty. – 

Kraków : Wydawnictwo Życie, 1911 (Kraków : Drukarnia Narodowa). – [2], 85 s. ; 21 
cm 

 

 
330. Siedek, R. Opinia centralnego hydrograficznego biura c. k. Ministeryum robót 

publicznych w sprawie projektu zaopatrzenia we wodę król. wolnego miasta 
Podgórza / [R. Siedek]. – Wiedeń : [s.n.], 1911. – 8 s. ; 23 cm 

 

 
331. Skórski, Aleksander (1851-1928). Pierwotne źródło „Plemienia Kadłubka” : dawny 

przyczynek do obecnego sporu o św. Stanisława / Aleksander Skórski. – Kraków : 
nakł. autora, 1911. – 28 łamów, [2] s. ; 28 cm 

 

 
332. Sprawozdanie dra St. Krzyżanowskiego Dyrektora Archiwum Aktów Dawnych 

Miasta Krakowa za Rok 1911. – Kraków : nakł. Gminy M. Krakowa, 1911. – 24 cm 
 
 

333. Sprawozdanie Miejscowego Koła Męzkiego Towarzystwa „Szkoły Ludowej” w 
Krakowie z Czynności i Zamknięcia Rachunków za rok 1910. – Kraków : nakł. 
Miejscowego Koła Męzkiego Tow. „Szkoły Ludowej”, 1911. – 20 cm 
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334. Sprawozdanie z działalności Komisyi Rady miejskiej dla gruntów 
pofortyfikacyjnych za czas od 22 czerwca 1907 do 30 maja 1911 roku i wnioski. – 
Kraków : nakł. Gminy Miasta Krakowa, 1911. – 28 s., [2] k. tabl. złoż. luz. ; 31 cm 

 
 
335. Stasiak, Ludwik (1858-1924). Rewindykacye własności naszej / Ludwik Stasiak. – 

Kraków : nakł. autora : Gebethner i Spółka, 1911 (Kraków : Drukarnia Rippera). – 
XII, 388 s., [32] s. tabl. ; 23 cm. – Dzieło stanowi dalszy ciąg książki: Prawda o 
Piotrze Vischerze 

 
 

336. Stecka, Maria (18..-19..). Edward Dembowski / M. Stecka. – Lwów : Polskie 
Towarzystwo Nakładowe, 1911. – [2], 53, [1] s. ; 25 cm. – Odb. z: Przegląd 
Historyczny, T. 12, z. 1 i 2 

 
 

337. Stefczyk, Franciszek (1861-1924). Fakta i wnioski w sprawie przewrotu 
w Syndykacie rolniczym w Krakowie / Franciszek Stefczyk. – Kraków : nakł. autora, 
1911 (Kraków : czcionkami Drukarni Literackiej). – 31 s. ; 18 cm 

 
 

338. Szematyzm Królestwa Galicyi i Lodomeryi z Wielkiem Księstwem Krakowskiem : 
na rok 1911 / [C. k. Namiestnictwo]. – Lwów : [s.n.], 1911 (Lwów : z c. k. galicyjskiej 
drukarni rządowej). – 21 cm 

 
 

339. Towarzystwo Przyjaciół Sztuk Pięknych (Kraków). Pierwsza wystawa współczesnej 
polskiej sztuki kościelnej im. Piotra Skargi / Towarzystwo Przyjaciół Sztuk 
Pięknych w Krakowie. – Wyd. 2. – Kraków : nakł. Towarzystwa Przyjaciół Sztuk 
Pięknych, 1911 (Kraków : Drukarnia „Czas”). – 58, 21, [3] s., [11] k. tabl. : il. ; 17x13 
cm 

 
 
340. Warcholik, Stanisław (1881-1961). Niepołomice / Stanisław Warcholik. – Kraków : 

Ilustrowany Tygodnik Krajoznawczy „Ziemia”, 1911 (Kraków : Drukarnia „Czasu”). – 
56 s. : il. ; 20 cm 

 
 
341. Zamknięcia rachunkowe funduszów gminy miasta Krakowa oraz funduszów pod 

zarządem tejże zostających za rok 1910. – Kraków : nakł. Gminy Miasta Krakowa, 
1911. – [4], 293, [2] s. : tab. ; 28 cm 
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1912 

 
342. Baczyński, Julian. Piotr Skarga Pawęski : najznakomitszy mówca kościelny i pisarz 

polski złotego wieku literatury : w 300-letnią rocznicę śmierci / Julian Baczyński. – 
Kraków : nakł. autora, 1912 ([S.l.] : Drukarnia „Prawdy”, pod zarządem Józefa 
Jondry). – 16 s. : il. ; 24 cm 

 
 
343. Bieńkowski, Piotr (1865-1925). De speculis Etruscis et cista in Museo Principum 

Czartoryski Cracoviae asservatis / Petrus Bieńkowski. – Cracoviae : Academiae 
Litterarum. Apud Bibliopolam Societatis Librariae Polonicae, 1912 (Cracoviae : 

Typis Universitatis Jagellonicae). – [4], 39 s., IX k. tabl. ; 28 cm 
 
 
344. Kalendarz Krakowski Józefa Czecha : na rok 1912 / wyd. Tow. Miłośników Historyi 

i Zabytków Krakowa. – Kraków : Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 

1912 (Kraków : odbito w drukarni „Czasu”). – 23 cm 
 
 
345. Kupczyński, Piotr Tadeusz (1885-1967). Kraków w powstaniu kościuszkowskim / 

Tadeusz Kupczyński. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historyi i Zabytków 

Krakowa, 1912 (Kraków : w Drukarni „Czasu” pod zarządem A. Świerzyńskiego). – 
283, [1] s. ; 21 cm + Dodatek ; 37 s. – (Biblioteka Krakowska ; nr 44) 

 
 
346. Kuźniar, Wiktor (1879-1935). W sprawie kolejki na Świnnicę / Wiktor Kuźniar. –

Kraków : nakł. Sekcyj Towarzystwa Tatrzańskiego: Przyrodniczej i Ochrony Tatr, 
1912. – 33 s. ; 20 cm 

 
 
347. Mazanowski, Antoni (1858-1916). Piotr Skarga / Antoni Mazanowski. – Lwów : 

nakł. Towarzystwa im. Piotra Skargi, 1912. – [4], 68 s. ; 23 cm. – (Wydawnictwo 
Towarz. im. Piotra Skargi) 

 
 
348. Pamiętnik Pierwszego Zjazdu Miłośników Ojczystych Zabytków w Krakowie w 

dniach 3 i 4 lipca 1911 roku. – [Kraków] : nakł. Grona Konserwatorów Galicyi 
Zachodn., 1912 (Kraków : Drukarnia „Czasu” pod zarządem A. Świerzyńskiego). –
144 s. ; 22 cm 

 
 

349. Polski Związek Katolickich Uczniów Rękodzielniczych (Kraków). Sprawozdanie z 
działalności Polskiego Związku Katol. Uczniów Rękodzielniczych w Krakowie za 
rok 1911. – Kraków : nakł. Polskiego Związku Katolickich Uczniów 
Rękodzielniczych, 1912 (Kraków : Drukarnia „Czasu”). – 113, [3] s. ; 24 cm 

 

 

https://katalog.rajska.info/search/description?q=Wydawnictwo+Towarz.+im.+Piotra+Skargi&index=6
https://katalog.rajska.info/search/description?q=Wydawnictwo+Towarz.+im.+Piotra+Skargi&index=6
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350. Polskie Towarzystwo Tatrzańskie. Towarzystwo Tatrzańskie-Sekcya Ochrony Tatr. – 

[Zakopane : s.n., 1912]. – 14, [2] s. ; 16 cm 
 
 
351. Protokół z ankiety w sprawie przemysłu kaflarskiego. – Kraków : nakł. Muzeum 

Techniczno-Przemysłowego, [1912]. – 39 s. ; 20 cm 

 
 
352. Skorowidz przemysłowo-handlowy Królestwa Galicyi / Liga Pomocy 

Przemysłowej. – Wyd. 2. – Lwów : nakł. Ligii Pomocy Przemysłowej, 1912. – 904, 
288, LX, 176 s. ; 26 cm 

 
 
353. Sprawozdanie krakowskich stowarzyszeń drukarzy i litografów pod nazwą 

„Ognisko” i kasa chorych oraz funduszu emerytalnego „Siła” z czynności za rok 
1911. – Kraków : nakł. Stowarzyszeń Drukarzy, 1912 (Kraków : czcionkami 

Drukarni Ludowej). – 32 s. ; 23 cm 
 
 
354. Sprawozdanie Miejscowego Koła Męzkiego Towarzystwa „Szkoły Ludowej” w 

Krakowie z Czynności i Zamknięcia Rachunków za rok 1911. – Kraków : nakł. 

Miejscowego Koła Męzkiego Tow. „Szkoły Ludowej”, 1912. – 20 cm 
 
 
355. Statystyka miasta Krakowa. Z. 12 / Miejskie Biuro Statystyczne. – Kraków : nakł. 

Gminy Miasta Krakowa, 1912. – [2], XI, [1], 371 s. ; 24 cm 

 
 
356. Stetkiewicz, Stanisław. Rzeczpospolita Krakowska w dobie powstania 

listopadowego / Stanisław Stetkiewicz. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historyi i 
Zabytków Krakowa, 1912 (Kraków : w Drukarni „Czasu” pod zarządem 

A. Świerzyńskiego). – 160 s. ; 21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 45) 
 
 
357. Szydłowski, Tadeusz (1883-1942). O „Pochodzie Wawelskim” Wacława 

Szymanowskiego / Tadeusz Szydłowski. – Kraków : Główny skład w Księgarni 

G. Gebethnera i Sp., 1912. – 28 s. ; 21 cm 
 
 
358. Tomkowicz, Stanisław (1850-1933). Przyczynki do historyi kultury Krakowa : w 

pierwszej połowie XVII wieku / napisał Stanisław Tomkowicz. – Lwów : 

Towarzystwo dla Popierania Nauki Polskiej, 1912  ([Kraków] : Drukarnia 
Uniwersytetu Jagiell. pod zarządem J. Filipowskiego). – 315, [1] s., [31] s. tabl. : il. ; 
24 cm. – (Archiwum Naukowe : wydawnictwo Towarzystwa dla Popierania Nauki 
Polskiej. Dział 1 ; t. 5, z. 1). – Na s. tyt.: Z 31 tablicami 
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359. Towarzystwo Szkoły Ludowej. Sprawozdanie z działalności Towarzystwa Szkoły 
Ludowej za rok 1911. – Kraków : nakł. Towarzystwa Szkoły Ludowej, 1912. – 384 s. 
pag. varia, [1] k. tabl. złoż. : il. ; 25 cm 

 
 
360. Tretiak, Józef (1841-1923). Piotr Skarga w dziejach i literaturze Unii Brzeskiej / 

Józef Tretiak. – Kraków : nakł. Akademii Umiejętności, 1912. – 352 s. ; 25 cm 
 
 
361. Ustawy i rozporządzenia odnoszące się do poboru podatku spożywczego, oraz 

dodatków i samoistnych opłat gminnych spożywczych w mieście Krakowie / z 

polecenia Prezydenta Miasta Leo zebrał Marcelli Zawadzki. – Kraków : nakł. Gminy 
Miasta Krakowa, 1912. – 171, [2] s., [1] k. tabl. złoż. : il. ; 22 cm 

 
 
362. Vetter, Adolf. O znaczeniu idei Związku Uszlachetnienia Pracy dla monarchii 

austriackiej / Adolf Vetter ; [przeł. Rawicz]. – Kraków : nakł. Miejskiego Muzeum 
Techniczno-Przemysłowego, 1912. – 19, [1] s., [14] k. tabl. : il. ; 25 cm 

 
 
363. Zaleski, Stefan (1859-1916). Ks. Hugo Kołłątaj : szkic biograficzny na tle jego 

działalności politycznej i pedagogicznej / Stefan Zaleski. – Kraków : Krajowy 
Związek Nauczycielstwa Ludowego, 1912. – 46 s. ; 23 cm. – Odb. z: Głos 
Nauczycielstwa Ludowego 

 
 

364. Żeleński, Tadeusz (1874-1941). Szopka krakowska „Zielonego Balonika” / napisał 
Boy & Taper. – Kraków : S.A. Krzyżanowski ; Warszawa : E. Wende, [1912]. – [4], 76 
s. ; 22 cm. – Nazwa aut.: Tadeusz Żeleński, Witold Noskowski, pseud. Boy & Taper 

 
 

1913 
 
365. Bąkowski, Klemens (1860-1938). Kościół N. P. Maryi w Krakowie / Klemens 

Bąkowski. Architektura kościoła Najśw. P. Maryi w Krakowie w historyi 
budownictwa polskiego / Adolf Szyszko-Bohusz. – Kraków : Towarzystwo 

Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1913 (Kraków : „Czas” pod zarządem A. 
Świerzyńskiego). – 86, [1] s., [21] k. tabl. : il. ; 21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 
46) 

 
 

366. Biblioteka Publiczna (Zakopane). Katalog Biblioteki Publicznej Zakopane : 1913. – 
Zakopane : nakł. Biblioteki Publicznej, [1913]. – 190, [2], 23, [1] s. ; 19 cm 
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367. Czterdzieści lat istnienia Towarzystwa Tatrzańskiego w Krakowie : 1873-1913 / [aut. 
Władysław Szajnocha, Jan Gwalbert Pawlikowski]. – [Kraków : nakł. Towarzystwa 
Tatrzańskiego, 1913] (Kraków : W.L. Anczyc i Spółka). – 46, [2] s. : fot. ; 25 cm. – 
Odb. z: Pamiętnik Towarzystwa Tatrzańskiego, T. 31, 1910 

 

 
368. Główny Polski Związek Katolickich Uczniów Rękodzielniczych. Sprawozdanie z 

działalności Głównego Polskiego Związku Katolickich Uczniów Rękodzielniczych i 
Polskiego Związku Katolickich Czeladników w Krakowie za rok 1912. – Kraków : 
nakł. Głównego Polskiego Związku Katolickich Uczniów Rękodzielniczych, 1913. –

196 s. ; 22 cm 
 
 
369. Grabowski, Tadeusz (1871-1960). Piotr Skarga na tle katolickiej literatury 

religijnej w Polsce wieku XVI : 1536-1612 / Tadeusz Grabowski. – Kraków : nakł. 

Akademii Umiejętności, 1913 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego 
pod zarz. J. Filipowskiego). – X, 647, [1] s. ; 25 cm 

 
 
370. Janik, Michał (1874-1948). Hugo Kołłątaj : monografia / Michał Janik. – Lwów : 

nakł. własnym : Księgarnia Gubrynowicza i Syna, 1913 (Lwów : Drukarnia „Prasa”). 
– [8], 639, [3] s., [4] k. tabl. ; 24 cm. – Na s. tyt.: Z czterema podobiznami. – Z 
zasiłkiem Komitetu Kołłątajowskiego w Krakowie 

 
 

371. Kalendarz Krakowski Józefa Czecha : na rok 1913 / wyd. Tow. Miłośników Historyi 
i Zabytków Krakowa. – Kraków : Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 
1913 (Kraków : odbito w drukarni „Czasu”). – 23 cm 

 
 

372. Kasa Oszczędności Miasta Krakowa. Statut Kasy Oszczędności Miasta Krakowa. – 
Kraków : nakł. Kasy Oszczędności, 1913. – 26 s. ; 21 cm 

 
 
373. Klein, Franciszek. Barokowe kościoły Krakowa / napisał Franciszek Klein. – [Kraków 

: Wydawnictwo Towarzystwa Miłośników Historii i Zabytków Krakowa, 1913]. – 
107, [1] s. : il. ; 28 cm. – Odb. z: Rocznik Krakowski, T. 15 

 
 
374. Komunalna Kasa Oszczędności Miasta Podgórza. Statut emerytalny dla 

urzędników i sług Kasy Oszczędności miasta Podgórza. – Podgórze : nakł. Kasy 
Oszczędności, 1913. – 15 s. ; 18 cm 
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375. Krzyżanowski, Stanisław (1865-1917). Rachunki wielkorządowe krakowskie z lat 
1461-2 i 1471 / Stanisław Krzyżanowski. – Kraków : Akademia Umiejętności : 
skład główny w Księgarni Spółki Wydawniczej Polskiej, 1913 (Kraków : Drukarnia 
Uniwersytetu Jagiellońskiego pod zarządem Józefa Filipowskiego). – [2], 61 s. ; 
25 cm. – Odb. z: Archiwum Komisyi Histor. Akademii Umiejętności w Krakowie, 
T. 11 

 
 
376. Księgi przyjęć do prawa miejskiego w Krakowie 1392-1506 = Libri iuris civilis 

cracoviensis 1392-1506 / wyd. Kazimierz Kaczmarczyk. – Kraków : Archiwum 
Aktów Dawnych Miasta Krakowa, 1913 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu 

Jagiellońskiego pod zarz. J. Filipowskiego). – XXIV, 560 s. ; 28 cm. – (Wydawnictwa 
Archiwum Aktów Dawnych Miasta Krakowa ; 5) 

 
 
377. Łoziński, Bronisław (1848-1911). Szkice z historyi Galicyi w XIX wieku / Bronisław 

Łoziński ; z przedm. i pod kier. Wacława Tokarza ; wyd. Walery Łoziński. – 
Warszawa : nakł. Gebethnera i Wolffa ; Lwów : nakł. Księgarni Gubrynowicza i 
Syna, 1913 (Kraków : W.L. Anczyc i Spółka). – XXII, 436 s., [8] k. tabl. ; 24 cm 

 
 

378. Namysłowski, Władysław Wiktor (1889-1957). Milicya Wolnego Miasta Krakowa : 
1815-1846 / Władysław Namysłowski. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historyi i 
Zabytków Krakowa, 1913 (Kraków : Drukarnia „Czasu”). – 119, [1] s., 3 k. tabl. 
(kolor.) ; 21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 48) 

 

 
379. Namysłowski, Władysław Wiktor (1889-1957). Poczta Wolnego Miasta Krakowa / 

Władysław Namysłowski. – Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników Historyi i 
Zabytków Krakowa, 1913 (Kraków : „Czas” pod zarządem A. Świerzyńskiego). – 53, 
[1] s ; 22 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 47) 

 
 
380. Podgórska Kasa Oszczędności (Kraków). Statut Podgórskiej Kasy Oszczędności w 

Krakowie. – [Kraków] : [s.n., 1913?]. – 23 s. ; 24 cm 
 

 
381. Polska Partia Socjalno-Demokratyczna Galicji i Śląska Cieszyńskiego. Komitet 

Wykonawczy. Sprawozdanie Komitetu Wykonawczego Polskiej Partyi Socyalno-
Demokratycznej Galicyi i Śląska za czas od 1 października 1911 do 30 września 
1913 : XIII Kongresowi. – [S.l.] : nakł. Komitetu Wykonawczego P. P. S. D., [1913] 

(Kraków : Drukarnia Ludowa). – [2], 64 s. ; 24 cm 
 
 
382. Polskie Towarzystwo Emigracyjne. Czwarty rok działalności Polskiego 

Towarzystwa Emigracyjnego w Krakowie (1912). – Kraków : nakł. Polskiego 

Towarzystwa Emigracyjnego, 1913. – 89, [2] s. ; 21 cm 
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383. Ptaśnik, Jan (1876-1930). Studya nad patrycyatem krakowskim wieków średnich / 
Jan Ptaśnik. – Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 
1913 (Kraków : Drukarnia „Czasu” pod zarządem A. Świerzyńskiego). – [4], 70, [1] 
s. ; 29 cm. – Odb. z: Rocznik Krakowski, T. 15 

 

 
384. Romanowiczówna, Zofia (1842-1935). Klaudynki : kartka z dziejów patryotycznej 

pracy kobiet w Galicyi, w drugiej połowie ubiegłego stulecia / Zofia 
Romanowiczówna. – Lwów : nakł. Księgarni Gubrynowicza i Syna, 1913 (Kraków : 
Druk W.L. Anczyca i Spółki). – [4], 89 s., [1] k. tabl. : il. ; 20 cm 

 
 
385. Stowarzyszenie „Warsztaty Krakowskie” (Kraków). Statut Stowarzyszenia 

„Warsztaty Krakowskie” w Krakowie. – [Kraków : s.n., 1913] (Kraków : Drukarnia 
Ludowa). – 19, [1] s. ; 18 cm 

 
 
386. Towarzystwo Szkoły Ludowej. Koło Akademickie (Kraków). Sprawozdanie 

Akademickiego Koła T. S. L. w Krakowie za rok 1912. – Kraków : nakł. 
Akademickiego Koła T. S. L., 1913. – 71 s. ; 22 cm 

 
 
387. Uniwersytet Ludowy im. A. Mickiewicza : statystyka i zamiary. – [Kraków] : nakł. 

Uniwersytetu Ludowego im. A. Mickiewicza, [1913]. – 15, [1] s. ; 18 cm 
 

 
388. Uwagi do wystawionych prac z kursów urządzonych w Muzeum Przemysłowem i 

Instytucie Rękodzieł i Przemysłu w Krakowie w 1913 roku. – Kraków : nakł. 
Miejskiego Muzeum Techniczno-Przemysłowego, [1913] (Kraków : Drukarnia 
Ludowa). – 11 s. ; 24 cm 

 
 

1914 
 
389. Bieder, Edmund (1877-1936). Mobilizacya w Bronowicach czyli Zwierciadło 

w którem Kraków z r. 1912 snadnie przejrzeć się może : scen XXXII, 12 karykatur 
W. Wyrwińskiego i 13 melodyj w tekście / napisał Nygi. – Kraków : nakł. Józefa 
Boboga, 1914 (Kraków : Drukarnia Narodowa). – 92, [4] s. : il., nuty ; 20 cm 

 
 

390. Główny Polski Związek Katolickich Uczniów Rękodzielniczych. Sprawozdanie z 
działalności Głównego Polskiego Związku Katolickich Uczniów Rękodzielniczych i 
Polskiego Związku Katolickich Czeladników w Krakowie za rok 1913. – Kraków : 
nakł. Głównego Polskiego Związku Katolickich Uczniów Rękodzielniczych, 1914. – 
[4], 120 s., [1] k. tabl. : il. ; 23 cm 
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391. Gutkowski, Tadeusz. Cenzura w Wolnem Mieście Krakowie : 1832-1846 / Tadeusz 

Gutkowski. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1914 
(Kraków : Drukarnia „Czasu” pod zarządem A. Świerzyńskiego). – 91, [1] s. ; 21 cm. 
– (Biblioteka Krakowska ; nr 49) 

 
 

392. Kalendarz Krakowski Józefa Czecha : na rok 1914 / wyd. Tow. Miłośników Historyi 
i Zabytków Krakowa. – Kraków : Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 
1914 (Kraków : odbito w drukarni „Czasu”). – 23 cm 

 
 

393. Klein, Franciszek (1882-1961). Pałac „Pod Krzysztofory” w Krakowie / Franciszek 
Klein. – Kraków : nakł. Towarzystwa Opieki nad Polskimi Zabytkami Sztuki i Kultury, 
1914. – 32 s. : il. ; 25 cm 

 
 

394. Klein, Franciszek (1882-1961). Planty krakowskie / napisał Franciszek Klein. – 
Wyd. wznowione. – Kraków : Towarzystwo Ochrony Piękności Miasta Krakowa 
i Okolicy, 1914 (Kraków : Odbito w Drukarni „Czasu”). – 102, [2] s., [5] k. tabl., [1] k. 
złoż. : il. ; 27 cm. – (Z Wydawnictw Towarzystwa Ochrony Piękności Miasta 
Krakowa i Okolicy ; nr 2) 

 
 
395. Kosiński, Władysław (1844-1914). Słownik okolicy Czchowa / Władysław Kosiński. 

– Kraków : Akademia Umiejętności, 1914. – S. [3], 28-74 ; 24 cm. – Odb.  z: 
Materyały i Prace Komisyi Językowej [PAU], T. 7, s. 27-74 

 
 
396. Muzeum Narodowe (Kraków). Przewodnik po Muzeum Narodowem w Krakowie. – 

Kraków : nakł. Muzeum Narodowego, 1914 ([Kraków] : Drukarnia „Czasu” A. 
Świerzyński). – XI, [1], 120 s. ; 20 cm 

 
 
397. Na rozstaju : książka pamiątkowa uczenic [!] VIII klasy Gimnazyum H. Strażyńskiej 

w Krakowie w roku szkolnym 1913-1914. – Kraków : nakł. VIII Klasy Gimnazyum H. 
Strażyńskiej, 1914. – [2], VI, 161, [2] s. ; 24 cm 

 
 
398. Pachoński, Henryk (1878-1957). Dwa zjazdy krakowskie za Kazimierza Wielkiego / 

Henryk Pachoński. – Kraków : nakł. Funduszu Naukowego, 1914 (Kraków : W.L. 
Anczyc). – [2], 24 s. ; 21 cm. – Odb. z: Sprawozdanie C. K. Seminaryum Żeńskie w 

Krakowie 
 
 
399. Polaczek, Stanisław (1861-1937). Powiat chrzanowski w W. Ks. Krakowskiem : 

monografia historyczno-geograficzna / Stanisław Polaczek. – Wyd. 2 rozsz. oraz 

uzup. / przez Bronisława Gustawicza. – Kraków : nakł. Wydziału Rady Powiatowej 
Chrzanowskiej, 1914 (Kraków : Drukarnia Związkowa). – 308 s., [26] k. tabl. ; 23 
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cm. – Z 10 widokami, 3 rysunkami, planem zwalisk zamku Tęczyńskiego i mapką 

powiatu chrzanowskiego 
 
 
400. Program Wydziału Przemysłu Artystycznego przy C. K. Państwowej Szkole 

Przemysłowej w Krakowie / C. K. Państwowa Szkoła Przemysłowa w Krakowie. – 

[Kraków : s.n., 1914] (Kraków : Drukarnia Narodowa). – 14 s. : il. ; 23 cm 
 
 
401. Słapa, Aleksander (1895-1964). Goszczyński na Podhalu (1832) : kartka 

z przeszłości Podhala i Tatr / Aleksander Słapa. – Kraków : Gebethner i Spółka, 

[1914]. – 43, [1] s., [4] k. tabl. : il. ; 23 cm 
 
 
402. Sosnowski, Kazimierz (1875-1954). Przewodnik po Beskidzie Zachodnim : od 

Krynicy po Wisłę łącznie z Pieninami i terenami narciarskimi / Kazimierz 

Sosnowski. – Kraków ; w Nowym Sączu : nakł. Oddziału Tow. Tatrzańskiego 
„Beskid” w Nowym Sączu ; Warszawa ; Kraków ; Lublin ; Łódź : skład główny 
w Księgarni Gebethnera i Wolffa, 1914 (w Krakowie : Drukarnia E i dr. K. 
Koziańskich). – VIII, 352 s., [16] k. tabl., [1] k. tabl. złoż. : il. ; 17 cm. – Na s. tyt.: 45 
ilustracyi. – Na s. tyt.: Mapka topograficzna Pienin. 

 
 
403. Sprawozdanie Delegata Rady m. Krakowa do Rady Szkolnej Krajowej Michała 

Konopińskiego za Czas od Roku 1911 do 1914. – Kraków : nakł. Gminy Miasta 
Krakowa, 1914. – 23 cm 

 
 
404. Statut organizacyjny Galicyjskiego Krajowego Zakładu C. K. Austr. Wojskowego 

Funduszu Wdów i Sierót / Galicyjski Zakład Krajowy C. K. Austr. Wojsk. Fundusz 
Wdów i Sierót. – [S.l.] : nakł. Galicyjskiego Krajowego Zakładu C. K. Austr. Wojsk. 

Funduszu Wdów i Sierót, [19..?]. – 16 s. ; 23 cm 
 
 
405. Till, Stanisław. Powstanie Muzeum Przemysłowego i Krajowego Instytutu 

Popierania Rękodzieł i Przemysłu w Krakowie : przeszłość, stan obecny, ogólne 
sprawozdanie za 1911 do 1913, szkic planu na przyszłość / Stanisław Till. – 
Kraków : Muzeum Techniczno-Przemysłowe, 1914 (Kraków : Drukarnia Ludowa). – 
[4], 61, [2] s., [5] k. tabl. : il. ; 24 cm 

 
 

406. Tokarz, Wacław (1873-1937). Kraków w początkach powstania styczniowego i 
wyprawa na Miechów. T. 1 / Wacław Tokarz. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników 
Historyi i Zabytków Krakowa, 1914 (Kraków : w drukarni „Czasu” pod zarządem A. 
Świerzyńskiego). – 238 s. : fot. ; 20 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 50) 
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407. Tokarz, Wacław (1873-1937). Kraków w początkach powstania styczniowego i 
wyprawa na Miechów. T. 2 / Wacław Tokarz. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników 
Historyi i Zabytków Krakowa, 1914 (Kraków : odbito w Drukarni „Czasu” pod 
zarządem A. Świerzyńskiego). – 259 s. : il. ; 21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 51) 

 
 
408. Zubrzycki-Sas, Jan Karol (1860-1935). Styl zygmuntowski jako odcień sztuki 

odrodzenia w Polsce / Jan Sas Zubrzycki. – Kraków : nakł. autora, 1914 (Kraków : 
Tłocznia Eug. i Kaz. Koziańskich). – 193, [3] s., [1] k. tabl. : il., err. ; 35 cm 

 
 

1915 
 
409. Kalendarz Krakowski Józefa Czecha : na rok 1915 / wyd. Tow. Miłośników Historyi 

i Zabytków Krakowa. – Kraków : Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 
1915 (Kraków : odbito w drukarni „Czasu”). – 23 cm 

 
 
410. Krzepela, Józef (1846-1935). Księga rozsiedlenia rodów ziemiańskich w dobie 

jagiellońskiej : przewodnik historyczno-topograficzny do wydawnictw i badań 
archiwalnych oraz do wszystkich dotychczasowych herbarzy. Cz. 1, Małopolska. T. 

1 / Józef Krzepela. – Kraków ; Warszawa : Gebethner i Wolff ; Poznań : M. 
Niemierkiewicz, 1915. – XI, 439 s. ; 23 cm 

 
 
411. Merwin, Bertold (1879-1946). Legiony w Karpatach 1914 / Bertold Merwin. – [S.l.] 

: nakł. Naczelnego Komitetu Narodowego ; Wiedeń : Skład Główny w Księgarni H. 
Goldschmied, 1915 (Wiedeń : drukiem Adolfa Holzhausena). – 133 s., [36] k. tabl. : 
il. ; 19 cm. – Na s. tyt.: Czysty dochód na fundusz wdów i sierot po legionistach 

 
 

412. I Liceum Ogólnokształcące im. Bartłomieja Nowodworskiego (Kraków). 
Sprawozdanie dyrektora C. K. Gimnazyum Nowodworskiego czyli Św. Anny w 
Krakowie : za rok szkolny 1915. – Kraków : nakł. Funduszu Naukowego, 1915. – [2], 
71, [2] s. ; 22 cm 

 

 
413. Szukiewicz, Maciej (1870-1943). Jan Matejko / Maciej Szukiewicz. – Warszawa : 

„Gryf”, 1915. – [2], 34 s. : il. ; 23 cm. – (Monografje Ilustrowane „Gryfa”. Nasi 
Malarze ; t. 1) 

 

 
414. Raczyński, Aleksander (1872-1948). Sprawozdanie dra Aleksandra Raczyńskiego 

o odbudowie Prus wschodnich / Aleksander Raczyński ; Wydział Krajowy 
Królestwa Galicyi i Lodomeryi wraz z Wielkim Księstwem Krakowskim. – Biała : 
Galicyjski Wydział Krajowy, 1915 (Cieszyn : Drukarnia Tow. Domu Narod. (P. 

Mitręgi). – 60 s. : tab. ; 33 cm 
 

https://katalog.rajska.info/search/description?q=Monografje+Ilustrowane+%22Gryfa%22.+Nasi+Malarze+%3B+t.+1&index=6
https://katalog.rajska.info/search/description?q=Monografje+Ilustrowane+%22Gryfa%22.+Nasi+Malarze+%3B+t.+1&index=6


 

 

 58 

 

415. Sprawozdanie Dyrekcyi Miejskiego Muzeum Techniczno Przemysłowego, 
Krajowego Instytutu Popierania Rękodzieł i Przemysłu w Krakowie za Rok 1913. – 
Kraków : nakł. Muzeum Techniczno Przemysłowego, 1915. – 24 cm 

 
 

416. Ustawa z dnia 11. lipca 1914 o zezwoleniu gminie stoł. król. m. Krakowa na 
pobieranie opłat gminnych na cele dobroczynności publicznej od przedstawień 
teatralnych i wszelkich innych przedstawień, koncertów, widowisk, zabaw oraz 
balów wraz z przepisami wykonawczymi. – Kraków : nakł. gminy m. Krakowa, 1915. 
– 15, [1] s. ; 20 cm 

 
 

1916 
 
417. Balzer, Oswald Marian (1858-1933). Stolice Polski : 963-1138 / napisał Oswald 

Balzer. – Lwów : nakł. Towarzystwa dla Popierania Nauki Polskiej, 1916 (Kraków : 
Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego pod zarządem J. Filipowskiego). – 74 s. ; 
24 cm. – (Studya nad Historyą Prawa Polskiego / wyd. pod red. Oswalda Balzera ; 
t. 6, z. 4) 

 

 
418. Bitwa pod Łówczówkiem. – Piotrków : [s.n.], 1916 (w Piotrkowie : czcionkami 

Drukarni Państwowej pod zarządem Departamentu Wojskowego N.K.N.). – 32 s. : il. 
; 17 cm. – (Boje Legionów Polskich ; no 3) 

 

 
419. Bolland, Arnold (1881-1940). Co produkuje Galicya, a co Królestwo Polskie / 

zestawił A. Bolland. – Kraków : nakł. Centralnego Biura Wydawnictw N.K.N., 1916 
(Kraków : Drukarnia Narodowa). – 34 s. ; 23 cm. – (Wydawnictwa Instytutu 
Ekonomicznego NKN ; z. 4) 

 
 
420. Cercha, Stanisław (1867-1919). Nadworny rzeźbiarz króla Zygmunta Starego 

Giovanni Cini z Sieny i jego dzieła w Polsce / Stanisław Cercha, Feliks Kopera. – 
Kraków : J. Czernecki, 1916 (Kraków : Drukarnia „Czasu”). – 120 s. : il. ; 26 cm 

 
 
421. Kutrzeba, Stanisław (1876-1946). W stuletnią rocznicę Rzeczypospolitej 

Krakowskiej : ustrój władz i ich rządy / napisał Stanisław Kutrzeba. – [S.l. : s.n., 
1916?]. – S. [45]-57 ; 22 cm 

 
 
422. I Liceum Ogólnokształcące im. Bartłomieja Nowodworskiego (Kraków). 

Sprawozdanie dyrektora C. K. Gimnazyum Nowodworskiego czyli Św. Anny w 
Krakowie : za rok szkolny 1916. – Kraków : nakł. Funduszu Naukowego, 1916. – [2], 

66, [1] s.; 22 cm 
 

https://katalog.rajska.info/search/description?q=Boje+Legion%C3%B3w+Polskich+%3B+no+3&index=6
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423. Łobczowski, Józef (1890-1921). Rudawa : kościół, probostwo, parafia / Józef 
Łobczowski. – Kraków : nakł. autora, 1916 (Kraków : Drukarnia „Głosu Narodu”). – 
175, [4] s., [16] k. tabl. : fot. ; 24 cm. 

 
 

424. Stattler, Wojciech Korneli (1800-1875). Pamiętnik Wojciecha K. Stattlera : studya 
malarskie w Krakowie i Rzymie przed 100 laty / wydał Maciej Szukiewicz. – 
Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1916 (odbito w 
Drukarni „Czasu” pod zarządem A. Świerzyńskiego). – 118 s. ; 20 cm. – Dodatek ; 
41 s. – (Biblioteka Krakowska ; nr 52) 

 
 
425. Statut gminny dla stoł. król. miasta Krakowa : ustawa z dnia 6. października 1901, 

Dz. ust. i rozp. kraj. nr 108 z uwzględnieniem zmian. – Kraków : nakł. Gminy miasta 
Krakowa, 1916 (Kraków Czcionkami Drukarni Związkowej pod zarządem A. 

Szyjewskiego). – 52 s. ; 20 cm 
 
 
426. Szczepański, Aleksander Roman (1882-1937). Przemysł żelazny Galicji i warunki 

jego rozwoju / Aleksander Szczepański. – Lwów : Księgarnia Polska Bernarda 

Połonieckiego, 1916 (Lwów : w Zakładzie Drukarskim „Grafia”). – 31, [2] s. ; 22 cm. 
– (Zadania i Potrzeby Gospodarcze ; 11) 

 
 
427. Szkoła Zawodowa Uzupełniająca Cechu Rzeźników i Masarzy na "Kotłowem" 

(Kraków). Siódme i ósme sprawozdanie kierownika Szkoły Zawodowej 
Uzupełniającej Cechu Rzeźników i Masarzy na „Kotłowem” w Krakowie : za rok 
szkolny 1914-1915 i 1915-1916. – Kraków : nakł. Cechu Rzeźników i Masarzy na 
„Kotłowem”, 1916 (Kraków : Drukarnia Narodowa). – 30 s. ; 23 cm 

 

 
428. Zakrzewski, Stanisław (1873-1936). Czeski charakter Krakowa za Mieszka I 

w świetle krytyki źródeł : (z mapą) / Stanisław Zakrzewski. – [S.l. : s.n., 1916]. – S. 
[1], 222-308 : mapa ; 23 cm 

 

 
1917 

 
429. Abteilung für Arbeitstherapie und Hausindustrielle Schulung an der K. und K. 

Kriegsinvalidenschule in Krakau = Oddział Leczenia Pracą oraz zajęcia 
przemysłowo-domowe w C. i K. Wojennej Szkole Inwalidów w Krakowie. – Kraków 
: nakł. Krajowej Komisyi Opieki nad Inwalidami Wojennymi w Krakowie. Wydział 
Wykonawczy dla Okręgu Krakowskiego C. i K. Kom. Wojs., 1917. – 12, 12, [11] s., 
[8] s. tabl. : il. ; 16 cm 
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430. Balzer, Oswald Marian (1858-1933). Skarbiec i archiwum koronne w dobie 
przedjagiellońskiej / napisał Oswald Balzer. – Lwów : Towarzystwo dla Popierania 
Nauki Polskiej, 1917 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego). – VII, [1], 
626 s. ; 24 cm. – (Prace Naukowe / Towarzystwo dla Popierania Nauki Polskiej. 
Dział 1 ; t. 4)  

 

 
431. Bartoszewicz, Kazimierz (1852-1930). Dzieje Galicyi : jej stan przed wojną 

i „wyodrębnienie” / Kazimierz Bartoszewicz. – Warszawa [etc.] : nakł. Gebethnera i 
Wolffa, 1917 (Kraków : Drukarnia W.L. Anczyca i Spółki). – [4], III, [1], 215, [1] s. ; 24 
cm 

 
 
432. Bartoszewicz, Kazimierz (1852-1930). Kościuszko i Racławice / Kazimierz 

Bartoszewicz. – Kraków : nakł. Księgarni J. Czerneckiego, [1917] (Kraków : 
Drukarnia Narodowa). – 64 s. : il. ; 18 cm 

 
 
433. Chmiel, Adam (1865-1934). Domy krakowskie : ulica Floryańska. Cz. 1, (Liczby or. 

nieparzyste 1-57) / Adam Chmiel. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historyi 
i Zabytków Krakowa, 1917 (Kraków : W.L. Anczyc). – 216 s., [18] s. tabl., [1] k. tabl. 

złoż. ; 21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 53 [i.e. 54]) 
 
 
434. Giżejewski, Ernest (1899–1931). „Krakowskie dzieci” : (trzynasty pułk) na polu 

chwały : 1914-1915 / Emil Kwaśny. – Kraków : nakł. autora, 1917 (Kraków : 

Drukarnia Eug. i d-ra Kazim. Koziańskich). – 160 s., [18] k. tabl., [2] k. map : il. ; 
23 cm. – Na s. tyt. pseud. aut., nazwa właściwa: Ernest Giżejewski 

 
 
435. Kalendarz Krakowski Józefa Czecha : na rok 1917 / wyd. Tow. Miłośników Historyi 

i Zabytków Krakowa. – Kraków : Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 
1917 (Kraków : odbito w drukarni „Czasu”). – 23 cm 

 
 
436. Komitet Opieki nad Jeńcami Wojennymi Polakami (Kraków). Sprawozdanie 

z czynności Komitetu Opieki nad Jeńcami Wojennymi Polakami w Krakowie. – 
Kraków : nakł. Komitetu Opieki nad Jeńcami Wojennymi Polakami, 1917 (Kraków : 
Drukarnia Ludowa). – 26 s. : il. ; 24 cm 

 
 

437. Królestwo Galicji i Lodomerii (Austria). CK Namiestnictwo. Centrala Krajowa dla 
Gospodarczej Odbudowy Galicji. Sprawozdanie C. K. Namiestnictwa, Centrali 
Krajowej dla Gospodarczej Odbudowy Galicyi za czas od czerwca 1916 do lutego 
1917. – [S.l.] : nakł. C. K. Namiestnictwa Centrali Krajowej dla Gospodarczej 
Odbudowy Galicyi, 1917 (Kraków : Drukarnia E. i Dr. K. Koziańskich). – 309, [1], IV, 

[1] s., [1] k. tabl. złoż. : il. ; 26 cm 
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438. Prokesch, Władysław (1863-1923). Z dziejów Krakowskiej Szkoły Sztuk Pięknych / 
Władysław Prokesch. – Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników Historii i Zabytków 
Krakowa, 1917. – 31 s. ; 19 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 53) 

 
 

439. Sitowski, Jan. Wspomnienia z Sądecczyzny z przed około 40. laty / napisał Jan 
Sitowski. – Wyd. 2. – Mordarka : nakł. autora, 1917 (Kraków : Drukarnia 
Związkowa). – 15, [1] s. ; 23 cm 

 
 

440. Sprawozdanie Miejscowego Koła Męzkiego Towarzystwa „Szkoły Ludowej” w 
Krakowie z Czynności i Zamknięcia Rachunków za rok 1914-1916. – Kraków : nakł. 
Miejscowego Koła Męzkiego Tow. „Szkoły Ludowej”, 1917. – 20 cm 

 
 

441. Szkoła Zawodowa Uzupełniająca Cechu Rzeźników i Masarzy na „Kotłowem” 
(Kraków). Dziewiąte sprawozdanie kierownika Szkoły Zawodowej Uzupełniającej 
Cechu Rzeźników i Masarzy na „Kotłowem” w Krakowie : za rok szkolny 1916-
1917. – Kraków : nakł. Cechu Rzeźników i Masarzy na „Kotłowem”, 1917 (Kraków : 
Drukarnia Narodowa). – 36, [2] s. ; 23 cm 

 
 
442. Towarzystwo Szkoły Ludowej. Koło (Kraków). Sprawozdanie I. Koła Towarzystwa 

Szkoły Ludowej w Krakowie za lata 1914-1916. – Kraków : nakł. I. Koła Tow. Szkoły 
Ludowej, 1917. – 54 s. : il. ; 24 cm 

 
 

1918 
 
443. Delegacya Naczelnego Komitetu Opieki nad Legionistami (Kraków). Sprawozdanie 

Krakowskiej Delegacyi Naczelnego Komitetu Opieki nad Legionistami. – Kraków : 
nakł. Krakowskiej Delegacyi Naczelnego Komitetu Opieki nad Legionistami, 1918 
(Kraków : Drukarnia Związkowa). – 16 s. : il. ; 23 cm 
  

 

444. Główny Komitet Tygodnia Opieki Legionowej. Sprawozdanie Głównego Komitetu 
„Tygodnia Opieki Legionowej” w r. 1917. – Kraków : nakł. Głównego Komitetu 
Tygodnia Opieki Legionowej, 1918 (Kraków : Drukarnia Ludowa). – [2], 36 s. : il. ; 
25 cm 

 

 
445. Pannenkowa, Irena (1879-1969). Walka Galicji z centralizmem wiedeńskim : 

dzieje rezolucji Sejmu Galicyjskiego z 24. września 1868 : w 50 rocznicę uchwały 
/ Irena Pannenkowa. – Lwów : nakł. Wydawnictwa Polskiego, 1918 (Lwów : 
„Grafia”). – XIV, 295 s., [11] k. tabl., [16] s. tabl. ; 19 cm 
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446. I Liceum Ogólnokształcące im. Bartłomieja Nowodworskiego (Kraków). 
Sprawozdanie dyrektora C. K. Gimnazyum Nowodworskiego czyli Św. Anny w 
Krakowie : za rok szkolny 1918. – Kraków : nakł. Funduszu Naukowego, 1918. – 20 
s. ; 24 cm 

 
 

447. Szyszko-Bohusz, Adolf (1883-1948). Rotunda świętych Feliksa i Adaukta 
(N.P.Maryi) na Wawelu / Adolf Szyszko-Bohusz. – Kraków : nakł. Kierownictwa 
Odnowienia Królewskiego Zamku na Wawelu, 1918 (Kraków : Drukarnia W.L. 
Anczyca i Spółki). – 29, [1] s. : il. ; 27 cm. – Odb. z: Rocznik Krakowski, T. 18  

 

 
1919 

 
448. Bednarski, Stanisław (1896-1942). Sprawozdanie dyrektora Państwowego 

Gimnazjum Św. Jacka w Krakowie za rok szkolny 1919 / [Stanisław Bednarski]. – 

Kraków : nakł. Funduszu Naukowego, 1919. – [2], 50 s. ; 22 cm 
 
 
449. Chmiel, Adam (1865-1934). Barwa i chorągiew polska / Adam Chmiel. – Kraków : 

nakł. Tow. Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1919 (Kraków : Drukarnia 

„Czasu”). – 22 s., [1] k. tabl. (kolor.) ; 21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 56) 
 
 
450. Chmiel, Adam (1865-1934). Domy krakowskie : ulica Floryańska. Cz. 2, (Liczby or. 

parzyste 2-14) / Adam Chmiel. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historyi i 

Zabytków Krakowa, 1919 (Kraków : W.L. Anczyc). – 198 s., [5] k. tabl. ; 21 cm. – 
(Biblioteka Krakowska ; nr 57) 

 
 
451. Górski, Kazimierz (1872-1952). Zakład wodno-elektryczny Szczawnica-Jazowsko / 

Kazimierz Górski. – Kraków : Gmina Miasta Nowego Sącza, 1919 (Kraków : 
Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego pod zarz. J. Filipowskiego). – 69 s. ; 21 cm 

 
 
452. Kasa Oszczędności Miasta Krakowa. Projekt statutu Kasy Oszczędności Miasta 

Krakowa. – Kraków : nakł. Kasy Oszczędności, 1919. – 27 k. ; 20 cm 
 
 
453. Katalog wystawy prac Wilhelma Wyrwińskiego : w Towarzystwie Sztuk Pięknych w 

Krakowie : marzec 1919 / [Towarzystwo Sztuk Pięknych w Krakowie]. – Kraków : 

[Towarzystwo Sztuk Pięknych w Krakowie], 1919. – 9 s. : il. ; 24x16 cm 
 
 
454. Klein, Franciszek (1882-1961). O stanie Muzeum Narodowego w Krakowie : 

krytyka działalności zarządu Muzeum Narodowego / Franciszek Klein. – Kraków : 

s.n., 1919 (Kraków : Drukarnia Narodowa). – 31 s. ; 22 cm 
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455. Kraków (Polska). Rada Miasta. Regulamin obrad Rady Miasta Krakowa : uchwalony 
na posiedzeniu Rady Miejskiej w dniu 19 grudnia 1918 roku. – [Kraków] : nakł. 
Gminy Miasta Krakowa, 1919 (Kraków : Drukarnia Związkowa). – 12 s., 19 cm 

 
 

456. Lachs, Jan (1869-1954). Dawne łaziebnictwo krakowskie / Jan Lachs. – Kraków : 
nakł. Towarzystwa Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1919 (Kraków : W.L. 
Anczyc i Spółka). – 58, 12 s. ; 21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 55) 

 
 

457. Opactwo Cystersów (Mogiła). Archiwum i Biblioteka. Katalog archiwum opactwa 
Cystersów w Mogile / oprac. Kazimierz Kaczmarczyk, Gerard Kowalski. – Kraków : 
[s.n.], 1919 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego). – XXXIV, 434, [1] k. 
tabl. złoż. ; 23 cm. – (Wydawnictwo Sekcyi Archiwalnej Krajowego Grona 
Konserwatorskiego ; nr 1). – Z zasiłkiem OO. Cystersów w Mogile 

 
 
458. Statut Towarzystwa Polskiego Funduszu Wdów i Sierót Wojennych / Polski 

Fundusz Wdów i Sierót Wojennych. – Kraków : nakł. Polskiego Funduszu Wdów 
i Sierót Wojennych, [1919?]. – 12 s., [1] k. tabl. złoż. ; 20 cm 

 
 

1920 
 
459. Chmiel, Adam (1865-1934). Domy krakowskie : ulica Floryańska. Cz. 2, (Liczby or. 

parzyste 16-44) / Adam Chmiel. – Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników Historyi 
i Zabytków Krakowa, 1920 (Kraków : W.L. Anczyc i Spółka). – S. [65]-198, 16 s., [5] 
k. tabl. ; 21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 58) 

 
 

460. Halicka, Blanka (1876-1943). Lilia mystica : o świętej pani Kindze rzecz, 
krakowskiej xiężnie / Blanka Halicka (Helena Zborowska). – Kraków : [s.n.], 1920 
(Kraków : Drukarnia Związkowa). –139 s. ; 23 cm. – Na s. tyt. pseud. autora oraz 
nazwa rzeczywista 

 

 
461. Rostafiński, Józef (1850-1928). Architektura Krakowa / J. Rostafiński. – Kraków : G. 

Gebethner i Sp., 1920. – 45, [2] s. : il. ; 23 cm 
 
 

462. Szydłowski, Tadeusz (1883-1942). O Wita Stwosza ołtarzu marjackim i jego 
pierwotnym wyglądzie / Tadeusz Szydłowski ; Polska Akademia Umiejętności. – 
Kraków : nakł. Polskiej Akademii Umiejętności, 1920 (Kraków : Drukarnia 
Uniwersytetu Jagiellońskiego). – 100 s., [4] k. tabl : il. ; 30 cm. – (Prace Komisji 
Historii Sztuki-Akademia Umiejętności. Komisja Historii Sztuki ; T. 2., z. 1) 

 
 

http://katalog.nukat.edu.pl/search/query?match_1=PHRASE&field_1=a&term_1=Opactwo+Cysters%C3%B3w+%28Mogi%C5%82a%29.+Archiwum+i+Biblioteka.+&theme=nukat


 

 

 64 

463. Towarzystwo Kresów Południowych (Kraków). Statut Towarzystwa Kresów 
Południowych w Krakowie. – Kraków : nakł. Tow. Kresów Południowych, 1920. – 14 
s. ; 18 cm 

 
 

1921 

 
464. Bąkowski, Klemens (1860-1938). Zamek krakowski : przewodnik dla 

zwiedzających / Klemens Bąkowski. – Wyd. 4, zupełnie przer. i uzup., 
z uwzględnieniem literatury i wykopalisk po połowę 1921 r. – Warszawa ; Kraków : 
nakł. Księgarni J. Czerneckiego, [1921] (Kraków : J. Czernecki). – 90 s. : il. ; 17 cm 

 
 
465. Konczyńska, Wanda Aldona (1876-1939). Bibljoteka Jagiellońska : przewodnik dla 

zwiedzających / Wanda Konczyńska. – Warszawa [etc.] : nakł. Gebethnera i Wolffa, 
[ca 1921]. – 40 s. : il. ; 24 cm 

 
 
466. Wachholz, Leon (1867-1942). Szpitale krakowskie : 1220-1920. T. 1 / Leon 

Wachholz. – Kraków : Towarzystwo Miłośników Historji i Zabytków Krakowa, 1921 
(Kraków : W.L. Anczyc i Spółka). – 134, [1] s. ; 21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 

59) 
 
 
467. Związek Robotniczych Stowarzyszeń Spółdzielczych „Proletaryat” (Kraków). 

Sprawozdanie z działalności Związku od założenia po koniec grudnia 1920 r. / 

Związek Robotniczych Stowarzyszeń Spółdzielczych „Proletaryat” w Krakowie. – 
[S.l. : s.n., 1921] (Kraków : Drukarnia Ludowa). – 31 s. ; 16 cm 

 
 

1922 

 
468. Eljasz-Radzikowski, Walery (1841-1905). Kraków / Walery Eljasz Radzikowski. – 

Warszawa [etc.] : Gebethner i Wolff, [ca 1922] (Kraków : Druk W.L. Anczyca 
i Spółki). – [2], 632 s., [25] k. tabl. : il. ; 16 cm 

 

 
469. Kołaczkowski, Stefan (1887-1940). Stanisław Wyspiański : rzecz o tragedjach i 

tragizmie / Stefan Kołaczkowski. – Poznań [etc.] : Fiszer i Majewski [etc.], 1922. – 
236, [1] s. ; 22 cm 

 

 
470. O Jaworzynę : (z mapą). – Kraków : nakł. Towarzystwa Tatrzańskiego, 1922. – 14, 

[1] s. : mapa ; 23 cm 
 
 

471. Rafacz, Józef (1890-1944). Ustrój wsi samorządnej małopolskiej w XVIII wieku / 
Józef Rafacz. – Lublin : Uniwersytet Lubelski, 1922. – 380, [4] s. ; 23 cm. – 
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(Bibljoteka Uniwersytetu Lubelskiego. Wydział Prawa i Nauk Społeczno-

Ekonomicznych ; nr 5) 
 
 
472. Sprawozdanie Miejscowego Koła Męzkiego Towarzystwa „Szkoły Ludowej” w 

Krakowie z Czynności i Zamknięcia Rachunków za rok 1917-1922. – Kraków : nakł. 

Miejscowego Koła Męzkiego Tow. „Szkoły Ludowej”, 1922. – 20 cm 
 
 
473. Sukertowa-Biedrawina, Emilia (1887-1970). Zamek w Ojcowie : przyczynek do 

dziejów zamku i rodów starościeńskich w Ojcowie / Emilja Sukertowa. – Warszawa 

: [s.n.], 1922 (Warszawa : Straszewiczowie). – 84, III s., [4] k. tabl. ; 20 cm 
 
 
474. Tomkowicz, Stanisław (1850-1933). Domy i mieszkania w Krakowie w pierwszej 

połowie XVII wieku / napisał Stanisław Tomkowicz. – Lwów :  nakł. Towarzystwa 

Naukowego : z zasiłkiem Ministerstwa Wyz. Rel. i Ośw. Publ., 1922. – 95 s., [14] k. 
tabl. : il. ; 25 cm. – (Archiwum Towarzystwa Naukowego we Lwowie. Dział 1 ; t. 1, z. 
5) 

 
 

475. Zjazd Legionistów (1 ; 1922 ; Kraków). Pierwszy Zjazd Legjonistów : pamiętnik 
zjazdu w Krakowie w dniach 5, 6 i 7 sierpnia 1922 : w ósmą rocznicę wymarszu 
strzelców na bój o niepodległość ojczyzny / [kom. red. Bol. Pochmarski et al.]. – 
Kraków : nakł. Stowarzyszenia Byłych Legjonistów Polskich z roku 1914-1918, 
1922 (Kraków : Drukarnia „Sztuka”). – 94 s. ; 24 cm 

 
 

1923 
 
476. Konczyńska, Wanda Aldona (1876-1939). Zarys historji Bibljoteki Jagiellońskiej : z 

40 rycinami w tekście i 3 planami / Wanda Konczyńska. – Kraków : Księgarnia 
Jagiellońska, 1923 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego pod 
zarządem Józefa Filipowskiego). – IV, 203, [1] s. : il. ; 28 cm 

 
477. Kotarbiński, Janusz. Nowele tatrzańskie / Janusz Kotarbiński. – Zakopane : nakł. 

autora : Księgarnia L. Zwolińskiego 1923 (Poznań : Drukarnia i Księg. św. 
Wojciecha). – [6], 154 s., [4] k. tabl. : il. ; 23 cm. 

 
 
478. Lipski, Jacek (1892-1925). Materjały do dziejów szkolnictwa polskiego : 

z rękopisów Muzeum xx. Czartoryskich i Bibljoteki Popielów w Krakowie / Jacek 
Lipski. – Kraków : skł. gł. Książnicy Polskiej w Warszawie, 1923 (Kraków : Drukarnia 
Uniwersytetu Jagiellońskiego). – IX, [1], 163 s. ; 22 cm. – (Materjały do Dziejów 
Szkolnictwa Polskiego / Ministerstwo Wyznań Religijnych i Oświecenia 
Publicznego. Komisja do Badania Dziejów Wychowania i Szkolnictwa w Polsce. 

Seria 3 ; nr 1) 
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479. Szczepański, Kazimierz. Klejnoty Wisły : jubileusz 30-letni Oddziału Wioślarskiego 
Sokoła Krakowskiego : 1892-1923 / [napisał Kazimierz Szczepański]. – Kraków : 
O.W.S.K., [1923] (Kraków : Drukarnia Narodowa). – 30 s., [6] k. tabl. : il. ; 18 cm 

 
 

480. Szyszko-Bohusz, Adolf (1883-1948). Z historji romańskiego Wawelu : pierwsza 
katedra krakowska / Adolf Szyszko-Bohusz. – Kraków : nakł. Kierownictwa 
Odnowienia Królewskiego Zamku na Wawelu, 1923 (Kraków : Drukarnia W. L. 
Anczyca i Spółki). – [2], 28, [1] s., [1] k. tabl. złoż. : il. ; 27 cm 

 

 
481. Wielgus, Piotr. Ustawa o tymczasowem uregulowaniu finansów komunalnych w 

praktycznem zastosowaniu : (referat wygłoszony na Zjeździe Miast Małopolskich 
w Krakowie 15/12 1923 r.) / Piotr Wielgus ; Koło Miast Małopolski i Śląska 
Cieszyńskiego. – [S.l. : s.n., 1923] (Kraków : Drukarnia M. Muzeum Przemysłowego). 

– 26, [2] s. ; 23 cm 
 
 

1924 
 

482. Abancourt de Franqueville, Helena d' (1847-1942). Kraków i okolice : przewodnik 
/ Helena D'Abancourt. – Warszawa [etc.] : nakł. Gebethnera i Wolffa, 1924 (Kraków 
: W.L. Anczyc i Spółka). – VI, 222, 142 s., [2] k. tabl. : il., mapy ; 18 cm 

 
 

483. Ameisenowa, Zofia (1897-1967). Inkunabuły graficzne Bibljoteki Jagiellońskiej / 
Zofja Ameisenowa. – Kraków : [s.n.], 1924 (Kraków : Drukarnia Narodowa). – 18 s., 
[12] k. tabl. ; 30 cm 

 
 

484. Birkenmajer, Ludwik Antoni (1855-1929). Stromata Copernicana : studja, 
poszukiwania i materjały biograficzne / Ludwik Antoni Birkenmajer. – Kraków : 
Polska Akademia Umiejętności ; Warszawa [etc.] : Skład Główny w Księgarniach 
Gebethnera i Wolffa, 1924 ([Kraków] : Druk. Uniwersytetu Jagiellońskiego). – VII, 
[1], 402, [1] s. ; 24 cm. – Tekst część. w jęz. łac. – Indeks 

 
 
485. Chmiel, Adam (1865-1934). Domy krakowskie : ulica św. Jana / Adam Chmiel. – 

Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników Historii i Zabytków Krakowa, 1924 
(Kraków : Drukarnia W.L. Anczyca i Spółki). – [113]-312, [1]-112 s., [37] s. tabl. 

(niektóre złoż.) : il. ; 20 cm. – (Bibljoteka Krakowska ; nr 61-62) 
 
 
486. Kosiński, Kazimierz (1886-1970). Stanisław Witkiewicz : (człowiek i patrjota) / 

Kazimierz Kosiński. – Warszawa : „Ignis”, 1924 (Warszawa : „Rola” J. Burian). –192, 

[3] s., [1] k. tabl. : il. ; 21 cm 
 

https://katalog.rajska.info/search/description?q=%22Birkenmajer%2C+Ludwik+Antoni+%281855-1929%29%22&index=7
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487. Lack, Stanisław (1876-1909). Studja o St. Wyspiańskim / Stanisław Lack ; zebrał i 
przedm. poprzedził Stanisław Pazurkiewicz. – Częstochowa : Księgarnia A. 
Gmachowskiego, 1924 (Częstochowa : F.D. Wilkoszewski). – 350 s. ; 23 cm 

 
 

488. Lepszy, Leonard (1856-1937). Kraków : kościół i klasztor OO. Dominikanów / 
oprac. Leonard Lepszy i Stanisław Tomkowicz. – Kraków : nakł. Polskiej Akademji 
Umiejętności ; Warszawa : Księgarnia Gebethnera i Wolffa, 1924. – [4], 166, [1] s., 
[2] k. pl. złoż., [1] k. tabl. kolor. : il. ; 32 cm. – (Zabytki Sztuki w Polsce (Kraków) : 
Wydawnictwo Polskiej Akademji Umiejętności ; t. 1) 

 
 
489. Liberak, Marian Adam (1890-1931). Kornik w lasach Tatr polskich / M.A. Liberak. – 

Zakopane : nakł. Związku Podhalańskiego w Nowym Targu, 1924 (Nowy Targ : 
Drukarnia I. Borka). – 34 s. ; 21 cm 

 
 
490. Ojców : osobliwości przyrody Doliny Prądnika ze stanowiska ochrony przyrody / 

Jerzy Smoleński [et al.]. – Kraków : nakł. Państwowej Komisji Ochrony Przyrody, 
1924 (Kraków : Druk W. L. Anczyca i Spółki). – 31 s. : il. ; 27 cm 

 
 
491. Reiss, Józef Władysław (1879-1956). Książki o muzyce od XV do XVII wieku w 

Bibljotece Jagiellońskiej. [Cz. 1] / Józef Reiss. – Kraków : Bibljoteka Jagiellońska, 
1924 (Kraków : W.L. Anczyc). – 38 s., [2] k. tabl. : il. ; 30 cm 

 
 
492. Rys życia sługi bożego Stanisława Kazimierczyka, zwanego „Błogosławionym” 

żyjącego w wieku XV, nazwanym „Wielkim szczęśliwym” Krakowa – „Felix 
Saeculum Cracoviae” : z dołączeniem nowenny do Trójcy Przenajświętszej za 
pośrednictwem sługi bożego. – Kraków : Ks. Kanonicy Regularni Laterańscy, [1924] 
(Kraków : „Głos Narodu”). – 11 s. : il. ; 17 cm 

 
 
493. Sprawozdanie Zarządu Głównego T. S. L. z Działalności Towarzystwa Szkoły 

Ludowej za Rok 1923. – Kraków : nakł. Zarządu Głównego T. S. L., 1924. – 23 cm 
 
 
494. Tomkowicz, Stanisław (1850-1933). Na dworze królewskim dwóch ostatnich 

Jagiellonów / Stanisław Tomkowicz. – Kraków : Skład Główny : Gebethner i Wolff, 

1924 (Kraków : Drukarnia „Czasu”). – 40 s. ; 20 cm 
 
 
495. Udziela, Seweryn (1857-1937). Krakowiacy / Seweryn Udziela. – Kraków : nakł. 

Księgarni Geograficznej „Orbis”, 1924. – 154, [1] s. ; 16 cm. – (Bibljoteczka 

Geograficzna „Orbis”. Serja 3, Polska, Ziemia i Człowiek ; t. 1) 
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496. Wachholz, Leon (1867-1942). Szpitale krakowskie : 1220-1920. Cz. 2 / Leon 
Wachholz. – Kraków : Towarzystwo Miłośników Historji i Zabytków Krakowa, 1924 
(Kraków : W.L. Anczyc i Spółka). – 65 s. ; 22 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 60) 

 
 

1925 
 
497. Barbakan Bramy Florjańskiej : zabytek architektury końca XV i początku XVI w. : z 

3-ma ilustracjami / Muzeum Narodowe w Krakowie. – Kraków : [s.n.], 1925. – 11 s. : 
il. ; 23 cm 

 
 
498. Bąkowski, Klemens (1860-1938). Kronika Krakowa z lat 1918-1923 : z ilustracjami 

/ Klemens Bąkowski. – Kraków : Gebethner i Wolff, 1925. – VI, 136 s., [1] k. tabl. ; 
21 cm 

 
 
499. Budka, Włodzimierz (1894-1977). Zaginiony rękopis Historji Długosza / 

Włodzimierz Budka. – Kraków : [s.n.], 1925 (Kraków : Drukarnia Narodowa). – 11 s. ; 
25 cm 

 
 
500. Dobrowolski, Tadeusz (1899-1984). Sztuka romańska w Krakowie / Tadeusz 

Dobrowolski. – Kraków : [s.n.], 1925 (Drukarnia „Przeglądu Powszechnego”). – 
27 s., [8] s. tabl. : il. ; 23 cm 

 
 
501. Kozikowski, Edward (1891-1980). Wymarsz świerszczów : poezje beskidzkie / 

Edward Kozikowski. – [Warszawa] : nakł. Czartaka, 1925 (Warszawa : Drukarnia 
Krajowa). – 62, [1] s. ; 23 cm 

 
 
502. Krakowskie Towarzystwo Wzajemnych Ubezpieczeń w Krakowie : sprawozdanie z 

działalności w roku 1924. – Kraków : nakł. Krakowskiego Towarzystwa 
Wzajemnych Ubezpieczeń, 1925. – 27 cm 

 
 
503. Krótki opis niektórych urządzeń sanitarnych miejskich w Krakowie / ułożony ze 

współudziałem Z. Dunaja [...] ; pod red. T. Janiszewskiego. – Wyd. 2 uzup. –Kraków : 
nakł. Gminy Miasta Krakowa, 1925 (Kraków : Drukarnia Związkowa). – 107 s. ; 24 

cm 
 
 
504. Muzeum Przemysłowe w Krakowie : jego rozwój, stan dzisiejszy i działalność w 

latach od 1920 do 1925. – Kraków : nakł. Muzeum Przemysł., 1925. – 30, [1] s. ; 20 

cm 
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505. Rocznik Polskiego Towarzystwa Geologicznego w Krakowie. – Kraków : PTG, 1925. 
– 23 cm 

 
 
506. Salzmann, Ignacy. Krakowski informator kieszonkowy oraz przewodnik dla 

przejezdnych na rok 1925/26 : obejmuje Przewodnik po Krakowie, skorowidz 
władz, urzędów państw. i miejskich, instytucyj prywatnych, spis lekarzy, klinik, 
lecznic, szpitali i aptek, hoteli, kawiarń, restauracyj, rozmaite taryfy, nowe ceny 
biletów kolejowych, oraz najnowszy szczegółowy rozkład jazdy na polskich 
kolejach państwowych / oprac. Ignacy Salzmann. – Kraków : nakł. autora, 1925. –

200 s. : tab. ; 15 cm 
 
 
507. Sprawozdanie Miejscowego Koła Męzkiego Towarzystwa „Szkoły Ludowej” w 

Krakowie z Czynności i Zamknięcia Rachunków za rok 1923-1925. – Kraków : nakł. 

Miejscowego Koła Męzkiego Tow. „Szkoły Ludowej”, 1925. – 20 cm 
 
 
508. Szydłowski, Tadeusz (1883-1942). Jacek Malczewski / Tadeusz Szydłowski. – 

Warszawa : nakł. Gebethnera i Wolffa, [1925]. – 22 s., [32] k. tabl. : il. ; 18 cm. – 

(Monografje Artystyczne ; t. 5). – Współopr. z: Konrad Krzyżanowski / Mieczysław 
Treter. Aleksander Orłowski / Władysław Tatarkiewicz. Karykatura w Polsce / 
Wacław Husarski 

 
 

509. Wąsowicz, Zygmunt (1867-1932). Krynica i jej środki lecznicze / Zygmunt 
Wąsowicz. – Kraków : [s.n.], 1925 (Kraków : Spółka Wydawnicza „Prawda”). – 324 s. 
: il. ; 23 cm 

 
 

510. Windakiewicz, Stanisław (1863-1942). Dzieje Wawelu : z dziewięciu ilustracjami / 
Stanisław Windakiewicz. – Kraków : nakł. Krakowskiej Spółki Wydawniczej, 1925. – 
VII, 234, [2] s., [8] k. tabl. : il., faks. ; 20 cm. – (Bibljoteka Historyczna / Krakowskiej 
Spółki Wydawniczej) 

 

 
511. Windakiewicz, Stanisław (1863-1942). Piotr Skarga / Stanisław Windakiewicz. – 

Kraków : Krakowska Spółka Wydawnicza, 1925 (Kraków : W. L. Anczyc i Spółka). – 
239, [1] s. ; 21 cm. – (Z Historii i Literatury ; 28) 

 

 
1926 

 
512. Birkenmajer, Aleksander (1890-1967). Nobilitacja Szarffenbergerów / Aleksander 

Birkenmajer. – Kraków : nakł. Drukarni Uniwersytetu Jagiellońskiego, 1926 

([Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego]). – 24 s. : il. ; 18 cm 
 

https://katalog.rajska.info/search/description?q=Monografje+Artystyczne+%3B+t.+5&index=6
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513. Brzuski, Henryk. Witraże średniowieczne w kościele N. P. Marji w Krakowie / 
Henryk Brzuski. – Kraków : Wydawnictwo Związku Kół Historyków Sztuki 
Studentów Uniwersytetów Rzeczypospolitej Polskiej, 1926 (Kraków : Druk W.L. 
Anczyca i Sp.). – 36 s., [6] k. tabl. : il. ; 28 cm. – (Biblioteka Historii Sztuki ; nr 1) 

 

 
514. Cierniak, Jędrzej (1886-1942). Szopka krakowska : prymitywne widowisko 

kolendowe z tekstami, nutami i rycinami na podstawie polskich źródeł 
etnograficznych / oprac. Jędrzej Cierniak. – Warszawa : Wydawnictwo Związku 
Teatrów Ludowych, 1926. – 94, [2] s. ; 17 cm. – (Biblioteczka Teatralna Związku 

Teatrów Ludowych ; nr 11) 
 
 
515. Dobrowolski, Kazimierz (1894-1987). Rękopis bibljoteki Macieja Korwina 

przechowywany w Muzeum XX. Czartoryskich w Krakowie / Kazimierz 

Dobrowolski. – Kraków : nakł. i czcionkami Drukarni Narodowej, 1926. – 18, [2] s., 
[2] k. tabl. : il. ; 22 cm 

 
 
516. Dürr-Durski, Jan (1902-1969). Zapomniane autografy Wyspiańskiego w Muzeum 

Narodowem w Krakowie / Jan Dürr. – Kraków : Tow. Miłośników Książek, 1926 
(Kraków : Drukarnia Muzeum Przemysłowego). – 35, [4] s., [4] k. tabl. : il. ; 19 cm 

 
 
517. Górski, Konrad (1895-1990). Tatry i Podhale w twórczości Jana Kasprowicza / 

Konrad Górski. – Zakopane : nakł. Zwierzchności Gminnej, 1926 (Kraków : Druk W. 
L. Anczyca i Spółki). – 52, [1] s., [2] k. tabl. : il. ; 24 cm. – (Wydawnictwa Muzeum 
Tatrzańskiego im. dra T. Chałubińskiego w Zakopanem ; nr 2). – Dod. s. tyt.: Monts 
Tatry et le Podhale dans les poésies de Jean Kasprowicz. – Wydane staraniem 
Zakopiańskiego Komitetu Jubileuszowego dla Uczczenia Jana Kasprowicza 

 
 
518. Hałaciński, Kazimierz Ferdynand (1878-1930). O krakowskich introligatorach 

ubiegłego wieku / Kazimierz Hałaciński. – Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników 
Książki, 1926 (Kraków : Drukarnia Miejskiego Muzeum Przem.). – 27, [4] s., [9] k. 

tabl. : il. ; 26 cm 
 
 
519. Hryncewicz Talko, Julian (1850-1936). Mieszkańcy Krakowa z X-XX wieku : 

studjum antropo-bio-socjologiczne = Habitants de Cracovie du X-XX siècle : ètude 
antropo-bio-sociologique / J. Talko-Hryncewicz. – Kraków : Drukarnia Narodowa, 
1926. – 108, [1] s., [6] s. tabl., 9 k. tabl. ; 24 cm 

 
 
520. Jubileusz 60-cio lecia Towarzystwa Wzajemnej Pomocy Uczniów Uniwersytetu 

Jagiellońskiego w Krakowie : księga pamiątkowa : 1866-1926 / pod red. Juljana 

https://katalog.rajska.info/search/description?q=Wydawnictwa+Muzeum+Tatrza%C5%84skiego+im.+dra+T.+Cha%C5%82ubi%C5%84skiego+w+Zakopanem+%3B+nr+2&index=6
https://katalog.rajska.info/search/description?q=Wydawnictwa+Muzeum+Tatrza%C5%84skiego+im.+dra+T.+Cha%C5%82ubi%C5%84skiego+w+Zakopanem+%3B+nr+2&index=6
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Szweda. – Kraków : nakł. Towarzystwa Wzajemnej Pomocy Uczniów U.U.J., 1926 

(Kraków : Drukarnia Narodowa). – 90, [1] s., [20] k. tabl., [1] k. tabl. złoż. : il. ; 27 cm 
 
 
521. Klein, Franciszek (1882-1961). O program Krakowa po wojnie / Franciszek Klein. – 

Kraków : [s.n.], 1926 (Kraków : Drukarnia „Czasu”). – 40 s., [9] s. tabl. : il. ; 24 cm 

 
 
522. Krakowskie Towarzystwo Wzajemnych Ubezpieczeń w Krakowie : sprawozdanie z 

działalności w roku 1925. – Kraków : nakł. Krakowskiego Towarzystwa 
Wzajemnych Ubezpieczeń, 1926. – 27 cm 

 
 
523. Lipska, Helena (1892-1980). Bibljografja [!] miasta Krakowa : 1914-1918 / Helena 

Lipska. – Kraków : [Wydawnictwo Tow. Miłośników Historji [!] i Zabytków m. 
Krakowa], 1926 (Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). – 86, [1] s. ; 27 cm 

 
 
524. Markiewicz, Stefan. Rzecz o bibljotece i czytelni Stowarzyszenia Drukarzy 

„Ognisko” w Krakowie 1880-1924 / Stefan Markiewicz. – Kraków : nakł. 
Stowarzyszenia Drukarzy „Ognisko”, 1926 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu 

Jagiellońskiego). – 21, [3] s. ; 22 cm 
 
 
525. Orski, Stanisław Wiktor. ...A było to wczas rano / Stanisław Wiktor Orski ; il. 

Kazimierz Sichulski. – Lwów ; Warszawa ; Kraków : Wydawnictwo Zakładu 

Narodowego im. Ossolińskich, [1926]. – 122, [1] s. : il. ; 26 cm. – Na s. przedtyt. 
podtyt.: wspomnienia z nizin i wirchów małopolskich 

 
 
526. Piekarski, Kazimierz (1893-1944). Pierwsza drukarnia Florjana Unglera 1510-

1516 : chronologja druków i zasobu typograficznego / Kazimierz Piekarski. –
Kraków : nakł. Drukarni W.L. Anczyca i Spółki, 1926. –109, [2] s. : il. ; 30  

 
 
527. Setne Rocznice Wielkich Mężów Francji : Les centenaires français : 1924-1926. 

Ser. 3, Blaise Pascal, Pierre de Ronsard, Cardinal Lavigerie, Madame de Sévigné ; 
Pobyt marszałka Foch’a w Krakowie ; Wspomnienia o prezesie Kaz. Morawskim / 
[sł. wstępne Tadeusz Stryjeński]. – Kraków : nakł. Stowarzyszenia Przyjaciół Francji, 
1926 (Kraków : Drukarnia Przemysłowa). – 55, [1] s. : il. ; 23 cm. – (Bibljoteka Stow. 
Przyjaciół Francji w Krakowie ; t. 5) 

 
 
528. Sprawozdanie Kierownika Szkoły Trzyklas. Dokształcającej Zawodowej Drukarskiej 

w Krakowie za Rok Szkolny 1925/26. – Kraków : nakł. Drukarni W.L. Anczyca i 
Spółki, 1926. – 19 cm 
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529. Sprawozdanie Stowarzyszenia Drukarzy, Odlewaczy Czcionek i Pokrewnych 
Zawodów w Krakowie, Stowarzyszenia „Ogniska” i „Siły” oraz Związku 
Zawodowego Drukarzy (okręg Kraków) : za 1925 rok. – Kraków : nakł. Stow. 
Drukarzy, Odlew. Czcionek i Pokr. Zaw., 1926 (Kraków : czcionkami Drukarni 
Ludowej). – 40 s. ; 23 cm 

 

 
530. Sprawozdanie z Działalności Państwowej Rady Ochrony Przyrody w Roku 1926 / 

oprac. Władysław Szafer. – Kraków : nakł. Państwowej Rady Ochrony Przyrody, 
1926. – 23 cm 

 

 
531. Sprawozdanie Zarządu Głównego T. S. L. z Działalności Towarzystwa Szkoły 

Ludowej za Rok 1925. – Kraków : nakł. Zarządu Głównego T. S. L., 1926. – 23 cm 
 
 

532. Stryjeński, Tadeusz (1849-1943). Muzeum Narodowe i lapidarjum na Wzgórzu 
Wawelskim w przeistoczonym gmachu poszpitalnym / oprac. Tadeusz Stryjeński. – 
Kraków : nakł. Grona Przyjaciół Muzeum Narodowego, 1926 (Kraków : Drukarnia 
Przemysłowa). – 15, [1] s. : il. ; 31 cm 

 

 
533. Szopski, Felicjan (1865-1939). Władysław Żeleński / Felicjan Szopski. – Warszawa 

: Gebethner i Wolff, 1926. – 59, [2] s., [17] k. tabl. ; 18 cm. – (Bibljoteka Muzyczna ; 
3) 

 

 
534. Tomkowicz, Stanisław (1850-1933). Ulice i place Krakowa w ciągu dziejów : ich 

nazwy i zmiany postaci / Stanisław Tomkowicz. – Kraków : nakł. Towarzystwa 
Miłośników Historji i Zabytków Krakowa, 1926 (Kraków : W.L. Anczyc i Spółka). – 
250 s., [1] k. tabl. złoż., [2] k. tabl. fot. ; 21 cm. – (Bibljoteka Krakowska ; nr 63-64) 

 
 
535. Wodociąg Miejski Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa im. Franciszka Józefa 

I. Zarząd Wodociągowy. Sprawozdanie Zarządu Wodociągowego za rok 1924. Z. 
29, cz. 1 / Wodociąg Stoł. Król. Miasta Krakowa. – Kraków : nakł. Gminy M. Krakowa, 

1926 (Kraków : Drukarnia M. Muzeum Przemysłowego). – 67 s. ; 24 cm 
 
 
536. Wodociąg Miejski Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa im. Franciszka Józefa 

I. Zarząd Wodociągowy. Sprawozdanie Zarządu Wodociągowego za lata 1901-
1925. Z. 31 / Wodociąg Stoł. Król. Miasta Krakowa. – Kraków : nakł. Gminy M. 
Krakowa, 1926 (Kraków : Drukarnia M. Muzeum Przemysłowego). – 74, [1] s. ; 23 
cm 

 
 

537. Wojnar, Kasper (1871-1948). Żywot, dzieła i proroctwa księdza Piotra Skargi : na 
tle dziejów Polski w 400 rocznicę urodzin / Kasper Wojnar. – Wyd. 2, uzup. – 

https://katalog.rajska.info/search/description?q=Bibljoteka+Muzyczna+%3B+3&index=6
https://katalog.rajska.info/search/description?q=Bibljoteka+Muzyczna+%3B+3&index=6
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Warszawa : nakł. Wydawnictwa im. Tadeusza Kościuszki, 1926 (Mikołów : K. Miarka 

Sp. Wyd.). – 143, [1] s. ; 18 cm. – (Wydawnictwo im. T. Kościuszki ; nr 53) 
 
 
538. Wykaz aleji, ulic i placów w Krakowie. – Kraków : Budownictwo Miejskie, Oddział 

B., 1926 (Kraków : Drukarnia Muzeum Przemysłowego). – 16 s. ; 23 cm 

 
 
539. Zjazd Bibliofilów Polskich (1 ; 1925 ; Kraków). Pierwszy Zjazd Bibljofilów Polskich 

w Krakowie : 28-30 czerwca 1925 : sprawozdanie. – Kraków : Towarzystwo 
Miłośników Książki, 1926 (Kraków : W.L. Anczyc). – 51 s. ; 16 cm 

 
 

1927 
 
540. Ben Jonson-Volpone w Teatrze im. Jul. Słowackiego w Krakowie, 17 grudnia 1927 

roku / [red. Tadeusz Świątek] ; Teatr Miejski im. Juljusza Słowackiego w Krakowie. 
– Kraków : Teatr Miejski im. Jul. Słowackiego, 1927. – [20] s. : il. ; 24 cm 

 
 
541. Carlo Gozzi-Turandot : baśń wschodnia-commedia dell'arte / [red. Tadeusz 

Świątek] ; Teatr Miejski im. Juljusza Słowackiego w Krakowie. – Kraków : Teatr 
Miejski im. Jul. Słowackiego, 1927. – 32 s. : il. ; 24 cm 

 
 
542. Chmiel, Adam (1865-1934). Dom nr. 12 na ulicy św. Jana w Krakowie : z opisem 

ulicy św. Jana i illustracjami / Adam Chmiel. – Kraków : nakł. właściciela domu, 
1927 (Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). – 32 s., [7] k. tabl., [1] k. tabl. złoż. : il. ; 
20 cm 

 
 

543. Goetel, Walery (1889-1972). Dookoła utworzenia pogranicznych parków 
narodowych / Walery Goetel. – [S.l. : s.n., 1927]. – 8 s. ; 23 cm. – Odb. z: Wierchy, R. 
5, 1927 

 
 

544. Hammerschlag, Alfred (1876-1942). Ilustrowany przewodnik po Pieninach 
i Szczawnicy = Guide illustré des Pieniny et de Szczawnica en Pologne / Alha, 
Marczak, Wiktor. – Kraków : Komitet Nakładowy, 1927 (Kraków : Drukarnia  „Głosu 
Narodu”). – XII, 186 s., [2] k. map złoż. : il., nuty ; 23 cm. – Publikacja wyd. nakł. 
komitetu którego członkowie wymienieni są na s. red. 

 
 
545. Kawecki, Stanisław. Opis miasta Krakowa w obrębie okopów w r. 1836 : (z planem 

miasta Krakowa z r. 1836 i ilustracjami) / Stanisław Kawecki ; wydał i przypisami 
opatrzył Adam Chmiel. – Kraków : (Kraków : Towarzystwo Miłośników Historji i 

Zabytków Krakowa, 1927 (Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). – 70 s., [3] k. tabl., 
[1] k. tabl. złoż. : il. ; 20 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 65) 

https://katalog.rajska.info/search/description?q=Wydawnictwo+im.+T.+Ko%C5%9Bciuszki+%3B+nr+53&index=6
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546. Krakowskie Towarzystwo Wzajemnych Ubezpieczeń w Krakowie : sprawozdanie z 

działalności w roku 1926. – Kraków : nakł. Krakowskiego Towarzystwa 
Wzajemnych Ubezpieczeń, 1927. – 27 cm 

 
 
547. Kruszyński, Tadeusz Albin (1884-1959). Ornat i dalmatyki z Żywca i ich holandzkie 

pochodzenie / Tadeusz Kruszyński. – Kraków : skł. gł. w Muzeum Przemysłowym, 
1927. – 159 s. : il. ; 24 cm. – (Skarbiec Katedry Wawelskiej i Muzeum 
Metropolitalne na Wawelu ; 1) 

 
 

548. Kruszyński, Tadeusz Albin (1884-1959). Racjonał z daru królowej Jadwigi 
w skarbcu katedry Wawelskiej / Tadeusz Kruszyński. – Kraków : Miejskie Muzeum 
Przemysłowe im. dra Adrjana Baranieckiego, 1927 (Kraków : Drukarnia Muzeum 
Przem. pod kierownictwem Stefana Baranowskiego). – 21 s. : il. ; 25 cm. – (Skarbiec 
Katedry Wawelskiej i Muzeum Metropolitalne ; z. 2) 

 
 
549. Krzyżanowski, Julian (1892-1976). Pieśniarz krainy kęp i wiecznej nędzy : rzecz o 

Władysławie Orkanie / Juljan Krzyżanowski. – Zakopane : Muzeum Tatrzańskie : 
„Związek Podhalan”, 1927 (Kraków : W.L. Anczyc). – 72, [1] s., [1] k. tabl. ; 24 cm. – 

(Wydawnictwa Muzeum Tatrzańskiego im. dra T. Chałubińskiego w Zakopanem ; nr 
4) 

 
 
550. Marginalia : księga pamiątkowa ku uczczeniu Kazimierza Piekarskiego w dniu jego 

uroczystej promocji na doktora filozofji. – Kraków : pracą i nakł. Wydziału 
Bibljotek, 1927 (Kraków : wytłoczono w drukarni własnej Towarzystwa Miłośników 
Książek). – 79, [1] s. : il. ; 37 cm 

 
 

551. Matejko, Jan (1838-1893). Listy Matejki do żony Teodory : 1863-1881 / Jan 
Matejko. – Kraków : nakł. Zarządu Domu Matejki : skł. gł. Księgarnia 
J. Czerneckiego, 1927 (Kraków : Drukarnia Narodowa). – XI, [1], 213, [1] s. : il. ; 21 
cm 

 

 
552. VIII Państwowe Gimnazjum Matematyczno-Przyrodnicze im. Augusta 

Witkowskiego (Kraków). Sprawozdanie Dyrekcji VIII. Państwow. Gimnazjum 
Matematyczno-Przyrodniczego im. Augusta Witkowskiego w Krakowie za rok 
szkolny 1926/27. – Kraków : nakł. Dyrekcji, 1927. – 66 s. : il. ; 23 cm 

 
 
553. Sprawozdanie jubileuszowe 1906-1926 : „Nadzieja” Towarzystwo ku Wspieraniu 

Chorej Młodzieży Żydowskiej Szkół Średnich i Wyższych w Krakowie. – Kraków : 
nakł. Towarzystwa „Nadzieja”, 1927 (Kraków : Drukarnia  Narodowa). – 47 s., [8] k. 

tabl. ; 25 cm 
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554. Sprawozdanie Miejscowego Koła Męzkiego Towarzystwa „Szkoły Ludowej” w 
Krakowie z Czynności i Zamknięcia Rachunków za rok 1926. – Kraków : nakł. 
Miejscowego Koła Męzkiego Tow. „Szkoły Ludowej”, 1927. – 20 cm 

 
 

555. Sprawozdanie Stowarzyszenia Drukarzy, Odlewaczy Czcionek i Pokrewnych 
Zawodów w Krakowie, Stowarzyszenia „Ogniska” i „Siły” oraz Związku 
Zawodowego Drukarzy (okręg Kraków) : za rok 1926. – Kraków : nakł. Stow. 
Drukarzy, Odlewaczy Czcionek i Pokr. Zawodów, 1927 (Kraków : czcionkami 
Drukarni Ludowej). – 40 s. : fot. ; 23 cm 

 
 
556. Sprawozdanie z Działalności Państwowej Rady Ochrony Przyrody w Roku 1927 / 

oprac. Władysław Szafer. – Kraków : nakł. Państwowej Rady Ochrony Przyrody, 
1927. – 23 cm 

 
 
557. Towarzystwo Uniwersytetu Robotniczego. Rok 1925/26 w działalności T.U.R. : 

sprawozdanie za czas od 15 października 1925 roku do 1 września 1926 r. / 
Towarzystwo Uniwersytetu Robotniczego. – Warszawa : [s.n.], 1927. – [2], 51, [1] s., 

[5] k. tabl. : il. ; 25 cm. – (Wydawnictwa Zarządu Głównego Towarzystwa 
Uniwersytetu Robotniczego ; nr 7) 

 
 
558. Wasilewski, Zygmunt (1865-1948). Wspomnienia o Janie Kasprowiczu i Stefanie 

Żeromskim / Zygmunt Wasilewski. – Warszawa [etc.] : nakł. Gebethnera i Wolffa, 
1927 (Warszawa : Drukarnia J. Rajskiego). – 186, [2] s. ; 19 cm 

 
 
559. Zachemski, Antoni (1903-1941). Władysław Orkan : (w roku jubileuszowym) / 

Antoni Zachemski. – Kraków : nakł. Związku Podhalańskiego, 1927. – 16 s. ; 18 cm 
 
 
560. Zamknięcia rachunkowe funduszów gminy miasta Krakowa oraz funduszów pod 

zarządem tejże zostających za rok 1926. – Kraków : nakł. Gminy miasta Krakowa, 

1927 (Kraków : Drukarnia Związkowa). – 120 s. : tab. ; 28 cm 
 

 
1928 

 

561. Ankieta przemysłowa Izby Handlowej i Przemysłowej w Krakowie o stanie 
przemysłu w jej okręgu w r. 1926. – Kraków : nakł. Izby Handlowej i Przemysłowej, 
1928 (Kraków : Drukarnia „Grafia”). – [2], 231, [1] s. ; 22 cm 
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562. Antoniewicz, Włodzimierz (1893-1973). Metalowe spinki góralskie / Włodzimierz 

Antoniewicz. – Kraków : nakł. Polskiej Akademii Umiejętności, 1928. – 82, [1] s. : il. 
; 24 cm. – (Prace Komisji Etnograficznej Polskiej Akademii Umiejętności ; nr 8)  

 
 
563. Biblioteka Jagiellońska. Katalog wystawy rękopisów i druków polsko-węgierskich 

XV i XVI-go wieku / Bibljoteka Jagiellońska. – Kraków : skł. gł. w Księgarni 
Gebethnera i Wolffa, 1928 (Kraków : Drukarnia W. L. Anczyca i Spółki). – 38 s., XIX 
k. tabl. ; 25 cm 

 
 

564. Biblioteka Jagiellońska. Katalog wystawy rękopisów i druków przyrodniczo-
lekarskich XIII-XVI wieku / [wstęp AB. & KP.] ; Bibljoteka Jagiellońska. – Kraków : skł. 
gł. w Księgarni Gebethnera i Wolffa, 1928 (Kraków : Drukarnia W.L. Anczyca 
i Spółki). – 28, [1] s., IX k. tabl. ; 26 cm 

 

 
565. Chmiel, Adam (1865-1934). Dietl jako rektor Uniwersytetu Jagiellońskiego / Adam 

Chmiel. – [S.l. : s.n., 1928?]. – [10] s. : il. ; 31 cm 
 
 

566. Dobrowolski, Kazimierz (1894-1987). Modlitewnik Królewicza Aleksandra : ustęp z 
dziejów polskiej kultury umysłowej w drugiej połowie XV wieku / Kazimierz 
Dobrowolski. – Kraków : Towarzystwo Miłośników Książki, 1928. – 33, [2] s., [3] k. 
tabl. ; 26 cm 

 

 
567. Dudek, Henryk (inżynier). Sprawa regulacji rzek, zabudowań górskich potoków i 

publicznych meljoracji w województwie krakowskiem / Henryk Dudek. – [S.l. : s.n., 
1928] (Warszawa : Galewski i Dau). – 19, [1] s. ; 24 cm 

 

 
568. Finkel, Ludwik (1858-1930). Karol Szajnocha bibljotekarzem : Zakładowi 

Narodowemu imienia Ossolińskich w stulecie pracy i zasług / Ludwik Finkel. – 
Kraków : [s.n.], 1928 (Kraków : Druk W. L. Anczyca i Spółki). – 49 s., [1] k. tabl. ; 23 
cm 

 
 
569. Frankowski, Eugeniusz (1884-1962). Kalendarz obrzędowy ludu polskiego / 

Eugenjusz Frankowski. – Warszawa : „Nasza Księgarnia”, [1928] (Warszawa : 
„Nasza Drukarnia”). – 80 s. : il. ; 20 cm. – (Bibljoteka Regjonalna – Nasza Księgarnia 

; t. 2) 
 
 
570. Goetel, Walery (1889-1972). W toku prac nad utworzeniem pogranicznych 

parków narodowych / [Walery Goetel]. – [S.l. : s.n., 1928] (Kraków : „Orbis”). – 15 s. 

; 25 cm 
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571. Józef Dietl, pierwszy prezydent miasta Krakowa, znakomity lekarz, profesor i 
rektor Uniwersytetu Jagiellońskiego, patrjota polski : w 50-tą rocznicę śmierci. – 
Kraków : Gmina miasta Krakowa, 1928 (Kraków : W.L. Anczyc). – XIV, 164, [2] s., [2] 
k. tabl. : il. ; 31 cm 

 

 
572. Kleiner Führer durch Krakau und Umgebung. – Krakau : Selbstverl. des Verbandes 

zur Förderung der Turistik in Polen, 1928 (Krakau : Drukarnia Ludowa unter 
Leitung Heinrich Schiff). – 106 s., [6] s. tabl. : il. ; 17 cm. – Mit 36 Illustrationen, 2 
Schemat Karten und 1 Plan 

 
 
573. Kozicki, Władysław (1879-1936). Władysław Jarocki / Władysław Kozicki. – 

Warszawa : nakł. Gebethnera i Wolffa, 1928. – 23, [1] s., [30] k. tabl. : il. ; 19 cm. – 
(Monografje Artystyczne ; t. 16). – Współopr. z: Sztuka ludu polskiego / Eugenjusz 

Frankowski. Władysław Ślewiński / Tytus Czyżewski. Kazimierz Sichulski / 
W. Kozicki 

 
 
574. Krakowskie Towarzystwo Wzajemnych Ubezpieczeń w Krakowie : sprawozdanie z 

działalności w roku 1927. – Kraków : nakł. Krakowskiego Towarzystwa 
Wzajemnych Ubezpieczeń, 1928. – 27 cm 

 
 
575. Kraków (Polska). Urząd Miasta. Sprawozdanie Prezydenta Miasta za rok 

administracyjny 1927/28. – Kraków : nakł. Gminy Miasta Krakowa, 1928. – 51 s. : il. ; 
30 cm 

 
 
576. Krzepela, Józef (1846-1935). Rody ziemiańskie XV i XVI wieku. T. 1, Małopolskie 

rody ziemiańskie / zestawił Józef Krzepela. – Kraków : skł. gł. w Księgarni 
Gebethnera i Wolffa, 1928 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego). – 
[2], 16, VII, [1], 148 s. ; 24 cm 

 
 

577. Memorjał Polskiego Tow. Balneologicznego w Krakowie w sprawie naukowej 
organizacji polskiego zdrojownictwa. – [S.l. : s.n., 1928?] (Kraków : Drukarnia 
„Głosu Narodu”). – 13 s. ; 20 cm 

 
 

578. Miejskie Muzeum Przemysłowe im. dr Adriana Baranieckiego (Kraków). 
Sprawozdanie z działalności Muzeum Przemysłowego im. dra Adr. Baranieckiego 
w Krakowie za rok szkolny 1927/28. – Kraków : nakł. Miejskiego Muzeum 
Przemysłowego im. dra Adrjana Baranieckiego, [1928?]. – 44 s., [2] k. tabl. : il. ; 15 
cm 

 
 

https://katalog.rajska.info/search/description?q=Monografje+Artystyczne+%3B+t.+16&index=6
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579. Nitribitt, Roman (1893-1988). Krynica, Żegiestów, Muszyna i okolice : przewodnik 
turystyczny po Beskidzie Sądeckim i okolicznych górach słowackich : lato-zima / 
Roman Nitribitt i Zygmunt Hetper ; z wstępem fizjograficznym Adama 
Gadomskiego. – Lwów : nakł. Krynickiego Oddziału Pol. Tow. Tatrzańskiego : 
Księgarnia Polska, [ca 1928] (Lwów : B. Połoniecki). – [8], 210, [24] s., [38] s. tabl., 
[1] k. tabl. złoż. : il. ; 17 cm 

 
 
580. Rayski-Kietlicz, Konstanty (1868-1924). Sztuka góralska na Podhalu / Konstanty 

Kietlicz-Rayski ; wstępem poprzedził Ludwik Kamykowski. – Lublin : nakł. rodziny : 
skł. gł. Księgarnia M. Arct i Ska, 1928. – XXIV, 72 s., [30] s. tabl. : il. ; 25 cm. – 

(Towarzystwo Przyjaciół Nauk w Lublinie ; og. zbioru nr 3) 
 
 
581. Seweryn, Tadeusz (1894-1975). Krakowskie skrzynie malowane / Tadeusz 

Seweryn. – Kraków : nakł. Muzeum Etnograficznego, 1928. – [4], 38 s., [5] k. tabl. : il. ; 

29 cm. – (Wydawnictwa Muzeum Etnograficznego w Krakowie ; nr 1) 
 
 
582. Sowiński, Mieczysław (1904-1951). Rybna i Kaszów : wsie powiatu krakowskiego / 

napisał Mieczysław Sowiński ; słowo wstępne napisał Stefan Surzycki. – Warszawa 

: Państwowy Instytut Nauk. Gospodarstwa Wiejskiego w Puławach : skład główny 
Księgarnia Rolnicza, 1928 (Warszawa : Drukarnia Leona Nowaka) – VII, [1], 208 s., 
[1] k. tabl. ; 24 cm. – (Bibljoteka Puławska. Serja Prac Społeczno-Gospodarczych ; 
no 5) 

 

 
583. Sprawozdanie Miejscowego Koła Męzkiego Towarzystwa „Szkoły Ludowej” w 

Krakowie z Czynności i Zamknięcia Rachunków za rok 1927. – Kraków : nakł. 
Miejscowego Koła Męzkiego Tow. „Szkoły Ludowej”, 1928. – 20 cm 

 

 
584. Sprawozdanie Stowarzyszenia Drukarzy, Odlewaczy Czcionek i Pokrewnych 

Zawodów w Krakowie, Stowarzyszenia „Ogniska” i „Siły” oraz Związku 
Zawodowego Drukarzy (okręg Kraków) : za rok 1927. – Kraków : nakł. Stow. 
Drukarzy, Odlewaczy Czcionek i Pokr. Zaw., 1928 (Kraków : czcionkami Drukarni 

Ludowej). – 40 s. ; 23 cm 
 
 
585. Sprawozdanie z Działalności Państwowej Rady Ochrony Przyrody w Roku 1928 / 

oprac. Władysław Szafer. – Kraków : nakł. Państwowej Rady Ochrony Przyrody, 

1928. – 23 cm 
 
 
586. Sprawozdanie Zarządu Głównego T. S. L. z Działalności Towarzystwa Szkoły 

Ludowej za Rok 1927. – Kraków : nakł. Zarządu Głównego T. S. L., 1928. – 23 cm 
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587. Świerkowski, Ksawery (1897-1979). Karol Estreicher : bibljografja prac jego 
i literatury o nim / K. Świerkowski. – Warszawa : nakł. Koła Warszawskiego Związku 
Bibljotekarzy Polskich, 1928. – XX, 116 s. : portr. ; 24 cm. – (Wydawnictwa Koła 
Warszawskiego Związku Bibljotekarzy Polskich ; nr 1) 

 
 

588. Uniwersytet Jagielloński. Bratnia Pomoc Studentów. LXII sprawozdanie Bratniej 
Pomocy Studentów Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie (Tow. Wzajemnej 
Pomocy U. U. J.) za rok administracyjny 1927/28. – Kraków : nakł. Bratniej Pomocy 
Studentów U.J., 1928. –  123 s. : il. ; 24 cm 

 

 
589. Wodociąg Miejski Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa im. Franciszka Józefa 

I. Zarząd Wodociągowy. Sprawozdanie Zarządu Wodociągowego za rok 1926 : 
zamknięcie rachunkowe. Z. 31, cz. 1 / Wodociąg Stoł. Król. Miasta Krakowa. – 
Kraków : nakł. Gminy M. Krakowa, 1928 (Kraków : Drukarnia Związkowa). – 64 s. ; 

23 cm 
 
 
590. Wodociąg Miejski Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa im. Franciszka Józefa 

I. Zarząd Wodociągowy. Sprawozdanie Zarządu Wodociągowego za rok 1926. Z. 

32, cz. 2 / Wodociąg Stoł. Król. Miasta Krakowa. – Kraków : nakł. Gm. M. Krakowa, 
1928 (Kraków : Drukarnia Związkowa). – 17 s. ; 23 cm 

 
 

1929 

 
591. Abancourt de Franqueville, Helena (1847-1942). Grafika książkowa Józefa 

Mehoffera na tle prądów współczesnych / Helena d' Abancourt de Franqueville ; 
[tłumaczenie]. –  Kraków : nakł. Drukarni Uniwersytetu Jagiellońskiego, 1929. –  
[4], 64, [1] s., [3] k. tabl. ; 21 cm 

 
 
592. Bogusławska, Barbara. Kongregacja Towarzyszy Kunsztu Drukarskiego w Krakowie 

w XVII i XVIII wieku / Barbara Bogusławska. – Warszawa : [s.n.], 1929 (Warszawa : 
Druk Szkoły Przemysłu Graficznego). –  103 s. ; 23 cm 

 
 
593. Chmiel, Adam (1865-1934). Introligatorzy cudzoziemscy i zamiejscowi 

w Krakowie w latach 1574-1646 / Adam Chmiel. – Kraków : Towarzystwo 
Miłośników Książki, 1929. – 109 s. ; 29 cm. –  (Exlibris ; t. 7, z. 2) 

 
 
594. Cybulski, Teodor (1906-1980). Podstawowe wskazania dla leczenia w Rabce : 

opracowanie oparte na spostrzeżeniach lekarzy zdrojowych Rabki / Teodor 
Cybulski. – Kraków : [s.n.], 1929. – 20 s. : il. ; 21 cm. – Odb. z: Przegląd Zdrojowo-

Kąpielowy 
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595. Dobrowolski, Kazimierz (1894-1987). Przeszłość Podhala : uwagi metodyczne i 
program badania / Kazimierz Dobrowolski. –  Kraków : [s.n.], 1929. –  13 s. ; 24 cm 

 
 
596. Dziesięcioletni jubileusz Orkiestry Symfonicznej Związku Zawodowych Muzyków 

R. P. Oddział w Krakowie : 1919-1929. –  Kraków : nakł. Związku Zaw. Muzyków, 
[1929?] (Kraków : Drukarnia Ludowa). – 32 s. : il. ; 23 cm 

 
 
597. Gąsiorowska, Maria (1897-1971). Oprawy dyplomów XVII i XVIII wieku 

w Bibljotece Jagiellońskiej / Marja Jarosławiecka. – Kraków : nakł. Towarzystwa 
Miłośników Książki, 1929. –  [5], 112-119, [3], s. tabl. XXX-XXXVII : il. ; 30 cm. – 
(Exlibris : czasopismo poświęcone książce ; t. 7, z. 3) 

 
 

598. Gmina miasta Krakowa na Powszechnej Wystawie Krajowej w Poznaniu w roku 
1929. – [Kraków] : Gmina Miasta Krakowa, [1929] (Kraków : Drukarnia  Muzeum 
Przemysłowego). –  [3], 16 s. ; 19 cm 

 
 

599. Hartleb, Kazimierz (1886-1951). Działalność kulturalna biskupa-dyplomaty 
Erazma Ciołka / Kazimierz Hartleb. –  Lwów : nakł. Towarzystwa Miłośników 
Książki, 1929. –  173, [2] s., [5] k. tabl. ; 18 cm 

 
 

600. Katalog wydawnictw Miejskiego Muzeum Przemysłowego imienia dra Adrjana 
Baranieckiego w Krakowie, ulica Smoleńska l. 9 / Miejskie Muzeum Przemysłowe 
im. dr Adriana Baranieckiego. – Kraków : Muzeum Przemysłowe, [1929?]. – [19] s. ; 
11x14 cm 

 

 
601. Klein, Franciszek (1882-1961). Katalog wystawy sto lat malarstwa polskiego 

1800-1900 : (dzieła artystów nieżyjących) / oprac. Franciszek Klein. – Kraków : 
nakł. Komitetu Wystawy „Sto lat Malarstwa Polskiego”, 1929. – XI, [1], 74, [2] s., 
[41] s. tabl. : il. ; 23 cm 

 
 
602. Komunalna Podgórska Kasa Oszczędności Miasta Krakowa. Statut Komunalnej 

Podgórskiej Kasy Oszczędności Miasta Krakowa w Krakowie. – Kraków : nakł. 
Komunalnej Podgórskiej Kasy Oszczędności Miasta Krakowa, 1929 (Kraków : 

Ludwik Gronuś). – 34 s. ; 20 cm 
 
 
603. Konkurs architektoniczny na projekt nowego gmachu Bibljoteki Jagiellońskiej w 

Krakowie. – Kraków : [s.n.], 1929 (Kraków : Drukarnia W.L. Anczyca i Spółki). – 63, 

[1] s. : il. ; 31 cm 
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604. Kopera, Feliks (1871-1952). Obrazy polskiego pochodzenia w Muzeum 
Narodowem w Krakowie : wiek XIV-XVI / oprac. Feliks Kopera i Józef Kwiatkowski. 
– Kraków : Muzeum Narodowe, 1929. – [6], 100, [2] s., [70] s. tabl. : il. ; 29 cm. – 
(Wydawnictwo Muzeum Narodowego w Krakowie). – Z zasiłkiem Departamentu 
Sztuki Ministerstwa W. R. i O. P. 

 
 
605. Krakowska Miejska Kolej Elektryczna. Sprawozdanie z kolonij wakacyjnych dla 

dzieci pracowników w roku 1929. – Kraków : [s.n., 1929]. – 1, [11] k. ; 30 cm 
 

 
606. Krasicka, Jadwiga (1900-1944). Kraków i ziemia krakowska wobec konfederacji 

barskiej / Jadwiga Krasicka ; z przedm. Władysława Konopczyńskiego. – Kraków : 
Towarzystwo Miłośników Historji i Zabytków Krakowa, 1929 (Kraków : W.L. Anczyc 
i Spółka). – 156 s., [4] k. tabl. ; 20 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 68) 

 
 
607. Kruszyński, Tadeusz Albin (1884-1959). Parury, czyli dawne ozdoby alby 

i humerału : studjum z zakresu paramentyki / Tadeusz Kruszyński. – Kraków : 
Miejskie Muzeum Przemysłowe im. dra Adrjana Baranieckiego, [1929?] (Kraków : 

Drukarnia Muzeum Przem. pod kierownictwem Stefana Baranowskiego). – 324, 
[2] s., [2] k. tabl. kolor., [2] k. tabl. : il. ; 27 cm. – (Skarbiec Katedry Wawelskiej 
i Muzeum Metropolitalne ; 5) 

 
 

608. Kurs Katechetyczny (1929 ; Kraków). Księga pamiątkowa Kursu Katechetycznego 
w Krakowie : (od 9 do 12 kwietnia włącznie, 1929 r.). – Kraków : Komitet Kursu 
Katechetycznego, 1929. – 336 s. ; 24 cm 

 
 

609. Lachs, Jan (1869-1954). Kronika lekarzy krakowskich XVII wieku / Jan Lachs ; 
Poznańskie Towarzystwo Przyjaciół Nauk. – Poznań : nakł. Poznańskiego 
Towarzystwa Przyjaciół Nauk, 1929 (Poznań : Drukarnia Uniwersytetu 
Poznańskiego). – [2], 79 s. ; 23 cm. – Z zasiłku Ministerstwa Wyznań Rel. 
I Oświecenia Publ. 

 
 
610. Lepszy, Kazimierz (1904-1964). Oblężenie Krakowa przez arcyksięcia 

Maksymiljana : (1587) / Kazimierz Lepszy. – Kraków : Towarzystwo Miłośników 
Historji i Zabytków Krakowa, 1929 (Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). – 115, [1] 

s., [7] k. tabl. ; 20 cm. – (Bibljoteka Krakowska ; nr 66) 
 
 
611. Małachowski-Łempicki, Stanisław (1884-1959). Dzieje wolnego mularstwa 

w Krakowie : 1755-1822 / Stanisław Małachowski-Łempicki. – Kraków : nakł. Tow. 

Miłośników Historji i Zabytków Krakowa, 1929 (Kraków : Druk W.L. Anczyca 
i Spółki). – 78, [1] s., [8] k. tabl. : il. ; 20 cm. – (Bibljoteka Krakowska ; nr 69) 
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612. Mikulski, Antoni Jan (1878-1951). Z pamiętnych dni : (garść wspomnień z przeżyć 

w listopadzie 1918 w Białej małop.) / Antoni J. Mikulski. – Biała : nakł. autora, 1929 
(W Cieszynie : Drukarnia „Dziedzictwa”). – 19 s. ; 23 cm 

 

 
613. Modrzejewska, Helena (1840-1909). Wspomnienia i wrażenia / Helena 

Modrzejewska ; [przygot. do dr. Aleksander Bolesław Cyps]. – Kraków : nakł. 
Rudolfowej Modrzejewskiej, 1929. – 136 s. ; 22 cm 

 

 
614. Przeorski, Tadeusz. Kraków współczesny / Tadeusz Przeorski. – Kraków : nakł. 

Gminy Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa, 1929. – 79 s., [14] k. tabl. : fot. ; 
30 cm 

 

 
615. Rada Związków Zawodowych (Kraków). Sprawozdanie z działalności Rady 

Związków Zawodowych w Krakowie : za okres od 1 kwietnia 1928 do 1 marca 
1929 roku. – Kraków : nakł. Rady Związków Zawodowych, 1929. – 15 s. ; 24 cm 

 

 
616. Sprawozdanie i zamknięcie rachunków Banku Małopolskiego S. A. za rok 1928. – 

Kraków : Drukarnia „Sztuka”, 1929. – 15 s. ; 30 cm 
  

 

617. Sprawozdanie z Czynności za Rok 1928 / Katolicki Związek Polek w Krakowie. – 
Kraków : nakł. Katolickiego Związku Polek, 1929. – 22 cm 

 
 
618. Sprawozdanie z Działalności Państwowej Rady Ochrony Przyrody w Roku 1929 / 

oprac. Władysław Szafer. – Kraków : nakł. Państwowej Rady Ochrony Przyrody, 
1929. – 23 cm 

 
 
619. Statut Banku Małopolskiego Spółki Akcyjnej. – Kraków : nakł. Banku Małopolskiego 

Spółki Akcyjnej, 1929. – 30 s. ; 24 cm 
 
 
620. Stryjeński, Tadeusz (1849-1943). Nowe rozwiązanie sprawy budowy Muzeum 

Narodowego w Krakowie / Tadeusz Stryjeński. – Kraków : [s.n.], 1929 (Kraków : 

Drukarnia „Czasu”). – 12 s. ; 18 cm. – Odb. z: Czas, 1929  
 
 
621. Uroczysta akademja rolnicza w sali Małopolskiego Towarzystwa Rolniczego w 

Krakowie w obecności Pana Prezydenta Rzeczypospolitej w dniu 28 lipca 1920 
roku / Małopolskie Towarzystwo Rolnicze. – Kraków : MTR, 1929 (Kraków : 
Drukarnia Związkowa). – 31 s. ; 31 cm 
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622. Witkiewicz, Kazimierz (1880-1973). Bibljografja druków Miejskiego Muzeum 

Przemysłowego w Krakowie 1868-1928 / Kazimierz Witkiewicz. – Kraków : 
Wydano z zasiłku Ministerstwa W. R. I O. P., 1929 (Kraków : Drukarnia M. Muzeum 
Przemysłowego). – 78 s. ; 21 cm 

 
 
623. Wodociąg Miejski Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa im. Franciszka Józefa 

I. Zarząd Wodociągowy. Sprawozdanie Zarządu Wodociągowego za I kwartał roku 
1927. Z. 33, cz. 1 / Wodociąg Stoł. Król. Miasta Krakowa. – Kraków : nakł. Gm. M. 

Krakowa, 1929 (Kraków : Drukarnia Związkowa). – 58 s. ; 23 cm 
 
 
624. Wodociąg Miejski Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa im. Franciszka Józefa 

I. Zarząd Wodociągowy. Sprawozdanie Zarządu Wodociągowego za I. kwartał 
1927 : zamknięcie rachunkowe. Z. 33, cz. 2 / Wodociąg Stoł. Król. Miasta Krakowa. 
– Kraków : nakł. Gminy M. Krakowa, 1929 (Kraków : Drukarnia Muzeum 
Przemysłowego). – 17 s. ; 24 cm 

 
 

625. Wodociąg Miejski Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa im. Franciszka Józefa 
I. Zarząd Wodociągowy. Sprawozdanie Zarządu Wodociągowego za rok 1927/8. Z. 
34, cz. 1 / Wodociąg Stoł. Król. Miasta Krakowa. – Kraków : nakł. Gm. M. Krakowa, 
1929 (Kraków : Drukarnia Związkowa). – 71 s. ; 23 cm 

 

 
626. Wojewódzki Związek Międzykomunalny Opieki Społecznej (Kraków). Statut 

Wojewódzkiego Związku Międzykomunalnego Opieki Społecznej w Krakowie. – 
Kraków : nakł. Wojewódzkiego Związku Międzykomunalnego Opieki Społecznej, 
1929 (Kraków : Drukarnia Przemysłowa). – [2], 38 s. ; 24 cm. – (Bibljoteka 

Wojewódzkiego Związku Międzykomunalnego Opieki Społecznej w Krakowie ; nr 
1) 

 
 
627. Ziomek, Maksymilian Józef (1906-1966). Stolarstwo budowlane i meblowe 

w Krakowie / M.J. Ziomek. – [S.l. : s.n., 1929]. – 37 s. : il. ; 24 cm. – Odb.: Czasopismo 
Prawnicze, 1929 

 
 
628. Ziomek, Maksymilian Józef (1906-1966). Warunki pracy w drukarstwie 

w Krakowie / Maksymiljan Ziomek. – Warszawa : skł. gł. Główny Urząd 
Statystyczny, 1929 (Bydgoszcz : „Bibljoteka Polska”). – 25 s. ; 27 cm. – Odb. z: 
Statystyka Pracy, R. 8, z. 4 
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629. Breit, Marek. Struktura przemysłu cementowego w Zagłębiu Krakowskiem / Marek 

Breit i Feliks Gross. – [S.l. : s.n., ca 1930]. – S. [130]-172 ; 24 cm 
  

 

630. Chmiel, Adam (1865-1934). Rzeźnicy krakowscy / napisał Adam Chmiel. – 
Warszawa : nakł. Cechu Rzeźników i Masarzy „Na Kotłowem”, 1930 (Kraków : Druk 
W.L. Anczyca i Spółki). –  VI, [1], 340, [1] s., [6] k. tabl. : il. ; 32 cm 

 
 

631. Dobrowolski, Kazimierz (1894-1987). Studja nad nazwami miejscowemi Karpat 
polskich / Kazimierz Dobrowolski. – Kraków : [Polska Akademia Umiejętności], 
1930. – [2], 5 s. ; 22 cm 

 
 

632. Fischer, Stanisław (1879-1967). Ziemia bocheńska : krótki przewodnik turystyczny 
/ Stanisław Fischer. – Bochnia : Bocheński Komitet dla Międzynarodowej Wystawy 
Turystycznej w Poznaniu w r. 1930, 1930 (Bochnia : Drukarnia Secesja). – 23 s., [4] 
k. tabl. ; 17 cm  

 

 
633. Gąsiorowska, Maria (1897-1971). Wystawa zabytków sztuki i kultury z epoki 

polskiego renesansu / [Marja Jarosławiecka] ; Polska Akademja Umiejętności. 
Zjazd Naukowy im. Jana Kochanowskiego. – Kraków : [s.n.], 1930 (Kraków : 
Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego). – [2], 33, [1] s. ; 20 cm + [Reprodukcje 

zabytków]. – XVI k. tabl. 
 
 
634. Gmach Polskiej YMCA w Krakowie : widok zewnętrzny : a co wewnątrz? – [S.l. : s.n., 

ca 1930] (Kraków : Drukarnia W.L. Anczyca i Spółki). – 8, [2] s. : il. ; 27 cm 

 
 
635. Konserwatorium Towarzystwa Muzycznego (Kraków). Konserwatorjum 

Towarzystwa Muzycznego w Krakowie. – Kraków : własność i nakł. Konserwatorjum 
Towarzystwa Muzycznego, 1930 (Kraków : Druk. Narodowa). – 18, [1] s. ; 24 cm 

 
 
636. Kraków stolicą Kresów południowo-zachodnich : studja nad nowym podziałem 

administracyjnym państwa / Izba Przemysłowo-Handlowa w Krakowie. – Kraków : 
[s.n.], 1930 (Kraków : Druk. Geograficzna „Orbis”). – V, [1], 338, [1] s., [34] k. tabl. 

złoż. : il. ; 24 cm 
 
 
637. Kronika mieszczanina krakowskiego z lat 1575-1595 / wydał Henryk Barycz. –  

Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników Historji i Zabytków Krakowa, 1930 (Kraków 

: Druk W.L. Anczyca i Spółki). – 182 s. ; 30 cm. – (Bibljoteka Krakowska ; nr 70)  
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638. Książnica Publiczna Towarzystwa Szkoły Ludowej im. Ernesta Bandrowskiego 
(Kraków). Katalog powieści, pamiętników, podróży, poezyj i utworów 
dramatycznych. Cz. 1, Książki dla dorosłych. – Kraków : nakł. Zarządu Głównego 
Towarzystwa Szkoły Ludowej, 1930 (Kraków : Krakowska Drukarnia Narodowa). – 
354 s. ; 23 cm 

 
 
639. Księga pamiątkowa Stowarzyszeń Drukarzy Krakowskich wydana w roku 

jubileuszowym 80-lecia Stowarzyszeń Drukarzy i Pokrewnych Zawodów oraz 60-
lecia Stow. Emerytalnego „Siła” / Baranowski Michał [et al.]. – Kraków : nakł. 

Stowarzyszeń Drukarzy i Pokr. Zawodów „Ognisko”, 1930. – VI, 256, [1] s., [19] k. 
tabl. : il. ; 29 cm 

 
 
640. Lachs, Jan (1869-1954). Krakowskie księgozbiory lekarskie z XVII wieku / zebrał i 

słowem wstępnem opatrzył Jan Lachs. – Lwów : nakł. Towarzystwa Naukowego, 
1930 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego pod zarządem J. 
Filipowskiego). – 133 s. ; 25 cm. – Tyt. wg okł., na s. tyt. wyłącznie nazwa 
czasopisma: „Archiwum Towarzystwa Naukowego we Lwowie. Wydział 
I Filologiczny T. 2”. – U dołu okł.: Z zasiłkiem Ministerstwa Wyzn. Rel. i Ośw. Publ. 

 
 
641. Pamiętnik V. Zjazdu Delegatów Związku Muzeów w Polsce odbytego w Tarnowie 

w dn. 12-13 czerwca 1930 / red. Mikołaj Piotrowski ; Związek Muzeów w Polsce. 
Zjazd Delegatów. – Kraków : [s.n.], 1930. – 59, [2] s., V k. tabl. ; 25 cm. – 

(Wydawnictwo Związku Muzeów w Polsce) 
 
 
642. Płoszewski, Leon (1890-1970). Poronińskim szlakiem „pana Kasprowica” / Leon 

Płoszewski. –  Warszawa : [s.n.], 1930. – 7, [1] s. ; 28 cm  

 
 
643. Polaczek-Kornecki, Tadeusz (1885-1942). Zarys monografji komunikacji 

wewnętrznej miasta Krakowa : opracowany z okazji XXII-go Kongresu 
międzynarodowego dla spraw tramwajownictwa, kolejnictwa dojazdowego 
i komunikacji autobusowej w Warszawie w dniach od 29 czerwca do 6 lipca 1930 
r. / Tadeusz Polaczek-Kornecki. – Kraków : nakł. Krakowskiej Kolei Elektrycznej, 
1930 (Kraków : Druk. Miejskiego Muzeum Przemysłowego). – 24 s., [23] k. tabl., [1] 
k. tabl. złoż. : il. ; 20 cm. 

 

 
644. Ralski, Edward (1901-1940). Hale i łąki Pilska w Beskidzie Zachodnim / Edward 

Ralski ; Polska Akademja Umiejętności. – Kraków : Polska Akademja Umiejętności : 
skład główny w Księgarniach Gebethnera i Wolffa, 1930 (Kraków : Drukarnia 
Uniwersytetu Jagiellońskiego pod zarządem J. Filipowskiego). – [2], 156, [1] s., [2] 

k. tabl. : il. ; 25 cm. – (Prace Rolniczo-Leśne / Wydawnictwo Funduszu im. śp. Wł.J. 
Fedorowicza ; nr 1) 

https://katalog.rajska.info/search/description?q=Wydawnictwo+Zwi%C4%85zku+Muze%C3%B3w+w+Polsce&index=6
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645. Ręgorowicz, Ludwik (1888-1970). Szkolnictwo W. M. Krakowa w dobie kuratorji 

Józefa hr. Załuskiego / Ludwik Ręgorowicz. – Warszawa ; Lwów :  nakł. Naukowego 
Towarzystwa Pedagogicznego, 1930 (Cieszyn : P. Mitręga). – [3], 202 s. ; 25 cm. – 
(Prace Monograficzne z Dziejów Wychowania i Szkolnictwa w Polsce. Serja 1 ; 

nr 7) 
 
 
646. Saryusz-Zaleski, Wojciech (1906-1960). Dzieje przemysłu w b. Galicji 1804-1929 : 

ze szczególnem uwzględnieniem historji rozwoju S.A. L. Zieleniewski i Fitzner-
Gamper : wydawnictwo z okacji 125-letniego jubileuszu / Wojciech Saryusz-
Zaleski ; z przedm. Franciszka Bujaka. – Kraków : nakł. S.A. L. Zieleniewski i Fitzner-
Gamper, 1930 (Kraków : Druk. W. L. Anczyca i Spółki). – XI, 338 s., [60] s. tabl. : il., 
fot., portr., wykresy ; 32 cm 

 

 
647. Seweryn, Tadeusz (1894-1975). Parzenice góralskie / Tadeusz Seweryn. – Kraków : 

nakł. Muzeum Etnograficznego, 1930 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu 
Jagiellońskiego). – 55 s., [11] k. tabl. kolor. : il. ; 30 cm. – (Wydawnictwa Muzeum 
Etnograficznego w Krakowie ; nr 2) 

 
 
648. Sprawozdanie Miejscowego Koła Męzkiego Towarzystwa „Szkoły Ludowej” w 

Krakowie z Czynności i Zamknięcia Rachunków za rok 1928 i 1929. – Kraków : 
nakł. Miejscowego Koła Męzkiego Tow. „Szkoły Ludowej”, 1930. – 20 cm 

 
 
649. Sprawozdanie z Czynności za Rok 1929 / Katolicki Związek Polek w Krakowie. – 

Kraków : nakł. Katolickiego Związku Polek, 1930. – 22 cm 
 

 
650. Sprawozdanie z Działalności Państwowej Rady Ochrony Przyrody w Roku 1930 / 

oprac. Władysław Szafer. – Kraków : nakł. Państwowej Rady Ochrony Przyrody, 
1930. – 23 cm 

 

 
651. Sprawozdanie Zarządu Głównego T. S. L. z Działalności Towarzystwa Szkoły 

Ludowej za Rok 1929. – Kraków : nakł. Zarządu Głównego T. S. L., 1930. – 23 cm 
 
 

652. Szydłowski, Tadeusz (1883-1942). Stanisław Wyspiański / Tadeusz Szymański. – 
Warszawa : Gebethner i Wolff, 1930 (Kraków : W.L. Anczyc). – 27, [5] s., [32] k. tabl. 
: il. ; 21 cm. – (Monografje Artystyczne) 

 
 

https://katalog.rajska.info/search/description?q=Monografje+Artystyczne&index=6
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653. Świerz, Witold. Sprawozdanie lekarskie z działalności Wziewalni Zakładu 
Kąpielowego w Rabce za sezon letni 1929 r. / Witold Świerz. – Rabka : nakł. 
Zakładu Kąpielowego, 1930. – 6 s. ; 20 cm 

 
 
654. Tambor, Jan. Trwanie życia ludzkiego w Krakowie w okresie od r. 1881-1925 / Jan 

Tambor. – Kraków : nakł. Polskiej Akademji Umiejętności, 1930. – 38, [2] s., 18 k. 
tabl. : wykr. ; 25 cm. – (Prace Komisji Antropologji i Prehistorji / Polska Akademja 
Umiejętności ; nr 4) 

 
 

655. Towarzystwo Szkoły Ludowej. Koło (Kraków). Sprawozdanie I. Koła Towarzystwa 
Szkoły Ludowej w Krakowie za rok 1928 i 1929. – Kraków : nakł. I. Koła T. S. L., 
1930. – 62 s. : il. ; 23 cm 

 
 

656. Tyrowicz, Marian (1901-1989). Jan Tyssowski : dyktator krakowski r. 1846 : 
działalność polityczna i społeczna 1811-1857 / Marjan Tyrowicz. – Warszawa :  
Wydawnictwo Kasy im. Mianowskiego Instytutu Popierania Nauki, 1930. – [4], 247 
s., [9] k. tabl. : il. ; 24 cm 

 

 
657. Udziela, Seweryn (1857-1937). Ludowe stroje krakowskie i ich krój : z 34 

tablicami barwnemi i 47 rycinami w tekście oraz dwoma arkuszami krojów / 
Seweryn Udziela ; akwarelowe ilustracje wykonała Marja Eljasz-Radzikowska. – 
Kraków : nakł. Muzeum Etnograficznego, 1930 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu 

Jagiellońskiego pod zarządem Józefa Filipowskiego). – 60 s., [34] k. tabl. kolor. : il. ; 
29 cm. – (Wydawnictwa Muzeum Etnograficznego w Krakowie ; nr 3) 

 
 
658. Wodzicka, Maria (1901-1968). Mapa odczynu gleb gospodarstwa 

doświadczalnego Uniw. Jagiell. w Mydlnikach / M. Wodzicka ; Polska Akademia 
Umiejętności. – Kraków : nakł. Polskiej Akademii Umiejętności : Wydawnictwo 
Funduszu im. śp. J. Fedorowicza, 1930. – 8 s., [1] k. tabl. : il. ; 24 cm. – (Prace 
Rolniczo-Leśne ; nr 2) 

 

 
659. Zachemski, Antoni (1903-1941). Ruch podhalański / Antoni Zachemski. – 

Warszawa : Związek Podhalan, 1930 (Warszawa : Zakłady Graficzne „Polska 
Zjednoczona”). – 23, [2] s. ; 23 cm 

 

 
660. Zamknięcia rachunkowe funduszów gminy miasta Krakowa oraz funduszów pod 

zarządem tejże zostających za rok 1927/8. – Kraków : Gmina Miasta Krakowa, 
[1930]. – 287, [1] s. : tab. ; 28 cm 

 

 



 

 

 88 

661. Ziomek, Maksymilian Józef (1906-1966). Życie gospodarcze w okręgu Krakowskiej 
Izby Przemysłowo-Handlowej 1850-1930 : księga pamiątkowa wydana na 
jubileusz ośmdziesięciolecia istnienia Izby Przemysłowo-Handlowej w Krakowie / 
Maksymilian Józef Ziomek. – Kraków : nakł. Izby Przemysłowo-Handlowej, 1930 
(Kraków : Drukarnia Narodowa). – VIII, 126, [1] s., [24] k. tabl. : faks., fot. ; 29 cm 

 

 
1931 

 
662. Chmiel, Adam (1865-1934). Domy krakowskie : ulica Sławkowska. Cz. 1, (Liczby or. 

nieparzyste 1-25) / Adam Chmiel. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historji i 

Zabytków Krakowa, 1931 (Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). – 130 s., [5] k. tabl., 
[4] k. tabl. złoż. : il. ; 20 cm. – (Bibljoteka Krakowska ; nr 73) 

 
 
663. Chmiel, Adam (1865-1934). Ustrój miasta Krakowa w XIX wieku (w zarysie) 

i działalność prezydentów miasta 1866-1924 / Adam Chmiel. – Kraków : Druk W.L. 
Anczyca i Spółki, 1931. – 84 s. ; 21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 72) 

 
 
664. Estreicher, Stanisław (1869-1939). Znaczenie Krakowa dla życia narodowego 

polskiego w ciągu XIX wieku : odczyt wypowiedziany w „Klubie Społecznym” w 
dniu 21 października 1931 roku / Stanisław Estreicher. – Kraków : [s.n.], 1931 
(Kraków : W.L. Anczyc). – 79 s. ; 21 cm. – Odb.: Bibljoteka Krakowska ; nr 72 

 
 

665. Gvidlibro tra Kraków kaj Ĉirkaǔaĵoj. – Kraków : Eldonita de Reĝa Ĉefurbo, 1931 
(Kraków : Presita en Presejo de Muzeo Industria Presejestro W. Oberski). – 64 s., 
[18] k. tabl. : il. ; 17 cm 

 
 

666. Hoesick, Ferdynand (1867-1941). Tatry i Zakopane : przeszłość i teraźniejszość / 
Ferdynand Hoesick. – Warszawa : Trzaska, Evert i Michalski, dr. 1931 (Kraków : W.L. 
Anczyc). – [6], 638 s., [9] k. tabl. ; 19 cm 

 
 

667. Hoesick, Ferdynand (1867-1941). Tatry i Zakopane : przeszłość i teraźniejszość. 
Cz. 1, Do Goszczyńskiego i Pola / Ferdynand Hoesick. – Poznań ; Warszawa : 
Księgarnia św. Wojciecha, [ca 1931]. – [4], 317 s. 14 tabl. ; 16 cm 

 
 

668. Korczyński, Ludomił (1867-1939). Przyrodzone źródła sił i zdrowia Ziemi 
Krakowskiej / L. Korczyński. – Kraków : Polskie Towarzystwo Balneologiczne, 1931 
(Kraków : Drukarnia „Głosu Narodu”). – VIII, 128 s., 6 k. tabl. : il. ; 24 cm 

 
 

669. Kraków : rozszerzenie granic 1909-1915 / wydał Karol Rolle. – [Kraków] : nakł. 
Gminy Stoł. Król. Miasta Krakowa, 1931. – X, 663 s., [16] k. tabl. : fot. ; 31 cm 
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670. Pamiętnik VI Zjazdu Delegatów Związku Muzeów w Polsce odbytego w Krakowie 
w dniach 15/16 grudnia 1930 r. / pod red. Zbigniewa Bocheńskiego. – Kraków : 
Związek Muzeów w Polsce, 1931. – 27, [4] s. ; 25 cm 

 
 
671. Pieradzka, Krystyna (1908-1986). Garbary : przedmieście Krakowa (1363-1587) / 

Krystyna Pieradzka. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historji i Zabytków Krakowa, 
1931 (Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). – XI, 154 s., [13] k. tabl. ; 21 cm. – 
(Bibljoteka Krakowska ; nr 71) 

 
 

672. Ralski, Edward (1901-1940). Łąki, polany i hale pasma Babiej Góry = (Talwiesen 
und Alpen der Gebirgskette von Babia Góra) / Edward Ralski ; Polska Akademja 
Umiejętności. – Kraków : Polska Akademja Umiejętności, 1931 (Kraków : Drukarnia 
Uniwersytetu Jagiellońskiego pod zarządem J. Filipowskiego). – 86, [1] s., [1] k. 
tabl. : il. ; 24 cm. – (Prace Rolniczo-Leśne ; nr 4) 

 
 
673. Sajdak, Jan (1882-1967). Studja patrystyczne w Polsce : referat wygłoszony dnia 

17 maja 1930 roku na uroczystej akademji w auli Uniwersytetu Jagiellońskiego z 
okazji 50-lecia Kółka Filologicznego U. U. J. / Jan Sajdak. – Poznań : Druk. 

Uniwersytetu Poznańskiego, 1931. – 15 s. ; 23 cm 
 
 
674. Sprawozdanie Stowarzyszenia Drukarzy i Pokrewnych Zawodów „Ognisko” w 

Krakowie, Towarzystwa Emerytalnego Drukarzy „Siła” w Krakowie oraz Związku 
Zawodowego Drukarzy (okręg Kraków) : za rok 1930. – Kraków : nakł. Stow. 
Drukarzy i Pokr. Zawodów, 1931 (Kraków : czcionkami Drukarni Ludowej). – 51 s. ; 
23 cm 

 
 

675. Sprawozdanie z Czynności za Rok 1930 / Katolicki Związek Polek w Krakowie. –  
Kraków : nakł. Katolickiego Związku Polek, 1931. – 22 cm 

 
 
676. Sprawozdanie z Działalności Państwowej Rady Ochrony Przyrody w Roku 1931 / 

oprac. Władysław Szafer. – Kraków : nakł. Państwowej Rady Ochrony Przyrody, 
1931. – 23 cm 

 
 
677. Sprawozdanie z Obrad Publicznych oraz Czynności Izby Przemysłowo-Handlowej 

w Krakowie za Rok 1930. – Kraków : nakł. Izby Przemysłowo-Handlowej, 1931. – 
22 cm 

 
 
678. Sprawozdanie Zarządu Głównego, Oddziałów, Kół i Sekcji Polskiego Towarzystwa 

Tatrzańskiego w Krakowie z Działalności Towarzystwa za Czas od 1 marca 1930 
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do 31 marca 1931 R. – Kraków : nakł. Polskiego Towarzystwa Tatrzańskiego, 1931. 

– 25 cm 
 
 
679. Towarzystwo Ekonomiczne (Kraków). Dziesięciolecie Towarzystwa 

Ekonomicznego w Krakowie : 1921-1931 : sprawozdanie przedłożone Walnemu 
Zgromadzeniu Tow. Ekonomicznego, zwołanemu na dzień 7-go marca 1931 roku / 
[Towarzystwo Ekonomiczne w Krakowie]. – Kraków : nakł. Towarzystwa 
Ekonomicznego, 1931. – 43, [2] s. : il. ; 23 cm 

 
 

680. Uniwersytet Jagielloński. Bratnia Pomoc Studentów. LXXII sprawozdanie Bratniej 
Pomocy Studentów Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie (dawniej Tow. 
Wzajemnej Pomocy U. U. J.) za rok administracyjny 1930/31. – Kraków : nakł. 
Bratniej Pomocy Studentów U. J., 1931. – 125, [2] s., [5] k. tabl. : il. ; 24 cm 

 

 
681. Wł.L. Jaworskiego życie i działalność / napisali St. Estreicher [et al.] ; z wykazem 

bibljograficznym prac W.L. Jaworskiego zestawionym przez Iwona Jaworskiego. – 
Kraków : Skład Główny w Księgarni Geberthnera, 1931 (Kraków : Drukarnia Czasu 
w Krakowie, pod zarządem L. Wójcika). – 172, [1] s., [2] k. tabl. : il. ; 23 cm 

 
 

1932 
 
682. Akademicki Związek Sportowy (Kraków). Sekcja Narciarska. Sprawozdanie Sekcji 

Narciarskiej Akademickiego Związku Sportowego w Krakowie za sezon 1931-32. – 
Kraków : nakł. Sekcji Narciarskiej A. Z. S., 1932 (Kraków : Drukarnia Polska 
Franciszka Zemanka). – 24 s., [4] k. tabl. : il. ; 23 cm 

 
 

683. Akta sejmikowe województwa krakowskiego. T. 1, 1572-1620 / wydał Stanisław 
Kutrzeba ; Polska Akademja Umiejętności. – Kraków : Polska Akademja 
Umiejętności, 1932. – XIX, 505 s. : err. ; 30 cm 

 
 

684. Chmiel, Adam (1865-1934). Domy krakowskie : ulica Sławkowska. Cz. 2, (Liczby or. 
parzyste 2-32) / Adam Chmiel. – Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników Historji i 
Zabytków Krakowa, 1932. – 178 s., [18] k. tabl., [3] k. tabl. złoż. ; 21 cm. – 
(Bibljoteka Krakowska ; nr 75) 
 

 
685. Dzik, Janina. Kleparz do 1528 roku / Janina Dzikówna. – Kraków : nakł. Tow. 

Miłośników Historii i Zabytków Krakowa, 1932 (Kraków : Druk W.L. Anczyca 
i Spółki). – X, 205 s., [4] k. tabl., [3] k. map złoż. ; 20 cm. – (Bibljoteka Krakowska ; nr 
74) 
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686. Górny, Antoni (1885–19..). Kraków w czasie drugiego najazdu Szwedów na Polskę 
: 1702-1709 / Antoni Górny, Kazimierz Piwarski. – Kraków : nakł.Towarzystwa 
Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1932 (Kraków : W.L. Anczyc i Spółka). – 
85 s., [2] k. tabl. ; 21 cm. – (Bibljoteka Krakowska ; nr 77) 

 
 

687. Kasprowiczowa, Maria (1887-1968). Moje życie z nim : 1910-1914 ; Wojna : 1914-
1922 / Maria Kasprowiczowa. – Warszawa : Instytut Literacki, 1932 (Warszawa : M. 
Arct). – 2 cz. w 1 wol. (461, [1] s., [1] k. tabl.) : il. ; 21 cm. – (Dziennik / Marja Janowa 
Kasprowiczowa ; cz. 1/2)  

 
 
688. Księgi radzieckie kazimierskie 1369-1381 i 1385-1402 = Acta consularia 

casimiriensia 1369-1381 et 1385-1402 / wyd. Adam Chmiel. – Kraków : Archiwum 
Aktów Dawnych Miasta Krakowa, 1932 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu 
Jagiellońskiego pod zarz. Józefa Filipowskiego). – VII, 671 s. ; 27 cm. – 

(Wydawnictwa Archiwum Aktów Dawnych Miasta Krakowa ; 2) 
 

 
689. Morawski, Kazimierz Marian (1884-1944). Kraków przed trzydziestu laty / 

Kazimierz Marjan Morawski. – Warszawa : [s.n.], 1932 (Warszawa : Kooperacyjna 

Pracownia Drukarska). – 74, [1] s. ; 23 cm 
 
 
690. Pomniki prawa Rzeczypospolitej Krakowskiej : 1815-1818. T. 1, (Akta zasadnicze, 

protokoły Komisji Organizacyjnej) / wydał Wacław Tokarz ; Polska Akademia 

Umiejętności. – Kraków : nakł. Polskiej Akademii Umiejętności, 1932 (Kraków : 
Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego). – XIV, 565 s. ; 25 cm  

 
 
691. Spis wykładów : rok akademicki 1932/33 : trzy trymestry / Uniwersytet 

Jagielloński w Krakowie. – Kraków : Uniwersytet Jagielloński, 1932. – 144 s. ; 
22 cm 

 
 
692. Sprawozdanie z Czynności i Obrad Publicznych Izby Przemysłowo-Handlowej w 

Krakowie za Rok 1931. – Kraków : nakł. Izby Przemysłowo-Handlowej, 1932. – 23 
cm 

 
 
693. Sprawozdanie z Działalności Państwowej Rady Ochrony Przyrody w Roku 1932 / 

oprac. Władysław Szafer. – Kraków : nakł. Państwowej Rady Ochrony Przyrody, 
1932. – 23 cm 

 
 
694. Sprawozdanie Zarządu Głównego, Oddziałów, Kół i Sekcji Polskiego Towarzystwa 

Tatrzańskiego w Krakowie z Działalności Towarzystwa za Czas od 1 kwietnia do 31 

https://katalog.rajska.info/search/description?q=Dziennik+%2F+Marja+Janowa+Kasprowiczowa+%3B+cz.+1%2F2&index=6
https://katalog.rajska.info/search/description?q=Dziennik+%2F+Marja+Janowa+Kasprowiczowa+%3B+cz.+1%2F2&index=6
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marca 1932 R. – Kraków : nakł. Polskiego Towarzystwa Tatrzańskiego, 1932. – 25 

cm 
 
 
695. Stanisławowi Wyspiańskiemu wieszczowi niepodległej Polski w 25-lecie zgonu w 

hołdzie młodzież krakowskich szkół średnich ogólnokształcących, zawodowych i 
seminarjów : listopad 1932 / [układ tekstu A.E. Balickiego]. – [Kraków] : Komitet ku 
Czci St. Wyspiańskiego, 1932 (Kraków : Druk. Narodowa). – [8] s. : il. ; 27x21 cm 

 
 
696. Waldman, Moshe (1911-1996). Maurycy Gottlieb : 1856-1879 : biografja 

artystyczna / Mosce Walkman. – Kraków : Komitet Wystawy Pamiątkowej Dzieł 
Maurycego Gottlieba, 1932 (Kraków : Drukarnia Narodowa). – 86 s., [1] k. tabl. : il. ; 
28 cm 

 
 

1933 
 
697. Barycz, Henryk (1901-1994). Szkice z dziejów Uniwersytetu Jagiellońskiego / 

Henryk Barycz. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historii i Zabytków Krakowa, 
1933 (Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). – 179, [1] s. ; 20 cm. – (Bibljoteka 

Krakowska ; nr 80) 
 
 
698. Budżet Wydatków i Dochodów Gminy Miasta Krakowa na Rok 1933/34. – Kraków : 

nakł. Gminy miasta Krakowa, 1933 (Kraków : Drukarnia Związkowa pod zarządem 

A. Szyjewskiego). – 27 cm 
 
 
699. Estreicher, Stanisław (1869-1939). Lata szkolne Stanisława Wyspiańskiego ; 

Stanisław Wyspiański w Uniwersytecie Jagiellońskim / Stanisław Estreicher. – 

Kraków : [s.n.], 1933 (Kraków : Drukarnia „Czasu” pod zarz. L. Wójcika). – 38 s., [5] 
k. tabl. ; 23 cm. – Odb.: Przegląd Współczesny, 1933 nr 128/129 

 
 
700. Gutmanówna, Karola. Wpływy niderlandzkie na średniowieczne malarstwo 

cechowe w środowisku krakowskiem / Karola Gutmanówna. – Kraków : 
Wydawnictwo Związku Kół Historyków Sztuki Uniwersytetów Rzeczypospolitej 
Polskiej, 1933. – 36, [2] s., XIV k. tabl. : il. : 24 cm. – (Biblioteka Historii Sztuki ; nr 2) 

 
 

701. Haecker, Emil (1875-1934). Historja socjalizmu w Galicji i na Śląsku Cieszyńskim. 
T. 1, 1846-1882 / Emil Haecker. – Kraków : Towarzystwo Uniwersytetu 
Robotniczego, 1933 (Kraków : Odbito czcionkami Drukarni Ludowej w Krakowie). – 
[4], 294, [2] s. : il. ; 26 cm 
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702. Informator Turystyczny Polskiego Towarzystwa Tatrzańskiego na rok 1933. – 
Kraków : Zarząd Główny Polskiego Towarzystwa Tatrzańskiego, 1933. – 15 cm 

 
 
703. Kijak, Stanisław. Piotr Wysz : biskup krakowski / Stanisław Kijak. – Kraków [etc.] : 

skł. gł. Gebethner i Wolff, 1933 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego 

pod zarz. J. Filipowskiego). – [2], 126, [1] s. ; 24 cm. – (Prace Krakowskiego 
Oddziału Polskiego Towarzystwa Historycznego ; nr 9) 

 
 
704. Kronika Uniwersytetu Jagiellońskiego : za lata akademickie 1930/31, 1931/32 i 

1932/33. – Kraków : Uniwersytet Jagielloński, 1933. – 212 s. ; 23 cm 
 
 
705. Księga adresowa miasta Krakowa i województwa krakowskiego z informatorem m. 

st. Warszawy, województwa kieleckiego i śląskiego : rocznik 1933/34. – Kraków : 

[s.n.], 1933. – 672 s. pag varia, [14] k. tabl. : il. ; 27 cm 
 

 
706. Miejski Komitet Pomocy Bezrobotnym (Kraków). Sprawozdanie Miejskiego 

Komitetu Pomocy Bezrobotnym w Krakowie za czas od 1/X 1932 r. do 31/VII 
1933 r. – Kraków : nakł. M. Komitetu Pomocy Bezrobotnym, 1933. – 38 s., [2] k. 
tabl. : il. ; 23 cm 

 
 
707. Opieński, Henryk (1870-1942). Ignacy Jan Paderewski / Henryk Opieński. – Lwów : 

nakł. Państwowego Wydawnictwa Książek Szkolnych, 1933. – 36 s. : 1 portr. ; 19 
cm. – (Bibljoteka Szkoły Powszechnej. Z Cyklu: Muzycy Polscy ; 12) 

 
 
708. Rosenbaiger, Kazimierz S. Dzieje kościoła OO. Franciszkanów w Krakowie 

w wiekach średnich / Kazimierz S. Rosenbaiger. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników 
Historii i Zabytków Krakowa, 1933 (Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). – 207 s., 
[26] s. tabl. : il. ; 20 cm. – (Bibljoteka Krakowska ; nr 79) 

 
 

709. Sprawozdanie Miejscowego Koła Męzkiego Towarzystwa „Szkoły Ludowej” 
 w Krakowie z Czynności i Zamknięcia Rachunków za rok 1930 i 1931. – Kraków : 
nakł. Miejscowego Koła Męzkiego Tow. „Szkoły Ludowej”, 1933. – 20 cm 

 
 

710. Sprawozdanie z Działalności Państwowej Rady Ochrony Przyrody w Roku 1933 / 
oprac. Władysław Szafer. – Kraków : nakł. Państwowej Rady Ochrony Przyrody, 
1933. – 26 cm 
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711. Sprawozdanie z Działalności Polskiego Towarzystwa Tatrzańskiego w Krakowie za 
Okres od 1. IV. 1932 R. do 2. IV. 1933 R. – Kraków : Polskie Towarzystwo 
Tatrzańskie, 1933. – 24 cm 

 
 
712. Szablowski, Jerzy (1906-1989). Architektura Kalwarji Zebrzydowskiej : (1600-

1702) / Jerzy Szablowski. – Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników Historji 
i Zabytków Krakowa, 1933 (Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). – [4], 120, [2] s. : il. 
; 27 cm. – Odb.: Rocznik Krakowski, T. 24, w 170 egz. numerowanych 
 

 

713. Szaflarski, Józef (1908-1989). Jeziora dolin Kieżmarskiej i Staroleśnej = Die Seen 
im Weisswasser-und Grossen Kohlbachtal in der Hohen Tatra / Józef Szaflarski. – 
Kraków : Koło Geografów U.U.J., 1933 (Kraków-Dębniki : Czcionkami Drukarni 
Geograficznej „Orbis”). – 24 s. ; 22 cm. – (Zbiorowe Prace Naukowe Koła 
Geografów U.U.J. ; nr 1B) 

 
 
714. Tomkowicz, Stanisław (1850-1933). Pałac Biskupi w Krakowie / Stanisław 

Tomkowicz. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historii i Zabytków Krakowa, 1933 
(Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). – 40, [3] s., [7] k. tabl., [1] k. tabl. złoż. ; 20 

cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 78) 
 
 
715. Walter, Franciszek (1885-1950). Wit Stwosz-rzeźbiarz chorób skórnych : szczegóły 

dermatologiczne Ołtarza Marjackiego / napisał Franciszek Walter. – Kraków : 

Gebethner i Wolff, 1933 (Kraków : Drukarnia W.L. Anczyca i Spółki). – 31 s., [6] s. 
tabl. ; 24 cm. – (Wydawnictwa Krakowskiego Towarzystwa Miłośników Historji 
Medycyny / pod. red. Władysława Szumowskiego ; nr 1) 

 
 

716. Wyspiański, Stanisław (1869-1907). Z korespondencji Stanisława Wyspiańskiego / 
oprac. Leon Płoszewski. – Warszawa : Komisja Wydawnicza Koła Polonistów S.U.W, 
1933 (Warszawa : Tłoczono w Szkole Przem. Graf. im. M. J. Piłsudskiego). – 61, [3] 
s. ; 25 cm. – Nakł. 150 egz. numerowanych 

 

 
717. Ziomek, Maksymilian Józef (1906-1966). Handel zagraniczny okręgu Izby 

Przemysłowo-Handlowej w Krakowie w 1932 roku / Maksymiljan Józef Ziomek. – 
Kraków : nakł. Izby Przemysłowo-Handlowej, 1933 (Kraków : Drukarnia W.L. 
Anczyca i Spółki). – 110, [1] s., [2] k. tabl. złoż. : il. ; 23 cm. – (Wydawnictwa Izby 

Przemysłowo-Handlowej w Krakowie). – Odb.: Sprawozdania z czynności i obrad 
publicznych Izby Przemysłowo-Handlowej w Krakowie za rok 1932 

 
 
718. Związek Strzelecki (1919-1939). Okręg Krakowski. Sprawozdanie zarządu 

i komendy Okręgu Krakowskiego Związku Strzeleckiego : 1929-1933. – Kraków : 
[s.n.], 1933. – 54, [2], 10 s. : il. ; 24 cm  
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1934 

 
719. Biblioteka Jagiellońska. Katalog wystawy iluminowanych rękopisów włoskich / 

Bibljoteka Jagiellońska ; [wstęp Zofia Ameisenowa]. – Kraków : skł. gł. w Księgarni 
Gebethnera i Wolffa, 1934 (Kraków : Drukarnia W.L. Anczyca i Spółki). – 56, [2] s., 8 
k. tabl. : il. ; 25 cm 

 
 
720. Chmiel, Adam (1865-1934). Domy krakowskie : ulica Grodzka. Cz. 1, (Liczby or. 

nieparzyste 1-17) / Adam Chmiel. – Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników 
Historii i Zabytków Krakowa, 1934 (Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). – 144 s., 

[15] k. tabl. : il. ; 20 cm. – (Bibljoteka Krakowska ; nr 81) 
 
 
721. Estreicher, Karol (1906-1984). Kraków : przewodnik dla zwiedzających miasto i 

jego okolice / oprac. Karol Estreicher. – Wyd. 2. – Kraków : nakł. Towarzystwa 

Miłośników Historji i Zabytków Krakowa, 1934 (Kraków : Druk W.L. Anczyca i 
Spółki). – VIII, 286 s., 2 k. tabl., 1 k. pl. : il. ; 18 cm 

 
 
722. Fierich, Jerzy (1900-1965). Studjum Rolnicze (1890-1923), Wydział Rolniczy 

Uniwersytetu Jagiellońskiego. 1 / Jerzy Fierich jun. – Kraków : nakł. Wydziału 
Rolniczego U. J., 1934. – XII, 242, [1] s., [1] k. tabl. złoż., [4] k. tabl. fot. ; 24 cm 

 
 
723. Grodecki, Roman (1889-1964). Kraków i Ziemia Krakowska / Roman Grodecki, 

Kazimierz Lepszy, Józef Feldman. – Lwów : Państwowe Wydawnictwo Książek 
Szkolnych, 1934. – 288 s. [22] k. tabl. : il. ; 23 cm. – (Podręczniki Regionalne ; 3) 

 
 
724. Jasieński, Henryk. Dawna kamienica krakowska : jej układ i wnętrze / Henryk 

Jasieński. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historji i Zabytków Krakowa, 1934 
(Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). – 104 s., [20] s. map (niektóre złoż.) : il. ; 20 
cm. – (Bibljoteka Krakowska ; nr 83) 

 
 

725. Kalendarz Krakowskiego Ochotniczego Towarzystwa Ratunkowego : na rok 1934. 
– Kraków : nakł. Krak. Ochotnicz. Towarzystwa Ratunkowego, 1934. – 23 cm 

 
 
726. Kasprowiczowa, Maria (1887-1968). Harenda / Maria Kasprowiczowa. – Warszawa 

: Wydawnictwo Domu Książki Polskiej, 1934 (Warszawa : Drukarnia Zakładów 
Wydawniczych M. Arct, S.A.). – 167, [1] s., [6] s. tabl., [2] k. tabl. ; 22 cm. – (Dziennik 
/ Marja Janowa Kasprowiczowa ; cz. 5) 

 
 

727. Kronika Uniwersytetu Jagiellońskiego : za lata akademickie 1926/27, 1927/28, 
1928/29 i 1929/30. – Kraków : Uniwersytet Jagielloński, 1934. – 333 s. ; 23 cm 

https://katalog.rajska.info/search/description?q=Dziennik+%2F+Marja+Janowa+Kasprowiczowa+%3B+cz.+5&index=6
https://katalog.rajska.info/search/description?q=Dziennik+%2F+Marja+Janowa+Kasprowiczowa+%3B+cz.+5&index=6
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728. Lasocki, Zygmunt Bronisław (1867-1948). O chłopskim bohaterze z pod Racławic / 

Zygmunt Lasocki. – Kraków : nakł. autora, 1934 (Kraków : Drukarnia Ludowa). – 24 
s. ; 18 cm 

 
 
729. Lipska, Helena (1892-1980). Bibljografja druków i wydawnictw Drukarni 

Narodowej w Krakowie za okres 1895-1934 / Helena Lipska. – [S.l. : s.n, ca 1934]. 
– 91-281, [1] s. ; 29 cm 

 
 
730. Morstin, Ludwik Hieronim (1886-1966). Życie artystyczne i umysłowe Krakowa i 

Paryża przed dwudziestu pięciu laty : „Museion” / Ludwik Hieronim Morstin. – 
Kraków : [s.n.], 1934 (Kraków : Drukarnia Czasu). – 34 s. ; 18 cm. – (Bibljoteczka 
„Czasu” ; z. 9). – Odb. z: Czas, 1934  

 
 

731. Pęckowski, Jan (1874-1959). Chrzanów : miasto powiatowe w województwie 
krakowskiem : monografja z 27 ilustracjami w tekście / Jan Pęckowski. – Chrzanów 
: nakł. Zarządu Miejskiego, [1934] (Chrzanów : Drukarnia A. Münza). – [4], 228 s. : il. 
; 24 cm 

 

 
732. Ptaśnik, Jan (1876-1930). Miasta i mieszczaństwo w dawnej Polsce / Jan Ptaśnik. – 

Kraków : nakł. Polskiej Akademji Umiejętności ; Warszawa : Skład Główny 
w Księgarniach Gebethnera i Wolffa, 1934. – [2], VIII, 511 s. ; 24 cm. – Indeks. – 
Z zasiłkiem Związku Miast Polskich 

 
 
733. Ptaśnik, Jan (1876-1930). Życie żaków krakowskich / Jan Ptaśnik. – Lwów : nakł. 

Filomaty, [ca 1934] (Lwów : Drukarnia Naukowa). – 161, [1] s. : il. ; 19 cm. – 
(Bibljoteka Filomaty ; 11) 

 
 
734. Radzyński, Rudolf. Produkcja, handel i spożycie mięsa w Krakowie / Rudolf 

Radzyński. – Kraków : nakł. Izby Przemysłowo-Handlowej, 1934 (Kraków : W.L. 
Anczyc i Spółka). – 55 s., [3] k. tabl. złoż. ; 23 cm. – Odb. z: Sprawozdania 

z czynności i obrad publicznych Izby Przemysłowo-Handlowej w Krakowie za rok 
1933 

 
 
735. Reiss, Józef Władysław (1879-1956). Jak Kraków walczył o operę / Józef Reiss. – 

Kraków : [s.n.], 1934 (Kraków : „Postęp”). – [2], 27, [1] s. ; 24 cm 
 
 
736. Sokołowski, Marian (1894-1939). Szkody od powału w lasach tatrzańskich 

i sposoby zapobiegania im w zakresie hodowli lasu = Sturmschäden in den Tatra-
Wäldern und die Waldbaulichen Vorbeugungsmassregeln / Marjan Sokołowski ; 
Polska Akademja Umiejętności. – Kraków : nakł. Polskiej Akademji Umiejętności : 
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skł. gł. Księgarnia Gebethnera i Wolffa, 1934 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu 

Jagiellońskiego pod zarządem J. Filipowskiego). – [2], 127, [1] s., IX k. tabl. : il. ; 24 
cm. – (Prace Rolniczo-Leśne ; nr 10) 

 
 
737. Sprawozdanie z Działalności Polskiego Towarzystwa Tatrzańskiego w Krakowie za 

Okres od 3. IV. 1933 R. do 31. III. 1934 R. – Kraków : Polskie Towarzystwo 
Tatrzańskie, 1934. – 24 cm 

 
 
738. Sprawozdanie Zarządu Głównego T. S. L. z Działalności Towarzystwa Szkoły 

Ludowej za Rok 1933. – Kraków : nakł. Zarządu Głównego T. S. L., 1934. – 23 cm 
 
 
739. Tomaszewski, Edward. Ceny w Krakowie w latach 1601-1795 = Les prix a Cracovie 

de 1601 a 1795 / Edward Tomaszewski. – Lwów : Skł. gł. Kasa im. Rektora J. 

Mianowskiego ; Warszawa : Instytut Popierania Polskiej Twórczości Naukowej, 
1934. – VIII, 350 s. ; 25 cm. – (Badania z Dziejów Społecznych i Gospodarczych ; nr 
15) 

 
 

740. Towarzystwo Miłośników Książki (Kraków). Sprawozdanie z działalności Tow. 
Miłośników Książki w Krakowie za rok 1933/34. – Kraków : Towarzystwo 
Miłośników Książki, 1934 (Kraków : Drukarnia W.L. Anczyca i Spółki). – 6 s. ; 23 cm 

 
 

1935 
 
741. Bałaban, Majer (1877-1942). Przewodnik po żydowskich zabytkach Krakowa : z 13 

rycinami w tekście, z 24 rotograwjurami na oddzielnych tablicach, z 2 planami / 
Majer Bałaban. – Kraków : Stowarzyszenie „Solidarność-B'nei B'rith”, 1935. – VIII, 

125 s., 24 k. tabl. ; 18 cm 
 
 
742. Barycz, Henryk (1901-1994). Historja Uniwersytetu Jagiellońskiego w epoce 

humanizmu / napisał Henryk Barycz. – Kraków : nakł. Uniwersytetu Jagiellońskiego 

: skł. gł. w Ekspedycji Wydawnictw Polskiej Akademii Umiejętności, 1935 
([Kraków] : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego). – XVI, 762 s. ; 24 cm 

 
 
743. Bąkowski, Adam Tadeusz. Kraków przed lokacją z roku 1257 / Klemens Bąkowski. 

– Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników Historii i Zabytków Krakowa, 1935 
(Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). – 176 s., [22] s. tabl., [1] k. tabl. złoż. ; 20 cm. – 
(Bibljoteka Krakowska ; nr 88)  
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744. Biblioteka Jagiellońska. Katalog wystawy stu pięćdziesięciu ilustrowanych druków 
XV-go wieku / Bibljoteka Jagiellońska. – Kraków : skł. gł. w Księgarni Gebethnera i 
Wolffa, 1935 (Kraków : Drukarnia W.L. Anczyca i Spółki). – 51 s., X k. tabl. ; 24 cm 

 
 
745. Chmiel, Adam (1865-1934). Domy krakowskie : ulica Grodzka. Cz. 2, (Liczby or. 

nieparzyste 19-37) / Adam Chmiel. – Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników 
Historii i Zabytków Krakowa, 1935 (Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). – 136 s., 
[4] k. tabl., [2] k. tabl. złoż. : il. ; 20 cm. – (Bibljoteka Krakowska ; nr 85) 

 
 

746. Fałat, Julian (1853-1929). Pamiętniki / Julian Fałat. – Warszawa : Księgarnia 
F. Hoesicka, 1935 (Warszawa : Drukarnia Jan Świętoński). – 209 s., [9] k. tabl. ; 20 
cm 

 
 

747. Gdy wódz odchodził w wieczność... : album pamiątkowe uroczystości 
pogrzebowych Józefa Piłsudskiego w Warszawie i Krakowie. – Warszawa ; Kraków 
: [Spółka Wydawnicza Kurjer], 1935 ([Kraków : Druk. Ilustrowanego Kuriera 
Codziennego]). – 31, [1] s. : fot. ; 31 cm 

 

 
748. Jarosz, Stefan (1903-1958). Badania geograficzno-leśne w Gorcach = 

Geographical forest research in the Gorce / Stefan Jarosz. – Kraków : nakł. Polskiej 
Akademji Umiejętności : Wydawnictwo Funduszu im. Śp. J.Wł. Fedorowicza, 1935. 
– [2], 125 s., 10 k. fot., [1] k. wykr. : il. ; 25 cm. – (Prace Rolniczo-Leśne ; nr 16) 

 
 
749. Korespondencja Metternicha w sprawie Uniwersytetu Krakowskiego 1820-1829 / 

wydała i wstępem poprzedziła Wanda Bobkowska ; Polska Akademja 
Umiejętności. – Kraków : nakł. Polskiej Akademji Umiejętności, 1935 (Kraków : 

Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego pod zarządem Józefa Filipowskiego). – 
LXXXI, [3], 165 s. ; 25 cm. – (Archiwum Komisji do Dziejów Oświaty i Szkolnictwa w 
Polsce ; nr 3) 

 
 

750. Kraków buduje Muzeum Narodowe : historyczny zarys powstania Muzeum 
Narodowego w Krakowie : jego rozwój i konieczność budowy nowego gmachu : 
sprawozdanie z dotychczasowej akcji komitetu wykonawczego I prac 
technicznych kierownictwa budowy : referaty wygłoszone na posiedzeniu 
Krajowego Obywatelskiego Komitetu Wykonawczego Budowy Muzeum 
Narodowego w Krakowie w dniu 1 grudnia 1934 r. w sali portretowej na Ratuszu. 
– Kraków : nakł. Komitetu Budowy Muzeum Narodowego, 1935 (Kraków : 
Drukarnia Narodowa). – 55, [1] s., [8] s. tabl. : fot. ; 24 cm 

 
  
751. Łoziński, Walery Władysław Daniel (1880-1944). Gleby Boru Niepołomickiego = 

Die Böden der Niepołomicer Heide / Walerjan Łoziński ; Polska Akademja 
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Umiejętności. – Kraków : Polska Akademja Umiejętności : skł. gł. Księgarnia 

Gebethnera i Wolffa, 1935 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego pod 
zarządem J. Filipowskiego). – [2], 21 s., [1] k. tabl. złoż. : il. ; 24 cm. – (Prace 
Rolniczo-Leśne ; nr 17) 

 
 

752. Makowiecki, Tadeusz (1900-1952). Poeta-malarz : studjum o Stanisławie 
Wyspiańskim / Tadeusz Makowiecki. – Warszawa : nakł. Tow. Literackiego im. 
A. Mickiewicza. Oddział Warszawski : nakł. Instytutu Wydawniczego „Bibljoteka 
Polska”, 1935. – 254, [1] s., XIV k. tabl. : il. ; 26 cm. – (Bibljoteka Pamiętnika 
Literackiego ; t. 3) 

 
 
753. Muczkowski, Józef (1860-1943). Krwawy burmistrz : kartka z dziejów 

mieszczaństwa krakowskiego w XVI wieku / Józef Muczkowski. – Kraków : nakł. 
Towarzystwa Miłośników Historji i Zabytków Krakowa, 1935 (Kraków : Druk W.L. 

Anczyca i Spółki). – 60 s., [3] k. tabl. ; 20 cm. – (Bibljoteka Krakowska ; nr 86) 
 
 
754. Ogrodziński, Wincenty (1884-1945). Związki duchowe Śląska z Krakowem na 

przełomie wieków XVIII i XIX / Wincenty Ogrodziński ; Wydawnictwa Instytutu 

Śląskiego. – Katowice : skł. gł. Kasa im. Mianowskiego – Instytut Popierania Nauki, 
1935. – 49 s. ; 24 cm. – (Polski Śląsk : cykl odczytów wygłoszonych w Katowicach 
w sezonie 1934/5) 

 
 

755. Pieradzka, Krystyna (1908-1986). Handel Krakowa z Węgrami w XVI w. / Krystyna 
Pieradzka. – Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników Historii i Zabytków Krakowa, 
1935 (Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). – 280, [1] s., [8] k. tabl. : il. ; 20 cm. – 
(Bibljoteka Krakowska ; nr 87) 

 

 
756. Rafacz, Józef (1890-1944). Dzieje i ustrój Podhala Nowotarskiego : za czasów 

dawnej Rzeczypospolitej Polskiej / Józef Rafacz. – Warszawa : Wydawnictwo Kasy 
im. Mianowskiego-Instytutu Popierania Nauki, 1935. – [8], 274, [5] s. ; 24 cm 

 

 
757. Seweryn, Tadeusz (1894-1975). Krakowskie klejnoty ludowe : z 13 rycinami 

w tekście i 3 barwnemi tablicami / Tadeusz Seweryn. – Kraków : nakł. Muzeum 
Etnograficznego, 1935. – 35, [1] s., [3] k. tabl. : il. ; 29 cm. – (Wydawnictwa Muzeum 
Etnograficznego w Krakowie ; nr 7) 

 
 
758. Skorzepianka, Melania. Feliks Oraczewski : rektor Krakowskiej Szkoły Głównej / 

Melanja Skorzepianka. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historii i Zabytków 
Krakowa, 1935 (Kraków : Drukarnia W.L. Anczyca i Spółki). – 199, [1] s., [4] k. tabl. ; 

20 cm. – (Bibljoteka Krakowska ; nr 84) 
 

https://katalog.rajska.info/search/description?q=Bibljoteka+Pami%C4%99tnika+Literackiego+%3B+t.+3&index=6
https://katalog.rajska.info/search/description?q=Bibljoteka+Pami%C4%99tnika+Literackiego+%3B+t.+3&index=6
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759. Sprawozdanie Stowarzyszenia Drukarzy i Pokrewnych Zawodów „Ognisko”, 
Związku Zawodowego Drukarzy i Pokrewnych Zawodów w Polsce Oddział Kraków 
oraz Towarzystwa Emerytalnego Drukarzy „Siła” : za rok 1934. – Kraków : nakł. 
Stow. Drukarzy i Pokr. Zaw. „Ognisko”, 1935 (Kraków : Drukarnia Ludowa). – 39 s. : 
fot. ; 23 cm  

 
 
760. Stowarzyszenie Drukarzy i Pokrewnych Zawodów „Ognisko”. Katalog bibljoteki 

Stowarzyszenia Drukarzy i Pokr. Zawodów „Ognisko” w Krakowie. – Kraków : nakł. 
Stowarzyszenia Drukarzy i Pokrewnych Zawodów „Ognisko”, 1935 (Kraków : 

Drukarnia Przemysłowa). – 142, 8 s., [1] k. tabl. ; 20 cm 
 
 
761. Uniwersytet Jagielloński. Wykaz prac ogłoszonych przez członków Uniw. Jagiell. 

lub pod ich kierunkiem w latach akadem. 1923/24 do 1933/34. – [S.l. : s.n., 

1935?]. – 446 s. ; 23 cm  
 
 

1936 
 

762. Balicki, Antoni Euzebiusz (1882-1956). Z żaka król : ustępy ze starych kronik / A.E. 
Balicki. – Kraków : Wydawnictwo Gimn. im. B. Nowodworskiego, 1936. – 96 s. ; 23 
cm 

 
 

763. Biblioteka Jagiellońska. Katalog wystawy druków krakowskich XV-go i XVI-go 
wieku / Bibljoteka Jagiellońska. – Kraków : skł. gł. w Księgarni Gebethnera i Wolffa, 
1936 (Kraków : Drukarnia W.L. Anczyca i Spółki). – 58, [2] s., X k. tabl. ; 25 cm 

 
 

764. Bonczyk, Norbert (1837-1893). Stary kościół miechowski / Norbert Bonczyk ; 
oprac. Wincenty Ogrodziński. – Wyd. 4 krytyczne. – Katowice : Instytut Śląski, 
1936. – LXXX, 266 s. ; 22 cm. – (Bibljoteka Pisarzy Śląskich ; 1-3) (Pisma poetyckie 
/ Norbert Bonczyk ; t. 1) 

 

 
765. Cracovia artificum 1501-1550. Z. 1 / zebr. Jan Ptaśnik ; do druku przygot. Marjan 

Friedberg ; Polska Akademia Umiejętności. – Kraków : nakł. Polskiej Akademii 
Umiejętności, 1936 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego). – 617 s. ; 
25 cm. – (Źródła do Historji Sztuki i Cywilizacji w Polsce ; t. 5) 

 
 
766. Dobrzycki, Jerzy (1900-1972). Stary Kraków / napisał i oprac. Jerzy Dobrzycki ; 

układ graf. F. Seiferta. – Kraków : Polski Związek Turystyczny, [ca 1936] (Kraków : 
Drukarnia W.L. Anczyca i Spółki). – XX, [2] s., 48 k. tabl. ; 32 cm 
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767. Estreicher, Stanisław (1869-1939). Najstarszy zbiór przywilejów i wilkierzy miasta 
Krakowa = Antiquum registrum privilegiorum et statutorum civitatis Cracoviensis / 
wyd. Stanisław Estreicher. – Kraków : nakł. Polskiej Akademii Umiejętności ; 
Warszawa [etc.] : skł. gł. w Księgarniach Gebethnera i Wolffa, 1936 (Kraków : 
Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego). – XVIII, 60, [1], 13 s. [1] k. tabl. ; 29 cm. – 
(Wydawnictwa Komisji Historycznej Polskiej Akademii Umiejętności ; nr 82) 

 
 
768. Estreicherówna, Maria (1876-1966). Życie towarzyskie i obyczajowe Krakowa w 

latach 1848-63. T. 1 / Marja Estreicherówna. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników 
Historji i Zabytków Krakowa, 1936 (Kraków : Druk W. L. Anczyca i Spółki). – 175, [1] 

s., [10] s. tabl. ; 20 cm. – (Bibljoteka Krakowska ; nr 90) 
 
 
769. Gimnazjum Kupieckie : wychowanie i nauczanie : realizacja programu klasy 1-szej. 

– Kraków : Męskie Gimnazjum Kupieckie, 1936 (Kraków : „Orbis”). – V, [3], 420, [1] 

s. ; 24 cm 
 
 
770. Janoszanka, Michalina (1889-1952). Wielki tercjarz : moje wspomnienia o Jacku 

Malczewskim / Michalina Janoszanka. – Poznań : nakł. Naczelnego Instytutu Akcji 

Katolickiej, [1936]. – 301, [1] s., [4] k. tabl. ; 19 cm. – (Kultura Katolicka ; t. 13) 
 
 
771. Kutrzeba, Stanisław (1876-1946). Kilka uwag o recepcji w prawie / Stanisław 

Kutrzeba. – Lwów : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1936 (Lwów : Drukarnia 

Zakładu Narodowego im. Ossolińskich). – 8 s. ; 25 cm. – Odb.: Księga pamiątkowa 
ku czci Leona Pinińskiego 

 
 
772. Łuniński, Ernest (1868-1931). Zamach na Rzeczpospolitą Krakowską / Ernest 

Łuniński. – [S.l. : s.n.], 1936. – 313 s., [2] k. tabl. : il. ; 22 cm 
 
 
773. Piętka, Jan. Ołtarz Wniebowzięcia Najśw. Panny Marii w kościele Mariackim w 

Krakowie / Jan Piętka. – Warszawa : [s.n.], 1936. – 24 s. : il. ; 22 cm. – Odb.: 

Wydawnictwa Braci Albertynów: Jan Piętka, „Wit Stwosz wielki artysta 
średniowiecza Polak Krakowianin” 

 
 
774. Poradowski, Stefan Bolesław (1902-1967). Instrumenty muzyczne (w ilustracji) : 

ilustrowane instrumentoznawstwo / Stefan Bolesław Poradowski. – Poznań : [s.n., 
1936] (Poznań : Zakł. Kartograficzne). – [5], 21 s. : il. ; 24 cm 

 
 
775. Sągajłłówna, Maria. Aleksander Kotsis 1836-1877 / Marja Sągajłłówna. – Kraków : 

nakł. Tow. Miłośników Historji i Zabytków Krakowa, 1936 (Kraków : W.L. Anczyc i 
Spółka). – 47 s., [12] s. tabl. : il. ; 20 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 89) 

https://katalog.rajska.info/search/description?q=Kultura+Katolicka+%3B+t.+13&index=6
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776. Seruga, Józef (1886-1940). Dokumenty pergaminowe w zbiorach bibljoteczno-

muzealnych hr. Tarnowskich w Suchej / Józef Seruga. – Kraków : nakł. Juljusza hr. 
Tarnowskiego : skład główny w Księgarni Gebethnera i Wolffa, 1936. – [4], 84 s., 
[1] k. tabl. : il. ; 26 cm 

 
 
777. Spis wykładów : rok akademicki 1936/37 : trzy trymestry / Uniwersytet 

Jagielloński w Krakowie. – Kraków : Uniwersytet Jagielloński, 1936. – 155 s. ; 
22 cm 

 
 
778. Sprawozdanie Stowarzyszenia Drukarzy i Pokrewnych Zawodów „Ognisko”, 

Związku Zawodowego Drukarzy i Pokrewnych Zawodów w Polsce Oddział Kraków 
oraz Towarzystwa Emerytalnego Drukarzy „Siła” : za rok 1935. – Kraków : nakł. 

Stow. Drukarzy i Pokr. Zaw. „Ognisko”, 1936 (Kraków : Drukarnia Ludowa). – 36 s. ; 
23 cm 

 
 
779. Sprawozdanie Zarządu Głównego T. S. L. z Działalności Towarzystwa Szkoły 

Ludowej za Rok 1935. – Kraków : nakł. Zarządu Głównego T. S. L., 1936. – 23 cm  
 
 
780. Truszkowski, Witold. 50-lecie Sodalicji Marjańskiej Kupców i Mieszczan 

Krakowskich : 1886-1936 / [Witold Truszkowski ; słowo wstępne M.J. Kuznowicz]. 

– Kraków : Sodalicja Mieszczańska, 1936. – 43 s. : il. ; 23 cm 
 
 
781. Wodzicka, Maria (1901-1968). O udziale wapnia w sumie zaabsorbowanych zasad 

w niektórych kwaśnych glebach woj. krakowskiego = Le pourcentage des ions de 
calcium dans les bases absorbées par certains sols de la voièvodie de Cracovie / 
Marja Wodzicka ; Polska Akademja Umiejętności. – Kraków : nakł. Polskiej 
Akademji Umiejętności : skł. gł. Księgarnia Gebethnera i Wolffa, 1936 (Kraków : 
Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego pod zarządem Józefa Filipowskiego). – [2], 
32 s., [1] k. tabl. złoż. : il. ; 24 cm. – (Prace Rolniczo-Leśne ; nr 18)  

 
 

1937 
 
782. Biblioteka Jagiellońska. Katalog wystawy autografów polskich i obcych / 

Biblioteka Jagiellońska. – Kraków : skł. gł. w Księgarni Gebethnera i Wolffa, 1937 
(Kraków : Drukarnia W.L. Anczyca i Spółki). – 75 s., IX k. tabl. ; 25 cm 

 
 
783. Bocheński, Zbigniew (1901-1976). Krakowski cech mieczników / Zbigniew 

Bocheński. – Kraków : Towarzystwo Miłośników Historii i Zabytków Krakowa, 1937 
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(Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). – 90, [1] s., 8 s. tabl., 1 k. tabl. złoż. : il. ; 21 

cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 92) 
 
 
784. Bochnak, Adam (1899-1974). Czterdziestolecie działalności Towarzystwa 

Miłośników Historii i Zabytków Krakowa : 1897-1937 / Adam Bochnak i Krystyna 

Pieradzka. – Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników Historii i Zabytków Krakowa, 
1937 (Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). – 113, [1] s. : il. ; 21 cm. – (Biblioteka 
Krakowska ; nr 93) 

 
 

785. Friedberg, Marian (1902-1969). Herb miasta Krakowa / Marian Friedberg. – 
Kraków : nakł. Archiwum Aktów Dawnych, 1937 (Kraków : Druk W.L. Anczyca 
i Spółki). – 44, [1] s., [2] k. tabl. : il. ; 28 cm. – Odb. z.: Rocznik Krakowski, T. 28 

 
 

786. Koebcke, Fryderyk. O zastosowaniu krakowianów w astronomii / Fryderyk 
Koebcke ; Poznańskie Towarzystwo Przyjaciół Nauk. – Poznań : PTPN, 1937 
(Poznań : Drukarnia Uniwersytetu Poznańskiego). – [2], 32 s. ; 24 cm. – (Prace 
Komisji Matematyczno-Przyrodniczej. Seria A ; t. 4, z. 3). – Z zasiłku Funduszu 
Naukowego Uniwersytetu Poznańskiego 

 
 
787. Kukucz, Jerzy Tadeusz (1905-1997). Zarys biologii stawku w Ogrodzie 

Botanicznym w Krakowie = Untersuchungen über die Biologie des Teiches im 
Botanischen Garten in Kraków / J. Kukucz. – Kraków : nakł. Polskiej Akademii 

Umiejętności, 1937 (Kraków : Drukarnia UJ pod zarządem Józefa Filipowskiego). – 
[2], 147 s. : il. ; 24 cm. – (Prace Rolniczo-Leśne ; nr 24) 

 
 
788. Pieradzka, Krystyna (1908-1986). Kraków w relacjach cudzoziemców X-XVII wieku 

/ Krystyna Pieradzka. – Kraków : Towarzystwo Miłośników Historii i Zabytków 
Krakowa, 1937 (Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). – 40 s. ; 28 cm. – Odb. z: 
Rocznik Krakowski, T. 28 

 
 

789. Przybyszewski, Stanisław (1868-1927). Listy. T. 1, 1879-1906 / Stanisław 
Przybyszewski ; [zebrał, życiorysem, wstępem i przypisami opatrzył Stanisław 
Helsztyński]. – Gdańsk : Towarzystwo Przyjaciół Nauki i Sztuki ; Warszawa : Spółka 
Wydawnicza „Parnas Polski”, 1937. – XL, 274 [i.e. 374], [2] s., [22] s. tabl., [23] k. 
tabl. : il. ; 25 cm 

 
 
790. Sprawozdanie Miejscowego Koła Męzkiego Towarzystwa „Szkoły Ludowej” w 

Krakowie z Czynności i Zamknięcia Rachunków za rok 1935-1937. – Kraków : nakł. 
Miejscowego Koła Męzkiego Tow. „Szkoły Ludowej”, 1937. – 20 cm 
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791. Sprawozdanie z Działalności Polskiego Towarzystwa Tatrzańskiego w Krakowie za 
Okres od 1. IV. 1936 R. do 31. III. 1937 R. – Kraków : Polskie Towarzystwo 
Tatrzańskie, 1937. – 24 cm 

 
 
792. Związek Chrześcijańskich Mistrzów Piekarskich na okręg Województwa 

Krakowskiego (Kraków). Statut Związku Chrześcijańskich Mistrzów Piekarskich na 
okręg Województwa Krakowskiego wraz z rozporządzeniem Ministra Opieki 
Społecznej o dozorze nad wyrobem i obiegiem mąki i wyrobów mącznych oraz 
informatorem dla rzemiosła piekarskiego. – Kraków : nakł. Związku 
Chrześcijańskich Mistrzów Piekarskich na okręg Województwa Krakowskiego, 

1937. – 68 s. : il. ; 18x25 cm 
 
 

1938 
 

793. Anczyc, Wacław (1866-1938). Moje wspomnienia z przeszłości : dla moich 
przyjaciół / Wacław Anczyc. – Kraków : [s.n.], 1938 (Kraków : Drukarnia W.L. 
Anczyca i Spółki). – 11, [1] s. : il. ; 21 cm 

 
 

794. Budka, Włodzimierz (1894-1977). Pieczęcie miasta Bochni / Włodzimierz Budka. – 
Kraków : [s.n.], 1938. – 14 s. : il. ; 24 cm. – Odb.: Wiadomości Numizmatyczno-
Archeologicznych, T. 19, R. 1937, s. 105-114 

 
 

795. Chorabik, Tadeusz. Ruch uzdrowiskowo letniskowy w województwie krakowskim 
= Der Fremdenverkehr in den Kurorten und Sommerfrischen der Woivodschaft 
Kraków / Tadeusz Chorabik. – Kraków : [s.n.], 1938 (Kraków : Drukarnia Bratniej 
Pomocy Medyków UJ). – 23 s., [2] k. tabl. złoż. ; 23 cm. – (Komunikaty Studium 
Turyzmu Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie ; z. 6) 

 
 
796. Drugi powszechny spis ludności z dn. 9 XII 1931 r. Mieszkania i gospodarstwa 

domowe. Ludność. Stosunki zawodowe. Województwo krakowskie bez miasta 
Krakowa / [kom. red. Głównego Urzędu Statystycznego Edward Szturm de Sztrem-

przewodniczący [et al.]. – Warszawa : nakł. Głównego Urzędu Statystycznego, 
1938. – XXVIII, [2], 437 s. ; 29 cm. – (Statystyka Polski. Seria C / Główny Urząd 
Statystyczny Rzeczypospolitej Polskiej ; z. 88) 

 
 

797. Dutkiewicz, Wacław. Zwierzyniec pod Krakowem i jego zabytki historyczne / 
Wacław Dutkiewicz. – Kraków : nakł. Konwentu PP. Norbertanek, 1938. – 45, [2] s. : 
il. ; 22 cm  

 
798. Dzikowska, Juwenalia. Dzieje kościoła św. Mikołaja na Wesołej / Juwenalia 

Dzikowska. – Kraków : Towarzystwo Miłośników Historii i Zabytków Krakowa, 1938 
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(Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). – [4], 38 s. ; 28 cm. – Odb.: Rocznik 

Krakowski, [T.] 30 
 
 
799. Estreicherówna, Maria (1876-1966). Z dziejów krakowskich konspiracji / Maria 

Estreicherówna. –  Kraków : Towarzystwo Miłośników Historii i Zabytków Krakowa, 

1938 (Kraków : W.L. Anczyc). – [4], 27 s. : il. ; 28 cm 
 
 
800. Gloss, Zofia. W hołdzie błogosławionej Bronisławie : zbiór fragmentów 

scenicznych, deklamacji itd. na akademie i obchody uroczyste ku czci 
Błogosławionej : 1839-1939 / Zofia Glossówna. – Kraków : Konwent PP. 
Norbertanek : nakł. Funduszu Kanonizacyjnego Błogosławionej Bronisławy, [1938] 
([Kraków] : Druk. „Powściągliwość i Praca”). – 46, [2] s. ; 18 cm 

 
 

801. Hamel, Bernard (1893-19.. ). Mon beau Kraków / Bernard Hamel ; avec 32 bois 
originaux de Stéphanie Juer-Dretler. – Cracovie : Musée d'Art et d'Industrie, 1938 
(Kraków : Drukarnia Muzeum Przemysłowego). – [34] s., 15 tabl. : il., nuty ; 24 cm 

 
 

802. Kantak, Kamil Juliusz (1881-1976). Kościół i klasztor OO. Bernardynów 
w Krakowie / Kamil Kantak, Jerzy Szablowski, Jerzy Żarnecki. – Kraków : nakł. Tow. 
Miłośników Historyi i Zabytków Krakowa, 1938 (Kraków : W.L. Anczyc i Spółka). – 
146 s., 28 s. tabl. : il. ; 20 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 96) 

 

 
803. Korta, Karol. Gimnazjum św. Anny w Krakowie : wspomnienia ucznia z lat 1888-96 

/ Karol Korta. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historii i Zabytków Krakowa, 1938 
(Kraków : W.L. Anczyc i Spółka). – 201 s., [20] s. tabl. ; 21 cm. – (Biblioteka 
Krakowska ; nr 97) 

 
 
804. Księga pamiątkowa na dziewięćdziesięciolecie dziennika „Czas” : Kraków 1848 – 

Warszawa 1938. – Warszawa : Spółka Wydawnicza Czasopism, [1938] (Warszawa : 
Spółka Akacyjna Zakładów Graficznych Drukarnia Polska). – 210, [1] s. : fot., portr. ; 

33 cm. 
 
 
805. Leszczycki, Stanisław (1907-1996). Region Podhala : podstawy geograficzno-

gospodarcze planu regionalnego = Les bases géographiques du plan régional du 
Podhale / Stanisław Leszczycki. – Kraków : [s.n.], 1938 (Kraków : Drukarnia 
Narodowa). – 285, [1] s. : il. ; 24 cm. – (Prace Instytutu Geograficznego 
Uniwersytetu Jagiellońskiego ; z. 20) 
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806. Łukaszewicz, Karol (1901-1973). Przewodnik po zwierzyńcu w Lesie Wolskim / 

Karol Łukaszewicz. – Kraków : Księgarnia „Nauka i Sztuka” – Stefan Kamiński, 
[1938]. – 48 s. : il. ; 21 cm 

 
 
807. Małecki, Mieczysław (1903-1946). Język polski na południe od Karpat : (Spisz, 

Orawa, Czadeckie, wyspy językowe) / Mieczysław Małecki. – Kraków : Gebethner i 
Wolff : nakł. Głównego Komitetu Pomocy dla Spisza, Orawy i Czadeckiego, 1938 
(Kraków : Druk. Uniwersytetu Jagiellońskiego). – 107, [1] s., [2] k. tabl. : il. ; 18 cm. – 
(Biblioteczka Towarzystwa Miłośników Języka Polskiego ; nr 12) 

 

 
808. Mączyński, Franciszek (1874-1947). Kościół Najśw. Panny Marii w Krakowie / 

[Franciszek Mączyński]. – Kraków : Fr. Mączyński, 1938 (Kraków : Drukarnia 
Narodowa). – 127 s. : il. ; 17 cm 

 

 
809. Niwiński, Mieczysław (1897-1942). Stanowy podział własności nieruchomej 

w Krakowie XVI i XVII stulecia / Mieczysław Niwiński. – Kraków : [s.n.], 1938 
(Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego). – 36 s., [1] k. tabl. złoż. : il. ; 24 
cm 

 
 
810. Niwiński, Mieczysław (1897-1942). Wójtostwo Krakowskie w wiekach średnich / 

Mieczysław Niwiński. – Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników Historii i Zabytków 
Krakowa, 1938 (Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). – 174 s. ; 20 cm. – (Biblioteka 

Krakowska ; nr 95) 
 
 
811. Pamiątka jubileuszowego zjazdu byłych uczniów Gimnazjum im. Króla Kazimierza 

Wielkiego w Bochni dnia 2 maja 1938 r. – Bochnia : [s.n.], 1938. – 47, [1] s., [1] k. 

tabl. ; 23 cm 
 

 
812. Pół wieku wspomnień uczniów gimnazjum im. B. Nowodworskiego (św. Anny) w 

Krakowie. – Kraków : Komitet Jubileuszowy, 1938 (Kraków : Drukarnia W.L. 

Anczyca i Spółki). – IX, [1], 252 s., [3] k. tabl. : il. ; 26 cm. – (Wydawnictwo 
Jubileuszu Gimnazjum im. B. Nowodworskiego). – Na s. tyt.: 1588-1938 
wydawnictwo jubileuszu Gimnazjum B. Nowodworskiego 

 
 

813. Smyrak, Bernard (1910-1980). Duchowość Brata Alberta / Bernard od Matki Bożej, 
Karmelita Bosy. – Kraków : nakł. Braci Albertynów, 1938 (Kraków : „Powściągliwość 
i Praca”). – 256, [7] s., [10] k. tabl. : il. ; 18 cm 
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814. Sprawozdanie Kierownika Publicznej Zawodowej Szkoły Dokształcającej Nr 15 dla 
Uczniów Przemysłu Graficznego w Krakowie za Rok Szkolny 1934-1935. – Kraków 
: nakł. Drukarni W.L. Anczyca i Spółki, [1938]. – 23 cm 

 
 
815. Studia nad przedmieściami Krakowa. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historii 

i Zabytków Krakowa, 1938 (Kraków : W.L. Anczyc i Spółka). – 214, [1] s. : il. ; 21 cm. 
– (Biblioteka Krakowska ; nr 94) 

 
 
816. Szablowski, Jerzy (1906-1989). Architektura krakowskiego Kościoła Bernardynów 

/ Jerzy Szablowski. – Kraków : Towarzystwo Miłośników Historii i Zabytków 
Krakowa, 1938. – 33 s., [6] s. : il. ; 20 cm. – Odb.: Biblioteka Krakowska ; nr 96 

 
 
817. Towarzystwo Uniwersytetu Robotniczego. Rozwój T.U.R. : sprawozdanie 

Towarzystwa Uniwersytetu Robotniczego za okres od 1.I.1936-1.VIII.1938 r. – 
Warszawa : nakł. Zarządu Głównego Tow. Uniwersytetu Robotniczego, 1938. – 
150, [2] s. : il. ; 24 cm 

 
 

818. Turowska, Anna. U kresu : zbiorek poezji w trzech cyklach: I. Wędrówki po 
Krakowie – II. Klasztor – III. Błękitne sny / Anna Turowska. – Kraków : skł. gł. 
Gebethner i Wolf, 1938 (Kraków : Drukarnia wyd. „P. i D.”). – 85, [3] s. : il. ; 21 cm 

 
 

819. Weryński, Henryk (1892-1984). Brat Albert i jego dzieło (1888-1938) / Henryk 
Weryński. – Lwów : Wydawnictwo OO. Dominikanów, 1938 (Lwów : Drukarnia 
Dominikańska). – 21 s. ; 19 cm. – Odb. z: Szkoła Chrystusowa 

 
 

820. Wiatrowski, Antoni (1889-1957). Ilustrowany przewodnik po ziemi olkuskiej 
z mapką / Antoni Wiatrowski. – Olkusz : nakł. Zarządu Obwodu Związku 
Harcerstwa Polskiego, 1938. – 144 s., [24] s. tabl. : il. ; 18 cm 

 
 

821. Wystawa starych zegarów : na tle wnętrz pałacu hr. Pusłowskich. – Kraków : 
Wydawnictwo Muzeum Narodowego, 1938. – 57, [1] s. : il., 25 cm 

 
 
822. Związek Harcerstwa Polskiego (1918-1945). Okręg Krakowski. Sprawozdanie 

Zarządu Okręgu, Komend Chorągwi Harcerek i Harcerzy za lata 1936 i 1937 / 
Związek Harcerstwa Polskiego. Okręg Krakowski. – Kraków : nakł. Zarządu Okręgu 
Krakowskiego, 1938. – 48 s. ; 23 cm 
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1939 

 
823. Bar, Adam (1895-1955). Teatr Krakowski pod dyrekcją Koźmiana / Adam Bar. – 

Lwów : Państwowe Wydawnictwo Książek Szkolnych, [1939]. – 91, [2] s. ; 24 cm. – 
(Wiedza o Teatrze : zbiór podręczników teatrologicznych ; t. 3) 

 

 
824. Barycz, Henryk (1901-1994). Lata szkolne Marka i Jana Sobieskich w Krakowie / 

Henryk Barycz. – Kraków : Towarzystwo Miłośników Historii i Zabytków Krakowa, 
1939 (Kraków : Druk W.L. Anczyca i Spółki). – 88, [2] s., 10 s. tabl. ; 21 cm. – 
(Biblioteka Krakowska ; nr 98) 

 
 
825. Grodecki, Roman (1889-1964). Kongres Krakowski w roku 1364 / Roman 

Grodecki. – Warszawa : Wydawnictwo Ministerstwa Spraw Zagranicznych, 1939. – 
111 s. ; 22 cm 

 
 
826. Hechel, Fryderyk (1795-1851). Człowiek nauki taki jakim był : pamiętniki 

profesora Uniwersytetu Jagiellońskiego Fryderyka Hechla. T. 1, Młodość, studia i 
podróże 1794-1834 / wydał z rękopisu oraz zaopatrzył przedm., przypiskami i 

skorowidzem Władysław Szumowski. – Kraków : [s.n.], 1939  (Kraków : Drukarnia 
„Powściągliwość i Praca”). – XIX, 268 s. ; 24 cm. – (Wydawnictwa Krakowskiego 
Towarzystwa Miłośników Historii Medycyny ; nr 3) 

 
 

827. Hechel, Fryderyk (1795-1851). Człowiek nauki taki jakim był : pamiętniki 
profesora Uniwersytetu Jagiellońskiego Fryderyka Hechla. T. 2, W Wolnym 
Mieście Krakowie 1834-1846 / wydał z rękopisu oraz zaopatrzył przedm., 
przypiskami i skorowidzem Władysław Szumowski. – Kraków : [s.n.], 1939  (Kraków 
: Drukarnia „Powściągliwość i Praca”). – 467 s. ; 24 cm. – (Wydawnictwa 

Krakowskiego Towarzystwa Miłośników Historii Medycyny ; nr 3) 
 
 
828. Jamka, Rudolf (1906-1972). Badania wykopaliskowe w Piekarach w powiecie 

krakowskim / Rudolf Jamka, Gabriel Leńczyk, Kazimierz Dobrowolski ; Polska 

Akademia Umiejętności. – Kraków : nakł. Polskiej Akademii Umiejętności, 1939 
([Kraków] : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego pod zarządem Józefa 
Filipowskiego). – [2], 94, [1] s., XXIV k. tabl. : il., mapy ; 30 cm. – (Prace 
Prehistoryczne / Polska Akademia Umiejętności ; nr 2) 

 

 
829. Kraków w latach 1934-1938. – [Kraków] : nakł. Gminy m. Krakowa, 1939 (Kraków : 

Drukarnia Związkowa). – 263 s. : il. ; 19 cm 
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830. Kutrzeba, Stanisław (1876-1946). Polska Akademia Umiejętności : 1872-1938 / 

Stanisław Kutrzeba. – Kraków : [s.n.], 1939 (Kraków : Drukarnia UJ). – [4], 51 s., [12] 
k. tabl. : il. ; 25 cm 

 
 
831. Mehoffer, Józef. O naturalizmie i historyzmie Matejki / Józef Mehoffer. 

Artystyczna droga Matejki / Karol Estreicher. – Kraków : nakł. Towarzystwa 
Miłośników Historii i Zabytków Krakowa, 1939 (Kraków : Druk W.L. Anczyca 
i Spółki). – 53 s., [7] k. : il. ; 21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 99) 

 
 

832. Pieradzka, Krystyna (1908-1986). Na szlakach Łemkowszczyzny / Krystyna 
Pieradzka. – Kraków : nakł. Komitetu do Spraw Szlachty Zagrodowej na Wschodzie 
Polski przy Towarzystwie Rozwoju Ziem Wschodnich, 1939. – XII, 232, [2] s. : il., 
fot. ; 24 cm + mapy (2 k. złoż.) 

 

 
833. Reiss, Józef Władysław (1879-1956). Almanach muzyczny Krakowa : 1780-1914. 

T. 1 / Józef Reiss. – Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników Historii i Zabytków 
Krakowa, 1939 (Kraków : Druk W.I. Anczyca i Spółki). – 185, [2] s., [12] s. tabl. : 
faks., fot., portr. ; 20 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 102) 

 
 
834. Reiss, Józef Władysław (1879-1956). Almanach muzyczny Krakowa : 1780-1914. 

T. 2 / Józef Reiss. – Kraków : nakł. Towarzystwa Miłośników Historii i Zabytków 
Krakowa, 1939 (Kraków : Druk W.I. Anczyca i Spółki). – 171, [2] s., [12] s. tabl. : 

faks., fot., portr. ; 20 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 103) 
 
 
835. Romankówna, Mieczysława (1910-1980). „Pszczółka Krakowska” (1819-1822) / 

Mieczysława Romankówna. – Kraków : nakł. Tow. Miłośników Historji i Zabytków 

Krakowa, 1939. – 114 s. ; 21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 101) 
 
 
836. Semkowicz, Władysław Aleksander (1878-1949). Życie naukowe współczesnego 

Krakowa / Władysław Aleksander Semkowicz. – Warszawa : Wydawnictwa Kasy im. 

Mianowskiego Instytutu Popierania Nauki, 1939. – S. [25]-231, [2] ; 25 cm. – Odb. 
z: Nauka Polska, T. 23,  1938; T. 24, 1939 

 
 

1945 

 
837. Gwiazdomorski, Jan (1899-1977). Wspomnienia z pobytu profesorów 

Uniwersytetu Jagiellońskiego w niemieckim obozie koncentracyjnym 
w Sachsenhausen / Jan Gwiazdomorski ; z przedm. St. Kutrzeby. – Kraków : nakł. 
Księgarni S. Kamiński, 1945 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego). – 

207, [1] s. ; 22 cm 
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838. Korpała, Józef (1905-1989). Zajęcia kulturalno-artystyczne w świetlicy wiejskiej / 
Józef Korpała ; Ludowy Instytut Oświaty i Kultury. – Kraków : Oddział Wydawnictw 
im. Ossolińskich ; Warszawa : skł. gł. Ludowy Instytut Oświaty i Kultury, 1945 
(Kraków : Drukarnia Instytutu Rzemieślniczo-Przemysłowego). – 51, [1] s. ; 21 cm. – 
(Wydawnictwo Ludowego Instytutu Oświaty i Kultury (Oddział Krakowski) ; nr 1) 

 
 
839. Krawczyk, Marian. 6 sierpień 1944 : (garść wspomnień z obozu koncentracyjnego 

w Płaszowie) / Marian Krawczyk. – [S.l. : s.n., 1945] ([s.l.] : Państwowe Zakłady 
Graficzne). – [4] s. ; 24 cm 

 
 
840. Pamiętnik XIX Zjazdu Państwowej Rady Ochrony Przyrody odbytego w Krakowie 

21 i 22 września 1945 r. – Kraków : nakł. Państwowej Rady Ochrony Przyrody, 
1945. – 124, [1] s., [1] k. tabl. ; 21 cm. – (Państwowa Rada Ochrony Przyrody ; nr 

56). – Streszcz. w jęz. ang. 
 
 
841. Statuty synodalne krakowskiego biskupa Jana Konarskiego z 1509 roku / oprac. 

Jakub Sawicki. – Kraków : Polska Akademia Umiejętności, 1945. – IV, 56 s. ; 24 cm. – 

(Studia i Materiały do Historii Ustawodawstwa Synodalnego w Polsce ; nr 8) 
 
 

1946 
 

842. Balicki, Antoni Euzebiusz (1882-1956). Ku czci Kościuszki garść uwag na temat 
przygotowywania uroczystości narodowych / A.E. Balicki. – Kraków : Wydawnictwo 
Głównego Komitetu Kościuszkowskiego, 1946. – 15 s. ; 19 cm 

 
 

843. Cracow under enemy rule : a summary of the collective work of Jan Dąbrowski […] 
/ condensed by Jan Dąbrowski ; transl. by Jan Stanisławski ; The Cracow Society of 
Antiquarians. – Cracow  : The Cracow Society of Antiquarians, 1946 (Kraków : 
Drukarnia Uniwersytetu Jagiell.). – 44 s., [16] k. tabl. : il. ; 22 cm 

 

 
844. Czaczko, Zdzisław. 40 lat Klubu Sportowego „Cracovia” / [Z. Czaczko i A. Święty]. – 

Kraków : Wydawnictwo Zarządu K. S. „Cracovia”, 1946. – 80 s. : il. ; 21 cm 
 
 

845. Dawidsohn-Draengerowa, Gusta (1917-1943). Pamiętnik Justyny / Gusta 
Dawidsohn-Draengerowa, Bernard Johannes. – Kraków : Centralna Żydowska 
Komisja Historyczna przy CK Żydów Polskich, 1946 (Kraków : Drukarnia 1). – 116, 
[1] s. ; 22 cm. – (Książki Wojewódzkiej Żydowskiej Komisji Historycznej 
w Krakowie ; nr 2). – Zawiera również: Wstęp i objaśnienia / Józef Wulf ; *** 

[Wspomnienie pośmiertne o autorce i jej pamiętniku, pisanym w więzieniu 
niemieckim] / Bernard Johannes 

https://katalog.rajska.info/search/description?q=Pa%C5%84stwowa+Rada+Ochrony+Przyrody+%3B+nr+56&index=6
https://katalog.rajska.info/search/description?q=Pa%C5%84stwowa+Rada+Ochrony+Przyrody+%3B+nr+56&index=6
https://katalog.rajska.info/search/description?q=Ksi%C4%85%C5%BCki+Wojew%C3%B3dzkiej+%C5%BBydowskiej+Komisji+Historycznej+w+Krakowie+%3B+nr+2&index=6
https://katalog.rajska.info/search/description?q=Ksi%C4%85%C5%BCki+Wojew%C3%B3dzkiej+%C5%BBydowskiej+Komisji+Historycznej+w+Krakowie+%3B+nr+2&index=6
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846. Grzegorczyk, Piotr (1894-1968). Diariusz kultury polskiej 1945 / Piotr 

Grzegorczyk. – Kraków : Instytut Szerzenia Kultury i Oświaty, 1946. – S. 161-206, 
[1] ; 24 cm. – Odb. z: Twórczość 

 
 
847. Kolegium Większe (Collegium Maius) Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie / 

[oprac. przez rektorat Uniwersytetu Jagiellońskiego]. – Kraków : nakł. 
Wojewódzkiej Rady Narodowej, 1946 (Kraków : Druk W.L. Anczyc i Spółka). – 22, 
[2] s. : il. ; 21 cm 

 
 

848. Kraków pod rządami wroga 1939-1945 : praca zbiorowa / napisana przez Jana 
Dąbrowskiego [et al.] ; pod red. Jana Dąbrowskiego. – Kraków : Towarzystwo 
Miłośników Historii i Zabytków Krakowa, 1946 (Kraków : UJ). – 154 s., [16] k. tabl. ; 21 
cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 104) 

 

 
849. Lewicki, Karol (1909-1991). Dzieje Kopca Kościuszki / Karol Lewicki. – Kraków : 

Wydawnictwo Komitetu Kopca Kościuszki, 1946 (Kraków : Drukarnia Nr 3 Spółdz. 
Wydawniczej „Wiedza”). – 16 s. ; 19 cm 

 

 
850. Ludwik Solski : 1875-1945 / [kom. red.: Karol Frycz, Krystyna Grzybowska, Artur 

Marya Swinarski]. – Kraków : Teatr Miejski im. J. Słowackiego, dr. 1946. – 30, [1] s. : 
fot. ; 30 cm. – Na uroczystość 70-lecia pracy scenicznej Ludwika Solskiego 

 

 
851. Obszar, domy, mieszkania i ludność cywilna Krakowa w r. 1946 i w latach 

dawniejszych / Zarząd Miejski w stoł. król. mieście Krakowie ; Urząd Statystyczny. 
– Kraków : Zarząd Miejski, 1946. – 60 s. ; 31x42 cm 

 

 
852. Osiecki, Ludwik (1890-1975). Samorząd terytorialny województwa krakowskiego : 

zarys organizacji i gospodarki : postulaty / Ludwik Osiecki. – Kraków : nakł. 
Wojewódzkiego Związku Samorządowego, 1946. – 35 s. ; 24 cm. – Na s. przedtyt. 
podtyt.: (Sprawozdanie z działalności Wydziału Wojewódzkiego i Wydziału 

Samorządowego, złożone na sesji Wojewódzkiej Rady Narodowej w dniu 28 
sierpnia 1946 r.) 

 
 
853. Sprawozdanie z działalności : za rok 1945 / „Czytelnik” Spółdzielnia Księgarska z 

o.u. w Krakowie. – [S.l.] : „Czytelnik” Spółdzielnia Księgarska z o.u. w Krakowie, 
1946. – 52 s. ; 21 cm. 

 
 
854. Sprawozdanie Związku Zawodowego Pracowników Przemysłu Poligraficznego w 

Polsce Okręg Kraków, Stawarzyszenia Drukarzy i Pokrewnych Zawodów "Ognisko" 
w Krakowie, Towarzystwa Emerytalnego Drukarzy i Pokrewnych Zawodów „Siła" w 
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Krakowie : za rok 1945. – Kraków : nakł. Związku Zaw. Pracowników Przemysłu 

Poligraficznego w Polsce, 1946. – 42, [1] s. ; 21 cm 
 
 
855. Stołyhwo, Kazimierz (1880-1966). W niewoli u N. S. D. A. P. : zestawienie 

biograficzne w okresie od 1. IX. 1939-18. I. 1945 / Kazimierz Stołyhwo. – Kraków : 

nakł. Księgarni Floriana Trzecieckiego, 1946. – 58 s. ; 21 cm 
 
 
856. Szczepański, Ludwik (1872-1954). Szopka krakowska : nowe jasełka czyli 

Betlejem polskie / dla scen amatorskich oraz teatrzyków marionetek 

z zachowaniem głównych dialogów starego tekstu oprac., rozwinął i uzupełnił 
aktem III Ludwik Szczepański. – Katowice : Wydawnictwo „Odrodzenie”, 1946. – 
42, [1] s. ; 16 cm. – (Biblioteka Teatrów Amatorskich ; 246) 

 
 

1947 
 
857. Barycz, Henryk (1901-1994). Historia szkół nowodworskich. T. 1, Od założenia do 

reformy H. Kołłątaja : (1588-1777) / [w oprac.] Henryk Barycz. – Kraków : nakł. 
Komitetu Jubileuszowego Gimnazjum i Liceum im. B. Nowodworskiego, 1947. – 

[6], 224 s. : il. ; 25 cm. – Na s. tyt. data wyd.: 1939-1947. – Z zasiłkiem Wydziału 
Nauki Ministerstwa Oświaty 

 
 
858. Bochnak, Adam (1899-1974). Kościół Najświętszej Marii Panny w Krakowie = The 

Church of Our Lady in Cracow / Adam Bochnak. – Kraków : Wydawnictwo 
Mariackie, 1947. – 80 s. : il. ; 15 cm 

 
 
859. Chmiel, Adam (1865-1934). Szkice krakowskie / Adam Chmiel. – Kraków : nakł. 

Towarzystwa Miłośników Historii i Zabytków Krakowa, 1947. – 264 s. ; 22 cm. – 
(Biblioteka Krakowska ; nr 100) 

 
 
860. Dalewski, Tadeusz (1894-1979). O. Kuznowicz, przyjaciel młodzieży / Tadeusz 

Dalewski. – Kraków : nakł. Krajowej Centrali „Caritas”, 1947. – 22 s. : il. ; 20 cm. – 
Odb. z: Caritas, 1947, nr 16 

 
 
861. Grzegorczyk, Piotr (1894-1968). Diariusz kultury polskiej 1946 / Piotr 

Grzegorczyk. – Kraków : [s.n.], 1947 (Kraków : Drukarnia Narodowa). – 69 s. ; 24 cm  
 
 
862. Gustaw, Romuald (1911-1976). Klasztor i Kościół św. Józefa SS. Bernardynek w 

Krakowie : 1636-1946 / Romuald Gustaw. – Kraków : nakł. Księgarni Stefana 

Kamińskiego : nakł. Towarzystwa Miłośników Historii i Zabytków Krakowa, 1947. – 
207 s., [17] k. fot., 10 k. planów ; 21 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 105) 
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863. Kłosiński, Tadeusz. Polityka przemysłowa okupanta w Generalnym 
Gubernatorstwie / Tadeusz Kłosiński ; [przedm. Adam Krzyżanowski]. – Poznań : 
Instytut Zachodni, 1947 (Poznań : Drukarnia św. Wojciecha). – 181 s. ; 22 cm. – 
(Badania nad Okupacją Niemiecką w Polsce ; t. 2, z. 1) 

 
 

864. Orkan, Władysław (1875-1930). W roztokach : powieść / Władysław Orkan. – Wyd. 
6. – Warszawa : Gebethner i Wolff, 1947. – 335, [1] s. ; 21 cm. – (Dzieła / 
Władysław Orkan ; pod red. Stanisława Pigonia ; 8) 

 
 

865. Pachoński, Jan (1907-1985). Kościuszko w niewoli carskiej 1794-1796 / Jan 
Pacholski. – Kraków : Wydawnictwo Głównego Komitetu Kościuszkowskiego, 
1947. – 176 s. : il. ; 21 cm 

 
 

866. Pamiętnik XX Zjazdu Państwowej Rady Ochrony Przyrody w Krakowie w dniach 25 
i 26 października 1946 roku = Memoir of the XX Congress of the State Council for 
the Protection of Nature in Poland. – Kraków : nakł. Państwowej Rady Ochrony 
Przyrody, 1947. – 135 s. ; 21 cm. – (Państwowa Rada Ochrony Przyrody ; nr 64). – 
Streszcz. w jęz. ang. 

 
 
867. Piętka, Jan. Prawda o Wicie Stwoszu : Wit Stwosz, Polak, krakowianin, podstępem 

odebrany Krakowowi, dożywotni więzień Norymbergi / Jan Piętka. – [S.l.] : nakł. 
autora, [1947] (Katowice : Drukarnia Nr 3). – 48 s. ; 21 cm 

 
 
868. Przywileje lokacyjne Krakowa i Poznania / oprac. Andrzej Kłodziński. – Poznań : 

Księgarnia Akademicka, 1947. – 32 s. ; 22 cm. – (Biblioteka Źródeł Historycznych ; 6) 
 

 
869. Sawajner, Józef (1921-1988). W podziemiach tajnej drukarni / Józef Sawajner. – 

Kraków : Wydawnictwo L. Wierzchowski, 1947. – 78, [1] s., [1] k. tabl. ; 21 cm 
 
 

870. Sprawozdanie dyrekcji II. Państwowego Liceum i Gimnazjum im. św. Jacka 
w Krakowie za rok szkolny 1945, 1945/46, 1946/47. – Kraków : II Państwowe 
Liceum i Gimnazjum im. św. Jacka : nakł. Koła Rodzicielskiego, 1947. – 79 s. ; 
21 cm 

 

 
871. Sprawozdanie z działalności : za rok 1946 / „Czytelnik” Wydawnicza Spółdzielnia 

Pracy i Użytkowników z O.U. w Krakowie. – Kraków : „Czytelnik”, 1947. – 64 s., [2] 
k. tabl. ; 21 cm 

 

 

https://katalog.rajska.info/search/description?q=Pa%C5%84stwowa+Rada+Ochrony+Przyrody+%3B+nr+64&index=6
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872. Sprawozdanie Związku Zawodowego Pracowników Przemysłu Poligraficznego w 
Polsce Okręg Kraków, Stawarzyszenia Drukarzy i Pokrewnych Zawodów „Ognisko” 
w Krakowie, Towarzystwa Emerytalnego Drukarzy i Pokrewnych Zawodów „Siła” w 
Krakowie : za rok 1946. – Kraków : nakł. Związku Zaw. Pracowników Przem. 
Poligraficznego w Polsce, 1947. – 63 s. ; 21 cm 

 

 
873. Sprawozdanie Związku Zawodowego Pracowników Przemysłu Poligraficznego w 

Polsce Okręg Kraków oraz Towarzystwa Emerytalnego Drukarzy i Pokrewnych 
Zawodów „Siła” w Krakowie : za rok 1947. – Kraków : nakł. Związku Zaw. 
Pracowników Przem. Poligraficznego w Polsce, 1947. – 32 s. ; 21 cm 

 
 
874. Uniwersytet Jagielloński w służbie społecznej : okres powojenny 1945-1946. – 

Kraków : [Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego], 1947. – 55, [1] s. ; 21 cm. – Na 
dok.: Wydawnictwo Uniwersytetu Jagiellońskiego 

 
 
875. Widełka, Teofil. Przewodnik po kościele Bożego Ciała w Krakowie : (na 

sześćsetlecie kościoła) / Teofil Widełka. – Kraków : nakł. Ks. Ks. Kanoników 
Regularnych, 1947. – 46 s. : il. ; 15 cm 

 
 
876. Wyczawski, Hieronim Eugeniusz (1918-1993). Dzieje Kalwarii Zebrzydowskiej / 

Hieronim Eug. Wyczawski. – Kraków : nakł. Prowincjałatu OO. Bernardynów, 1947. 
– XVI, 243, [1] s., [1] k. tabl. złoż. : il. ; 22 cm 

 
 

1948 
 
877. Balicki, Antoni Euzebiusz (1882-1956). Józefowi Karbowskiemu w czterdziestą 

rocznicę jego pracy artystycznej : 1908-1948 / [S. E. Balicki]. – Kraków : [s.n.], 
1948. – 7, [1] s. : 1 portr. ; 25 cm 

 
 
878. Baran, Kazimierz (1878-1961). Z przeszłości miasta Nowego Targu : w sześćsetną 

rocznicę urządzenia miasta przez króla Kazimierza Wielkiego : 1346-1946 / 
Kazimierz i Tadeusz Baranowie, Ludwik Wyrostek. – Nowy Targ : nakł. Zarządu 
Miejskiego, 1948 (Kraków : Druk W. L. Anczyc i Spółka). – XV, [1], 224 s. : il. ; 22 cm 

 
 

879. Bieniarzówna, Janina (1916-1997). Rzeczpospolita Krakowska 1815-1846 / oprac. 
Janina Bieniarzówna. – Kraków : Wydawnictwo M. Kot, 1948. – 115, [1] s. : il. ; 21 
cm. – (Przeszłość Przyszłości : biblioteka historyczna ; nr 7) 

 
 

880. Bieniarzówna, Janina (1916-1997). Z dziejów liberalnego i konspiracyjnego 
Krakowa : (1833-1848) / Janina Bieniarzówna. – Kraków : nakł. Towarzystwa 
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Miłośników Historii i Zabytków Krakowa, 1948. – 180, [3] s., [7] s. tabl. ; 21 cm. – 

(Biblioteka Krakowska ; nr 106) 
 
 
881. Dobrowolski, Władysław Józef. Poznaj Kraków i okolice / Władysław J. 

Dobrowolski. – Kraków : Bratnia Pomoc Studentów Akademii Sztuk Pięknych, 

1948. – XXIV, 223 s., [8] k. fot. ; 19 cm 
 
 
882. Dokumenty klasztoru PP. Norbertanek w Imbramowicach (1228-1450) / wyd. 

Zofia Kozłowska-Budkowa. – Kraków : nakł. Polskiej Akademii Umiejętności, 1948. 

– 50 s. ; 25 cm. – (Archiwum Komisji Historycznej ; seria 2, t. 4 (16), nr 2). – Odb. 
z: Archiwum Komisji Historycznej, Seria 2, T. 4 (og. zbioru 16) nr 2. – Z zasiłku 
Prezydium Rady Ministrów i Wydziału Nauki Ministerstwa Oświaty 

 
 

883. Domańska, Antonina (1853-1917). Hanusia Wierzynkówna : powiastka z czasów 
Kazimierza Wielkiego / Antonina Domańska ; il. Krystyna Borkowska. – Kraków : 
Krakowskie Towarzystwo Wydawnicze, dr. 1948. – Wyd. nowe. – 103, [1] s. : il. ; 
21 cm 

 

 
884. Firlejowie / [Władysław Pociecha et al.]. – Kraków : [s.n.], 1948 (Kraków : Drukarnia 

Uniwersytetu Jagiellońskiego). – 80 s., [1] k. tabl. złoż. ; 19 cm. – Odb.: Polski 
Słownik Biograficzny PAU w Krakowie, t. 6 i 7 1948, s. 474-478 i 1-18. – Na 
wklejce drzewo genealogiczne Firlejów 

 
 
885. Goetel, Walery (1889-1972). Ideologia Polskiego Towarzystwa Tatrzańskiego 

w przebiegu lat / Walery Goetel. – Kraków : [s.n.], 1948 (Druk W.L. Anczyc i Sp.). – 
35 s. : il. ; 25 cm. – Odb.: Wierchy, 1948 

 
 
886. Kaczmarczyk, Zdzisław (1911-1980). Kazimierz Wielki (1333-1370) / Zdzisław 

Kaczmarczyk. – Warszawa : Wydawnictwo S. Arcta, 1948. – 395 s. ; 22 cm. – 
(Biblioteka Wiedzy o Polsce ; t. 4) 

 
 
887. Knapowska, Wisława (1889-1956). Nawroty polskich ruchów zbrojnych 1830-34 : 

z dziejów dyplomatycznych i rewolucyjnych Wolnego Miasta Krakowa / Wisława 
Knapowska. – Poznań : Poznańskie Towarzystwo Przyjaciół Nauk, 1948. – 147, [2] 

s. ; 24 cm. – (Prace Komisji Historycznej / Poznańskie Towarzystwo Przyjaciół Nauk 
; t. 14, z. 2). – Z zasiłku Wydziału Nauki Ministerstwa Oświaty 

 
 
888. Korpała, Józef (1905-1989). Karol Baliński : poeta i rewolucjonista / Józef Korpała. 

– Kraków : [s.n.], 1948. – S. [1], 56-81 ; 25 cm 
 

https://katalog.rajska.info/search/description?q=Archiwum+Komisji+Historycznej+%3B+seria+2%2C+t.+4+%2816%29%2C+nr+2&index=6
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889. Lewacki, Józef. Przyczynek do poznania fauny motyli t. zw. większych okolic 
Krynicy / Józef Lewacki. – Kraków : nakł. Polskiej Akademii Umiejętności, 1948. – 
16 s. ; 25 cm. – (Materiały do Fizjografii Kraju / Polska Akademia Umiejętności ; 
nr 14). – Z zasiłku Prezydium Rady Ministrów i Wydz. Nauki Ministerstwa Oświaty 

 

 
890. Muzeum Narodowe (Kraków). Piotr Michałowski : obrazy olejne, akwarele, rysunki 

w zbiorach Muzeum Narodowego w Krakowie / oprac. K. Buczkowski. – Kraków : 
nakł. Muzeum Narodowego, [1948] (Kraków : Druk W. L. Anczyc i Sp.). – 23, [1] s., 
[16] s. tabl. : il. ; 21 cm 

 
 
891. Polska Akademia Umiejętności (1919-1952). Katalog wydawnictw Polskiej 

Akademii Umiejętności 1873-1947. T. 1, Wydawnictwa Wydziałów Filologicznego 
i Historyczno-Filozoficznego, wydawnictwa specjalne i periodyczne / oprac. 

Sylwiusz Mikucki ; Polska Akademia Umiejętności. – Kraków : nakł. Polskiej 
Akademii Umiejętności, 1948. – 451 s. ; 25 cm 

 
 
892. Polska Akademia Umiejętności (1919-1952). Katalog wydawnictw Polskiej 

Akademii Umiejętności 1873-1947. T. 2, Wydawnictwa wydziałów matematyczno-
przyrodniczego i lekarskiego / oprac. Roman J. Wojtusiak. – Kraków : nakł. Polskiej 
Akademii Umiejętności, 1948. – 280 s. ; 25 cm 

 
 

893. Reyman, Tadeusz (1899-1955). Przewodnik orientacyjny po Muzeum 
Archeologicznym Polskiej Akademii Umiejętności / Tadeusz Reyman. – Kraków : 
nakł. Polskiej Akademii Umiejętności, 1948. – 23 s. : il. ; 16 cm 

 
 

894. Sokołowski, Stanisław (1900-1990). Tatry Bielskie : geologia zboczy 
południowych / Stanisław Sokołowski. – Warszawa : Państwowy Instytut 
Geologiczny, 1948. – [4], 47, [21] s., [13] k. tabl. złoż., [2] k. tabl. luz. : il., mapy ; 27 
cm. – (Prace Państwowego Instytutu Geologicznego (1938) ; t. 4) 

 

 
895. Stach, Jan Wacław (1877-1975). Przewodnik orientacyjny po Muzeum 

Przyrodniczym Polskiej Akademii Umiejętności / Jan Stach. – Kraków : nakł. 
Polskiej Akademii Umiejętności, 1948 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu 
Jagiellońskiego). – 27 s. : il. ; 16 cm. – Z zasiłku Prez. Rady Ministrów i Wydz. Nauki 

Minist. Oświaty 
 
 
896. Teatr Rapsodyczny. – Kraków : Zakład Doskonalenia Rzemiosła, 1948. – 107, [1] s. : 

il. ; 25 cm 

 
 

https://katalog.rajska.info/search/description?q=Materia%C5%82y+do+Fizjografii+Kraju+%2F+Polska+Akademia+Umiej%C4%99tno%C5%9Bci+%3B+nr+14&index=6
https://katalog.rajska.info/search/description?q=Materia%C5%82y+do+Fizjografii+Kraju+%2F+Polska+Akademia+Umiej%C4%99tno%C5%9Bci+%3B+nr+14&index=6


 

 

 117 

897. Tyrowicz, Marian (1901-1989). Katalog wystawy historycznej Wiosna Ludów 
1846-1849 / oprac. Marian Tyrowicz ; Muzeum Historyczne Miasta Krakowa. –
Kraków : nakł. Zarządu Miejskiego Miasta Krakowa, 1948. – 248, [6] s. , [15] k. tabl. 
: il. ; 21 cm 

 
898. Uhorczak, Franciszek (1902-1981). Rozwój Polskiej Akademii Umiejętności 

w wykresach i mapach : objaśnienie wystawy jubileuszowej PAU / Franciszek 
Uhorczak. – Kraków : Polska Akademia Umiejętności, 1948 (Kraków : Drukarnia 
Uniwersytetu Jagiellońskiego). – 22 s. ; 21 cm. – Z zasiłku Prezydium Rady 
Ministrów i Wydz. Nauki Ministerstwa Oświaty 

 

 
899. Z „prehistorii” Polskiej Akademii Umiejętności czyli Jak Karol Estreicher st. 

zaważył o charakterze, składzie i nazwie najwyższej instytucji naukowej w Polsce. 
– [Kraków : s.n, ca 1948] (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego). – 18, 
[1] s. : il. ; 25 cm 

 
 
900. Zanoziński, Jerzy. Wawel : przewodnik dla zwiedzających Katedrę i Zamek 

Królewski / Jerzy Zanoziński ; z fot. Fr. Bednarza. – Kraków : nakł. Księgarni 
Wawelskiej, 1948. – 62 s. : il. ; 17 cm 

 
 

1949 
 
901. Barycz, Henryk (1901-1994). Wincenty Pol jako profesor geografii na 

Uniwerystecie Jagiellońskim / Henryk Barycz. – Kraków : nakł. Polskiej Akademii 
Umiejętności, 1949. – 87, [1] s., [1] k. tabl. ; 25 cm. – (Prace Komisji Historii 
Medycyny i Nauk Matematyczno-Przyrodniczych / Polska Akademia Umiejętności ; 
t.3, nr 2) 

 

 
902. Chybiński, Adolf (1880-1952). Mieczysław Karłowicz (1876-1909) : kronika życia 

artysty i taternika / Adolf Chybiński. – Kraków : Polskie Wydawnictwo Muzyczne, 
1949. – 552 s., [54] s. tabl. : il. ; 24 cm 

 

 
903. Dutkiewicz, Józef Edward (1903-1968). Małopolska rzeźba średniowieczna : 

1300-1450 / Józef Edward Dutkiewicz ; Polska Akademia Umiejętności. – Kraków : 
nakł. Polskiej Akademii Umiejętności, 1949. – VI, 355, [1] s., [1] mapa złoż. : il. ; 
25 cm 

 
 
904. Festiwal Sztuki „Dni Krakowa” (1948 ; Kraków). Festiwal Sztuki „Dni Krakowa” : od 

3 czerwca do 4 lipca 1948 : [informator] / pod red. Aleksandra Witolda 
Olszanowskiego i Antoniego Górniaka. – Kraków : Komitet Obywatelski „Dni 

Krakowa”, 1949. – 96 s., [10] s. tabl. : il., fot., rys. ; 12x17 cm. – Protektorat raczyli 
objąć: Józef Cyrankiewicz, Władysław Gomułka, Michał Rola-Żymierski 

http://katalog.nukat.edu.pl/search/query?match_1=PHRASE&field_1=a&term_1=Festiwal+Sztuki+%22Dni+Krakowa%22+%281948+%3B+Krak%C3%B3w%29.+&theme=nukat


 

 

 118 

905. Glemma, Tadeusz (1895-1958). Wydział Teologiczny Uniwersytetu 
Jagiellońskiego w latach 1795-1847 / Tadeusz Glemma. – Kraków : nakł. 
Wydawnictwa Mariackiego, 1949. – VIII, 221, [2] s. ; 21 cm. – Odb. z: Polonia Sacra, 
R. 1948, nr 1 i z R. 1949, nr 1 i 2 

 
 

906. Grzegorczyk, Piotr (1894-1968). Diariusz kultury polskiej 1947 / Piotr 
Grzegorczyk. – Warszawa : Centralny Instytut Kultury, 1949. – 64 s. ; 24 cm 

 
 
907. Kopera, Feliks (1871-1952). Wystawa dzieł dawnego malarstwa włoskiego, 

flamandzkiego i holenderskiego : ze zbiorów Muzeum Narodowego w Krakowie / 
Feliks Kopera i Kazimierz Buczkowski. – Kraków : nakł. Muzeum Narodowego, 
1949. – 19, [1] s., [16] s. tabl. : il. ; 21 cm 

 
 

908. Lewicki, Karol (1909-1991). Przytulisko weteranów powstania 1863/64 r. 
w Krakowie / Karol Lewicki. – Kraków : Krajowa Centrala „Caritas”, 1949. – 31 s. ; 
21 cm. – (Z Dziejów Dobroczynności ; nr 2) 

 
 

909. Sprawozdanie Biblioteki Jagiellońskiej w Krakowie za rok 1948. – [Kraków] : 
Studencka Spółdzielnia Wydawnicza, [1949]. – [4], 100 s. ; 29 cm 

 
 
910. Świątek, Franciszek (1889-1976). W blaskach anioła (Aniela Salawa) / Franciszek 

Świątek. – Wyd. 3. – Kraków : Wydawnictwo Mariackie, 1949. – 176 s. : il. ; 21 cm 
 
 
911. Świeżawski, Ludwik (1914-1991). Wianki : powieść o królowej Jadwidze / Ludwik 

Świeżawski il. Anna Seifert. – Kraków : Tadeusz Zapiór i Ska, [1949] (Rzeszów : 

Państ. Krakowskie Zakł. Graficzne-Oddz. w Rzesz.). – 216 s. : il. ; 21 cm 
 
 

1950 
 

912. Album Studiosorum Universitatis Cracoviensis. T. 4, Continens nomina 
studiosorum ab anno 1607 ad annum 1642 / editionem curavit Georgius Zathey, 
adiutus ab Henrico Barycz. – Cracoviae : Universitatis Jagellonicae, 1950. – X, 207, 
[1] s. ; 26 cm 

 

 
913. Hechel, Fryderyk (1795-1851). Kraków i ziemia krakowska w okresie Wiosny 

Ludów : pamiętniki / Fryderyk Hechel ; wstępem i przypisami opatrzył Henryk 
Barycz. – Wrocław : Wydawnictwo Zakładu Narodowego im. Ossolińskich, 1950. – 
410, [5] s. tabl. : fot., portr. ; 24 cm 

 
 



 

 

 119 

914. Rachunki wielkorządowe krakowskie z r. 1471 / przygot. do dr. i poprzedził 

wstępem Roman Grodecki. – Kraków : nakł. Polskiej Akademii Umiejętności, 1950. 
– 70 s. ; 25 cm. – (Archiwum Komisji Historycznej ; S. 2, T. 4 (=16), nr 7) 

 
 
915. Spis wykładów Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie : rok akademicki 

1949/50. – Kraków : Wydawnictwo Uniwersytetu Jagiellońskiego, 1950. – 209, 
[1] s. ; 20 cm 
  

 
916. Sprawozdanie z działalności Instytutu Genetyki Zwierzęcej i Biologii Hodowlanej 

przy U.J. za okres lat gospodarczych 1947/48 i 1948/49 / Instytut Genetyki 
Zwierzęcej i Biologii Hodowlanej przy Uniwersytecie Jagiellońskim. – Kraków : 
[s.n.], 1950 (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego). – 62 s., [5] k. tabl. 
złoż. ; 22 cm 

 

 
917. Treterowa, Kazimiera (1894-1985). Kraków jego miasto : życie i praca Bogdana 

Tretera / Kazimiera Treterowa. – Kraków : Stefan Kamiński, [1950]. – 231, [3] s., 
[40] s. tabl. : il. ; 21 cm 

 

 
918. Visitez Cracovie : Wieliczka = Come to Cracow : Wieliczka / [réd. Stanisław 

Faecher ; phot. Stanislas Kolowca et al.]. – [S.l. : s.n., ca 1950?] (Kraków : 
„Czytelnik”). – [24] s. : il. ; 22 cm 

 

 
 


